BEDIENUNGSANLEITUNG
FE 450 EU

FE 450 AUS

FE 450 USA

FE 570 EU

FE 570 AUS

FE 570 USA

ART. NR. 3802014de

I‘ll.lEHBERq







_ LIEBER HUSABERGKUNDE =+

Wir méchten Sie recht herzlich zu lhrer Entscheidung fiir ein HUSABERG Motorrad begliickwilinschen. Sie sind nun Besitzer eines
modernen sportlichen Motorrades, das Ihnen bestimmt viel Freude bereiten wird, wenn Sie es entsprechend warten und pflegen.

Wir wiinschen lhnen viel Freude beim Fahren!

Bitte tragen Sie unten die Seriennummern lhres Fahrzeuges ein.

Fahrgestellnummer (* S. 10) Handlerstempel

Motornummer (* S. 10)

Schltsselnummer (FE EU, FE AUS) (* S. 10)

Die Bedienungsanleitung entsprach zum Zeitpunkt der Drucklegung dem neuesten Stand dieser Baureihe. Kleine Abweichungen, die
sich aus der konstruktiven Weiterentwicklung der Motorrader ergeben, sind jedoch nie ganz auszuschlieBen.

Alle enthaltenen Angaben sind unverbindlich. HUSABERG, eine Division der KTM SMC AG (nachfolgend HUSABERG genannt), behalt
sich insbesondere das Recht vor, technische Angaben, Preise, Farben, Formen, Materialien, Dienst- und Serviceleistungen, Konstruk-
tionen, Ausstattungen und &hnliches ohne vorheriger Ankiindigung und ohne Angabe von Griinden zu andern bzw. ersatzlos zu strei-
chen, sie an lokale Gegebenheiten anzupassen sowie die Fertigung eines bestimmten Modells ohne vorherige Anklindigung einzu-
stellen. HUSABERG Ubernimmt keine Haftung fiir Liefermdglichkeiten, Abweichungen von Abbildungen und Beschreibungen sowie
Druckfehler und Irrtlimer. Die abgebildeten Modelle enthalten zum Teil Sonderausstattungen, die nicht zum serienmaBigen Lieferum-
fang gehoren.

© 2008 by HUSABERG eine Division der KTM SMC AG, Mattighofen Osterreich
Alle Rechte vorbehalten
Nachdruck, auch auszugsweise, nur mit schriftlicher Genehmigung des Urhebers.

ISO 9001(12 100 6061)

ﬂ Im Sinne der internationalen Qualitatsmanagement-Norm 1SO 9001 wendet HUSABERG Qualitatssicherungsprozesse
an, die zu héchstmoglicher Produktqualitét fihren.

Ausgestellt durch: TUV Management Service

, 1505001
REG.NO. 12 100 6061

HUSABERG eine Division der KTM SMC AG
5230 Mattighofen, Osterreich



INHALTSVERZEICHNIS 2

DARSTELLUNGSMITTEL «.eieiiiiiieeeeeie e 4 SEArtVOrgaNg. .. covvve e 26
WICHTIGE HINWEISE.....ciiiiieeiiiiieeeeees e 5 ANTANIEN Lo 27
FAHRZEUGANSICHT ot 8 Schalten, Fahren ........cccooviiiiiiii e 27
Fahrzeugansicht vorne links (Symboldarstellung) ................ 8 Anhalten, Parken ..o 28
Fahrzeugansicht hinten rechts (Symboldarstellung)............. 9 Kraftstoff tanken ......cocovvvviiii 28
LAGE DER SERIENNUMMERN ......utvtiiiieiiieeeeeeeereeeiiiiiiinn, 10 SERVICEPLAN L.oeeiii e 30
FahrgestelINUMMEr.........eiieiiiiieeciieeeee e 10 Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte
Typenschild (FE EU, FE AUS).....cooovoviveeeeeeeeeeeeeeeeens 10 HUSABERG-Fachwerkstatte durchgefiihrt werden
Typenschild (FE USA) ...iiiviiiiiiei e 10 quus;fn Wt """"" bt """ d dh """"" t t """" 30
. ichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte
Schlitisselnummer (FE EU, FE AUS) ...ooviviieieieieiieiane 10 HUSASERG-Faoﬁwerkstatte durchgefahrt werden
MOTOIMUMMET ... 10 -

) mussen. (als Zusatzauftrag) ...........eevvvviiniiieeeiiiiiiiiiiiininnn, 31
GabelartikelnUmmer ........cooeviiiiiiii e 11 Durchfiihrung von dringenden Kontroll- und
Federbeinartikelnummer ..........ccocoiiiiiiiiiieiii e 11 Pflegearbeiten durch den Fahrer. ........o.ovvvvveveveereesenn. 32

BEDIENUNGSELEMENTE .....cooviiiiiiiiiiiieei e, 12 WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UND MOTOR....... 33
KUPPIUNGSNEDE ... 12 Motorrad aUfBOCKEN .........c.veiveeieeeceeeie e 33
Handbremshebel ..........ooooiiiiiiiiiii e 12 Motorrad vom Montagestander Nehmen. ...........oovvverve... 33
Kurzschlusstaster (FE EU, FE AUS) . oo 12 FahrwerksgrundeinstelIung zum Fahrergewicht
Kurzschlusstaster (FE USA)........c.cooooni 12 KONMEFOHIEIEN. ... 33
Not-Aus-Schalter (FE AUS)........cooiiiiiiiiiiiiiiicnceeeeeee, 12 Druckstufenddmpfung FEderbein .........ocooveecvereeevereenn, 33
E-Starterknopf (FE EU, FE USA) ..ottt 13 Druckstufendampfung High Speed des Federbeins
E-Starterknopf (FE AUS) ..ovvviiieieiii e 13 BINSTEIIBN. ... 33
Lichtschalter (FE EU, FE AUS) ...iiiiiiiiiieec e, 13 Druckstufendampfung Low Speed des Federbeins
Hupentaster (FE EU, FE AUS) ...ccovviiiieiiiieeee e 13 eINStelleN. .. i 34
Blinkerschalter (FE EU, FE AUS) ....coiviiiiiieiie e 13 Zugstufendampfung des Federbeins einstellen ................ 34
Kontrolllampentibersicht (FE EU, FE AUS)...ccoeieeeieennnns 14 MaB Hinterrad entlastet ermitteln ........ccoooviiiiiiiiinnnnnnn. 35
Kontrolllampentbersicht (FE USA) ......vvvvieiiiiiiiiieeeeennnn, 14 Statischen Durchhang des Federbeins kontrollieren .......... 35
TACKO 1ttt 14 Fahrtdurchhang des Federbeins kontrollieren .................. 36
Tacho-Aktivierung und Test ......coeiiiiiiiiiiiiii e, 14 Federvorspannung des Federbeins einstellen R ............... 36
Tripmaster-Schalter ........cooooiiiiiiiii e, 15 Fahrtdurchhang einstellen  ..........ccccovvviieeeeeieeee e 37
Kilometer oder Meilen einstellen.........cccccevveiiiiiinieennnnnnnn. 15 Federbein ausbauen S .........c.coceeveeieeeeieeeeeee e 37
Uhrzeit einstellen ........coooiiiiiiiieii e 15 Federbein einbauen M .........c.coceeiiiieiieie e 37
Tachofunktionen einstellen...........coovvevieiiiiiiiiiiiieeeee, 16 Grundeinstellung der Gabel kontrollieren ..........ccccccoeeeee. 38
Rundenzeit abfragen........ccoeeviiiiiiiiiiiiiiii 16 Druckstufendampfung der Gabel einstellen...................... 38
Anzeigemodus SPEED (Geschwindigkeit) .........cccoeeevennnnnn. 17 Zugstufendampfung der Gabel einstellen ......................... 38
Anzeigemodus SPEED/H (Betriebsstunden)...................... 17 Federvorspannung der Gabel einstellen...........ccccoeevvnnn. 39
Anzeigemodus SPEED/CLK (Uhrzeit) ........coooevvvieeeennnnnn.n. 17 Gabelbeine entliften ........ocovvviiiiiiiiie e 39
Anzeigemodus SPEED/LAP (Rundenzeit) ..........vevveiiienenn. 17 Staubmanschetten der Gabelbeine reinigen...................... 39
Anzeigemodus SPEED/ODO (Odometer) ..........ccuuvveveernnnnn. 18 GabelsChUtz 18SeN ...covuiiiiei e 40
Anzeigemodus SPEED/TR1 (Tripmaster 1) .......cccccevvneeenn. 18 Gabelschutz positionieren .........ccooveeiiiiiiiiiiiiieee 40
Anzeigemodus SPEED/TR2 (Tripmaster 2) .........cceeeveeenenn. 18 Steuerkopflagerspiel kontrollieren ..........cccceeevvviiviiiiiinnnnn. 40
Anzeigemodus SPEED/A1 Steuerkopflagerspiel einstellen R............ccccveeevevieinennn. 41
(Durchschnittsgeschwindigkeit 1)...........cccooviiiiiiiiicnns 19 LENKEIPOSILION ..ottt 41
Anzeigemodus SPEED/AZ Lenkerposition einstellen M ..........cccooiiiiierineeeeen 41
(Durchschnittsgeschwindigkeit 2).....cccoovviiiiiiiiiiiiiiiie. 19 Gasbowdenzugverlegung KOntrollieren ...........ovvvovveevveren... 42
Anzeigemodus SPEED/S1 (Stoppuhr 1) ........oooovvniininnn. 19 Gasbowdenzugspiel kontrollieren...........ccoeeevieeiiiiieennnnn. 42
Anzeigemodus S"PEED/SZ (SEOPPUR 2) oo 19 Gasbowdenzugspiel einstellen W ...........ccocorveirerieeienns 42
Tankverschluss offngn .................................................... 20 Kettenverschmutzung KONtrollieren........oovvvvvvveoveeoevonn, 43
Tankverschluss SChHIEBEN .....ouvveveeiriissetsisirnseinssinsine, 21 Kette reinigen ... 43
Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube...........cccooooviiiiinnnnnn. 21 Kettenspannung KONtrollieren .........oovvovvvovveeeooeeoooeeosonn, 43
Sitzbankentriegelung .......ccccoiiiiiiiiiiiii e, 21 Kettenspannung inStellen .....o...ovvovvoooreooeeeooeeooesoonnns a4
Schalthebel ... 21 Kettenrad/Kettenritzel auf VerschleiB kontrollieren............ a4
FUBDIEMSAEDET ..o 22 KettenverschleiB Kontrollieren.............ccoovvvvvveeeeroreveeee.. 45
SeIteNSTANAEr ... ccvvii e 22 Kettenfahrung einstellen R ..o 45
Lenkungsschloss (FE EU, FE AUS).oovvvrvinen 22 Bremsscheiben kontrollieren..........ccccoeviveiiiiiiiiieiineeennn. 45
Lenkung absperren (FE EU, FE AUS)......cocovinvimcnernnnnns 22 Leerweg am Handbremshebel kontrollieren ...................... 46
Lenkung entsperren (FE EU, FE AUS) ..oovvviiiiiiiiiiiiiiis 23 Grundstellung des Handbremshebels einstellen

ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR (FE USA) ciiietetiiee ettt e e 46

INBI-;TRII;BNAHME ............. s 24 Leerweg des Handbremshebels einstellen (FE EU,

Hinweise zur ersten Inbetriebnahme..............oooviiin. 24 FE AUS) oot e e e e e anaane 47
Motor einfahren ..o 25 Bremsﬂussigkeitsstand der Vorderradbremse
FAHRANLEITUNG ..ot 26 KONEOIIEIEN. ..ot 47

Uberpriifungen vor jeder Inbetriebnahme.........ccccevvvveene 26



INHALTSVERZEICHNIS

3

Bremsfliissigkeit der Vorderradbremse nachfillen W ........ 47 REINIGUNG . ... e 81
Bremsbelage der Vorderradbremse kontrollieren................ 48 Motorrad reiNiZEN .....uuu e 81
Bremsbelage der Vorderradbremse wechseln S ............... 48  KONSERVIERUNG FUR DEN WINTERBETRIEB................... 83
Leerweg am FuBbremshebel kontrollieren ...........cc.ccoeennes 50 Konservierung fiir den Winterbetrieb...........coooviiiiiiininnis 83
Grundstellung des FuBbremshebels einstellen D S 50 LAGERUNG ..oeitce e 84
Bremsfliissigkeitsstand der Hinterradbremse LAZEIUNE . et 84
KONEFOITEIeN. ... 51 Inbetriebnahme nach der Lagerung .........cccocovevvevinennnnnn. 84
Bremsflussigkeit der Hinterradbremse nachfiillen S ........ 51  TECHNISCHE DATEN - MOTOR ...ccvuiiiiiiiiie e 85
Bremsbelage der Hinterradbremse kontrollieren................ 52 Fillmenge - Motordl........coouviieiiiiiiiei e 85
Bremsbelage der Hinterradbremse wechseln Q................ b2 Fillmenge - KUhIfIUSSIGKEIT ...uieeeiiiiieiiiiie e, 86
Vorderrad ausbauen M .........occoevoieiieeie e 54  TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE MOTOR.... 87
Vorderrad iNbauen M .........cocveiiureiieeiieeeie e seee s 55  TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL .........ooooiiiiiiinn 89
Hinterrad ausbauen S .........c.cooveiieoeeie e 55 Lampenbestlickung ..o 89
Hinterrad einbauen " ___________________________________________________ 56 RN e 90
Reifenzustand KONtrollIEren ........ocveveveeeeeeeeeeee e 57 Fillmenge - Kraftstoff...........coooiis 90
Reifenluftdruck Kontrollieren .........c.ocveeeeeveeeeeeeeeeeeeeenenn. 57  TECHNISCHE DATEN - GABEL .....cccooiiiiiiiiiiiiii 91
Speichenspannung KONtrollieren .........cc.oceeeeeeeeeeeeeeeeennn. 57  TECHNISCHE DATEN - FEDERBEIN ... 92
Sitzbank abnNehmen ........c..coviviieiiiiece e 58  TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE
Sitzbank montieren.. ..o 58 FAHRGESTELL ..ottt 93
Batterie ausbauen * ..................................................... 58 BETRIEBSSTOFFE ..o 94
Batterie einbauen R ..o 59  HILFSSTOFFE....cccoiiiiiiii, 96
Batterie laden R .. 59 NORMEN ....eui et e s 98
HAUDESICREIUNG WECRSEIN v 60 INDEXVERZEICHNIS ... 99
Sicherungen der einzelnen Stromverbraucher wechseln..... 61
Scheinwerfereinstellung kontrollieren ............c.cccoeveennnennn. 62
Leuchtweite des Scheinwerfers einstellen ........................ 62
Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer ausbauen................ 63
Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer einbauen ................ 63
Scheinwerferlampe wechseln.......c..ccoeveiiiiiiiiiiicce, 63
Spoiler aushauen........cociviiiiii i 64
Spoiler einbauen ........c.viiiiiiiii 64
Luftfilter ausbauen M ..........ccoooveverieieeiieiee e, 64
Luftfilter inbauen M .......ccueeeeeeeeeeeee e eeeeeee e 65
Luftfilter reinien M .....eooeeeeeeeeeee e 65
Kraftstofftank ausbauen M .............oocvviiieiieeiie e 65
Kraftstofftank einbauen ........c..cceeoveeeriieeeeeeeeee e 66
KUONISYSTEM cevniii e 68
Frostschutz und Kuhlflissigkeitsstand kontrollieren .......... 68
Kuhlflussigkeitsstand kontrollieren...........ccoooeeiiiiininnnnn. 69
Kiihlflissigkeit ablassen M .........ccocooeeviieeieeeeeeeeeeeeen 69
Kiihlflussigkeit einflllen M ........ccoveveeeiieeeee e 70
Enddampfer ausbauen ........ccocooiiiiiiiii 70
Enddampfer einbauen.........cooovvveiniiiiiiii e 70
Glasfasergarnfiillung des Enddampfers wechseln S ......... 71
Grundstellung des Kupplungshebels einstellen................. 71
Flussigkeitsstand der hydraulischen Kupplung
KONEFOIHBIEN. ..t 71
Flussigkeit der hydraulischen Kupplung wechseln A ........ 72
Leerlaufdrehzahl einstellen M ..........ccocvieevieeeeeeeeeeeeenn 73
Motorschutz ausbauen .........coooeeiiiiiiiiii e, 73
Motorschutz einbauen.........ccoocvviiiiiiiiiiiiee e, 73
Motordélstand kontrollieren.......cccccooeeeiiiiiiiiiiiiiece e, 73
Motordl nachflllen ..o, 74
Motordl und Olfilter wechseln, Motorélsiebe reinigen ... 74
Motord| ablassen, Motorélsieb reinigen R .......cccocuveeeeeen 74
Olfilter ausbauen M ........ccooovviiiieiiee e 75
Olfilter €iNbauen .......ccvevirveiiriiiiiereeeeieeee e 75
Motordl einfillen S ........ccooerveiiirieiee e, 76

FEHLERSUCHE......cciiiieecee e 77

BLINKCODE ...ovvitiiiiiiiiei et 79



DARSTELLUNGSMITTEL

Verwendete Symbole

Nachfolgend wird die Verwendung von bestimmten Symbolen erklart.

v
X
Q

r

Kennzeichnet eine erwartete Reaktion (z.B. eines Arbeitsschrittes oder einer Funktion).

Kennzeichnet eine unerwartete Reaktion (z.B. eines Arbeitsschrittes oder einer Funktion).

Alle Arbeiten, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind, erfordern Fachkenntnisse und technisches
Verstéandnis. Lassen Sie diese Arbeiten, im Interesse Ihrer eigenen Sicherheit, in einer autorisierten
HUSABERG-Fachwerkstatte durchfihren! Dort wird Ihr Motorrad von speziell geschulten Fachkraften mit dem
erforderlichen Spezialwerkzeug optimal gewartet.

Kennzeichnet einen Seitenverweis (Mehr Informationen sind auf der angegebenen Seite nachzulesen).

Benutzte Formatierungen

Nachfolgend werden die verwendeten Schriftformatierungen erklart.

Eigenname

Marke™

Kennzeichnet einen Eigennamen.

Kennzeichnet einen geschiitzten Namen.

Kennzeichnet eine Marke im Warenverkehr.




WICHTIGE HINWEISE

o1

HUSABERG Sportmotorrader sind so konzipiert und konstruiert, dass sie gadngigen Beanspruchungen bei regularem Wettbewerbsein-
satz standhalten. Die Motorrader entsprechen den derzeit giiltigen Reglements und Kategorien der obersten internationalen Motor-
sportverbénde.

Info

o

I Das Motorrad ist nur in der homologierten (gedrosselten) Version fiir den 6ffentlichen StraBenverkehr zugelassen.
In der entdrosselten Version ist das Motorrad nur auf abgesperrten Strecken, auBerhalb des 6ffentlichen StraBenverkehrs, zu
betreiben.
Das Motorrad ist fiir den Gelandesport-Ausdauerwettbewerb (Enduro) konzipiert und nicht fiir den tiberwiegenden Motocross
Einsatz.

HUSABERG Sportmotorrader sind so konzipiert und konstruiert, dass sie gangigen Beanspruchungen bei regularem Wettbewerbsein-
satz standhalten. Die Motorrader entsprechen den derzeit giiltigen Reglements und Kategorien der obersten internationalen Motor-
sportverbénde.

Info

o

I Das Motorrad ist nur auf abgesperrten Strecken, auBerhalb des &ffentlichen StraBenverkehrs, zu betreiben.
Das Motorrad ist fiir den Gelandesport-Ausdauerwettbewerb (Enduro) konzipiert und nicht fiir den iberwiegenden Motocross
Einsatz.

Voraussetzung fiir den fehlerfreien Betrieb und die Vermeidung von vorzeitigem VerschleiB sind die Einhaltung der in der Bedienungs-
anleitung genannten Wartungs-, Pflege-, und Abstimmungsarbeiten von Motor und Fahrwerk. Schlechte Fahrwerksabstimmung kann
Beschadigungen und Briiche an Fahrwerkskomponenten hervorrufen.

Die Benutzung der Motorrader bei extremen Einsatzbedingungen, z.B. stark schlammiges und feuchtes Gelande, kann zu tberdurch-
schnittlichem VerschleiB von Komponenten wie etwa Antriebsstrang oder Bremsen fiihren. Demzufolge kann eine Wartung bzw. der
Austausch von VerschleiBteilen bereits vor Erreichen der VerschleiBgrenze laut Serviceplan notwendig sein.

Bitte beachten Sie unbedingt die vorgeschriebenen Einfahrzeiten, Inspektions- und Wartungsintervalle. Deren genaue Einhaltung tragt
wesentlich zur Erhéhung der Lebensdauer Ihres Motorrades bei.

Die im Serviceplan vorgeschriebenen Arbeiten missen ausschlieBlich in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte durchgefiihrt
und im Serviceheft bestatigt werden, da sonst jeglicher Garantieanspruch verloren geht. Bei Schaden und Folgeschaden, die durch
Manipulationen und/oder Umbauten am Fahrzeug verursacht wurden, kann keine Garantie gewahrt werden.

Es sind die in der Bedienungsanleitung genannten Kraft- und Schmierstoffe bzw. Betriebsstoffe gemaB Spezifikation zu verwenden.

Verwenden Sie zu lhrer eigenen Sicherheit nur Ersatzteile und Zubehérprodukte, die von HUSABERG freigegeben und/oder empfohlen
sind und lassen Sie diese in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte montieren. Fiir andere Produkte und daraus entstandene
Schaden tbernimmt HUSABERG keine Haftung.

Die aktuellen HUSABERG Parts fiir Ihr Fahrzeug finden Sie auf der HUSABERG Website.
Internationale HUSABERG Website: www.husaberg.com

Beim Zusammenbau missen nicht wiederverwendbare Teile (z.B. selbstsichernde Schrauben und Muttern, Dichtungen, Dichtringe,
O-Ringe, Splinte, Sicherungsbleche) durch neue Teile ersetzt werden.

Wird bei Schraubverbindungen ein Schraubensicherungsmittel (z.B. Loctite®) verwendet, sind die spezifischen Hinweise des Herstel-
lers zu dessen Verwendung einzuhalten.

Teile die nach dem Zerlegen wiederverwendet werden sollen, sind zu reinigen und auf Beschadigung bzw. VerschleiB zu kontrollieren.
Beschadigte bzw. verschlissene Teile wechseln.

Nach Abschluss der Reparatur bzw. Wartung ist die Verkehrssicherheit des Fahrzeuges sicherzustellen.



WICHTIGE HINWEISE

Hinweis

Beschadigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.

— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.

Hinweis

Brandgefahr Einige Fahrzeugteile werden beim Betrieb des Fahrzeuges sehr heil3.

Fahrzeug nicht an Stellen mit leicht brennbaren und/oder entziindlichen Materialien abstellen. Keine Gegenstande tber das
betriebswarme Fahrzeug legen. Fahrzeug immer erst abkihlen lassen.

Motor abstellen.

Motorrad mit Spannbéndern oder anderen geeigneten Befestigungsvorrichtungen gegen Umfallen und Wegrollen sichern.

Motorradfahren ist ein wunderbarer Sport und wir hoffen natirlich, dass Sie ihn in vollen Ziigen genieBen kénnen. Jedoch — er
birgt Potential fir Probleme mit der Umwelt wie auch fiir Konflikte mit anderen Personen. Ein verantwortungsvoller Umgang mit
dem Motorrad sorgt aber dafiir, dass diese Probleme und Konflikte nicht auftauchen missen. Um die Zukunft des Motorradsports
zu sichern, versichern Sie sich, dass Sie das Motorrad im Rahmen der Legalitdt benutzen, zeigen Sie Umweltbewusstsein und
respektieren Sie die Rechte anderer.

Beachten Sie unbedingt die angegebenen Hinweise/Warnhinweise.

o Info

I Am Fahrzeug sind verschiedene Hinweis-/Warnhinweisaufkleber angebracht. Entfernen Sie keine Hinweis-
/Warnhinweisaufkleber. Fehlen diese, kdnnen Sie oder andere Personen Gefahren nicht erkennen und sich deshalb
verletzen.

Gefahr

Hinweis auf eine Gefahr, die unmittelbar und mit Sicherheit zum Tod oder zu schweren bleibenden Verletzungen fiihrt, wenn
nicht die entsprechenden Vorkehrungen getroffen werden.

Warnung

Hinweis auf eine Gefahr, die wahrscheinlich zum Tod oder zu schweren Verletzungen fiihrt, wenn nicht die entsprechenden
Vorkehrungen getroffen werden.

Hinweis

Hinweis auf eine Gefahr, die zu erheblichen Maschinen- oder Materialschaden fiihrt, wenn nicht die entsprechenden Vorkehrungen
getroffen werden.

Warnung
* Hinweis auf eine Gefahr, die zu Umweltschaden flihrt, wenn nicht die entsprechenden Vorkehrungen getroffen werden.

Lesen Sie unbedingt diese Bedienungsanleitung genau und vollstandig, bevor Sie die erste Ausfahrt unternehmen. Sie enthélt
viele Informationen und Tipps, die lhnen die Bedienung und Handhabung Ihres Motorrades erleichtern werden. Nur so erfahren
Sie, wie Sie das Motorrad am Besten fiir sich abstimmen und wie Sie sich vor Verletzungen schiitzen kénnen. AuBerdem enthalt
diese Bedienungsanleitung wichtige Informationen Gber die Wartung des Motorrades.

Die Bedienungsanleitung ist ein wichtiger Bestandteil des Motorrades und muss beim Weiterverkauf an den neuen Eigentlimer
Gbergeben werden.



WICHTIGE HINWEISE

Warnung vor Manipulationen

Das Abgassystem dieses Fahrzeuges enthalt keine Teile, die vom Fahrzeughalter gewartet werden kénnen. Wenden Sie sich bei ver-
starkter Gerauschentwicklung oder Schaden an einem Bestandteil der Abgasanlage an einen autorisierte Fachwerkstéatte, die entspre-
chende Ersatzteile einbauen kann.

Manipulationen an der Abgasanlage sind verboten. Der Fahrzeughalter wird gewarnt, dass er gegen das Gesetz verst6Bt, wenn:

1 Bauteile von Neufahrzeugen, die der Schalldéampfung dienen, vor Verkauf oder Auslieferung des Fahrzeuges an den Endkunden
oder wahrend der Nutzung des Fahrzeuges, zu anderen Zwecken als fiir Wartung, Reparatur oder Austausch entfernt werden oder
auBer Funktion gesetzt werden;

2 das Fahrzeug benutzt wird, nachdem Bauteile entfernt oder auBer Funktion gesetzt wurden.



FAHRZEUGANSICHT

Fahrzeugansicht vorne links (Symboldarstellung)

100364-10

Handbremshebel

Lichtschalter, Kurzschlusstaster, Hupentaster

Kupplungshebel

Sitzbankentriegelung

Bremszange vorne

Motornummer

Schalthebel

Seitenstander

OO0 N|O|O| | W[N]+~

Kettenfllhrung




FAHRZEUGANSICHT

Fahrzeugansicht hinten rechts (Symboldarstellung)

0 0

100365-10

Sitzbank

Tankverschluss

Lichtschalter

Rickspiegel

Gasdrehgriff

Gabel Zugstufeneinstellung

Bremszange hinten

Federbein Zugstufenddmpfung

OO0 N|O|O| | W[N]+~

FuBbremszylinder

—
o

FuBbremshebel

—_
—_

Gabel Druckstufeneinstellung




Die Fahrgestellnummer @ ist auf dem Steuerkopf rechts eingepragt.

w4 100345-10

Das Typenschild @ ist am Rahmen rechts vorn angebracht.

Das Typenschild @ ist auf dem Steuerkopf vorn angebracht.

Die Schliisselnummer @ ist am Schliisselverbinder eingepragt.

500125-10

Die Motornummer @ ist an der linken Motorseite unterhalb des Kettenritzels einge-

pragt.

100347-10




100419-10

Die Gabelartikelnummer @ ist auf der Innenseite der Gabelfaust eingepréagt.

Die Federbeinartikelnummer @ ist am Federbeinoberteil iiber dem Einstellring einge-
pragt. Bei eingebautem Federbein ist die Federbeinartikelnummer nicht sichtbar.



_ BEDIENUNGSELEMENTE == 2
Kupplungshebel

Der Kupplungshebel @ ist am Lenker links angebracht.
Die Kupplung wird hydraulisch betatigt und stellt sich automatisch nach.

Der Handbremshebel @ befindet sich am Lenker rechts.
Mit dem Handbremshebel wird die Vorderradbremse betatigt.

Der Kurzschlusstaster @ ist am Lenker links angebracht.

Méigliche Zustande

e Kurzschlusstaster & in der Grundstellung — In dieser Stellung ist der Zindstrom-
kreis geschlossen, der Motor kann gestartet werden.

e Kurzschlusstaster & gedriickt — In dieser Stellung ist der Ziindstromkreis unterbro-
chen, der laufende Motor geht aus, der stehende Motor springt nicht an.

Der Kurzschlusstaster @ ist am Lenker links angebracht.

Magliche Zustdnde

e Kurzschlusstaster & in der Grundstellung — In dieser Stellung ist der Zindstrom-
kreis geschlossen, der Motor kann gestartet werden.

e Kurzschlusstaster & gedriickt — In dieser Stellung ist der Ziindstromkreis unterbro-
chen, der laufende Motor geht aus, der stehende Motor springt nicht an.

\ .
100366-10

Der Not-Aus-Schalter @ ist am Lenker rechts angebracht.
Magliche Zustande

der laufende Motor geht aus, der stehende Motor springt nicht an.

Zindung ein — In dieser Stellung ist der Ziindstromkreis geschlossen,

(X} Zindung aus — In dieser Stellung ist der Zindstromkreis unterbrochen,
O der Motor kann gestartet werden.

100355-10




Der E-Starterknopf @ ist am Lenker rechts angebracht.

Méigliche Zustande
e E-Starterknopf ® in der Grundstellung
e E-Starterknopf ® gedrtickt — In dieser Stellung wird der E-Starter betétigt.

100356-10

Der E-Starterknopf @ ist am Lenker rechts angebracht.

Méigliche Zustande
e E-Starterknopf ® in der Grundstellung
e E-Starterknopf ® gedrickt — In dieser Stellung wird der E-Starter betéatigt.

100355-11

Der Lichtschalter @ ist am Lenker links angebracht.
Méigliche Zustande

Licht aus — Lichtschalter ist nach rechts geschwenkt. In dieser Stellung

o ist das Licht ausgeschaltet.
5D Abblendlicht ein — Lichtschalter ist in der Mittelstellung. In dieser Stel-
= lung ist das Abblendlicht und Riicklicht eingeschaltet.
= Fernlicht ein — Lichtschalter ist nach links geschwenkt. In dieser Stel-
= lung ist das Fernlicht und Ricklicht eingeschaltet.

Der Hupentaster @ ist am Lenker links angebracht.

Méigliche Zustande

e Hupentaster »= in der Grundstellung

e Hupentaster = gedriickt — In dieser Stellung wird die Hupe betatigt.

Der Blinkerschalter @ ist am Lenker links angebracht.

Mégliche Zustande

Blinker aus — Blinkerschalter ist in der Mittelstellung.

Blinker links ein — Blinkerschalter nach links geschwenkt.

» Blinker rechts ein — Blinkerschalter nach rechts geschwenkt.

100357-10




_ BEDIENUNGSELEMENTE = a4

Méigliche Zustande
Fernlichtkontrolllampe leuchtet blau — Fernlicht ist eingeschaltet.

Blinkerkontrolllampe blinkt griin — Blinker ist eingeschaltet.

FI Warnlampe (MIL) leuchtet/blinkt orange — Die OBD hat einen
emissions- oder sicherheitskritischen Fehler erkannt.

CNQ@

Mégliche Zustande

FI Warnlampe (MIL) leuchtet/blinkt orange — Die OBD hat einen
emissions- oder sicherheitskritischen Fehler erkannt.

5

400312-01

LAP -
™
2 ws Kmh

TR1 TR2 At A2 §1 S2

B0 sa8588

000 LAP CLK H

400313-01

S

400314-01

— Mit der Taste O wird der Anzeigemodus gewechselt oder man wechselt in eines der
Setup-Mends.

— Mit der Taste + werden verschiedene Funktionen gesteuert.
— Mit der Taste = werden verschiedene Funktionen gesteuert.

e Info

Im Auslieferungszustand ist nur der Anzeigemodus SPEED/H und SPEED/0DO
aktiviert.

Tacho aktivieren:

Der Tacho wird aktiviert, wenn eine der Tasten betéatigt wird oder vom Raddrehzahlge-
ber ein Impuls kommt.

Display-Test

Zum Funktionstest des Displays leuchten kurz alle Anzeigesegmente auf.

WS (wheel size)
Nach dem Funktionstest des Displays wird kurz der Radumfang WS (wheel size) einge-
blendet.

e Info
2205 mm entspricht dem Umfang des 21" Vorderrades mit Serienbereifung.

Danach wechselt die Anzeige in den zuletzt gewahlten Modus.



_ BEDIENUNGSELEMENTE = s

Tripmaster-Schalter

(Option: Tripmaster-Schalter)
Mit dem Tripmaster-Schalter kédnnen Sie die Funktionen des Tachos vom Lenker aus steuern.

e Info
Der Tripmaster ist optional erhaltlich.

Kilometer oder Meilen einstellen

Info

[ ]
I Wenn man die Einheit wechselt, bleibt der Wert OD0 erhalten und wird entsprechend umgerechnet.
Die Werte TR1, TR2, A1, A2 und 81 werden beim Umstellen geldscht.

Bedingung
Das Motorrad steht.
— Taste O so oft kurz driicken, bis die Anzeige H rechts unten im Display erscheint.
— Taste © 3 - 5 Sekunden driicken.
« Das Setup-Meni wird angezeigt und die aktivierten Funktionen werden einge-
TR TR A A2 S S2 blendet.
v\ — Die Taste O so oft drlicken, bis die Anzeige Km/h/Mph blinkt.

SKmh Mph<  0DO LAP CLK H Km/h einstellen
A — Taste + driicken.

Mph einstellen
400329-01 — Taste — driicken.

— Taste O 3 - 5 Sekunden driicken.
« Die Einstellungen werden gespeichert und das Setup-Meni geschlossen.

Info

°

I Wird 20 Sekunden keine Taste betétigt, oder ein Impuls vom Raddrehzahl-
geber kommt, werden die Einstellungen automatisch gespeichert und das
Setup-Men( geschlossen.

Uhrzeit einstellen
Bedingung
Das Motorrad steht.
— Taste © so oft kurz driicken, bis die Anzeige GLK rechts unten im Display erscheint.
— Taste © 3 - 5 Sekunden driicken.
«  Stundenanzeige blinkt.
|/ — Stundenanzeige mit der Taste + bzw. Taste = einstellen.

J

'

U
g

’-' ’. -‘ lb'::%_:'-'": : — Taste O kurz driicken.
/|\ ak «  Das nachste Segment der Anzeige blinkt und kann eingestellt werden.
— Durch driicken der Taste # und der Taste = kdnnen die folgenden Segmente, ana-
log der Stundenanzeige, eingestellt werden.
400330-01

e Info
Die Sekunden kénnen nur auf Null gesetzt werden.

— Taste O 3 - 5 Sekunden driicken.

« Die Einstellungen werden gespeichert und das Setup-Meni geschlossen.

Info

(]

I Wird 20 Sekunden keine Taste betéatigt, oder ein Impuls vom Raddrehzahl-
geber kommt, werden die Einstellungen automatisch gespeichert und das
Setup-Meni geschlossen.




_ BEDIENUNGSELEMENTE === &

Tachofunktionen einstellen

e Info
Im Auslieferungszustand ist nur der Anzeigemodus SPEED/H und SPEED/ODO aktiviert.

Bedingung
Das Motorrad steht.

— Taste O so oft kurz drlicken, bis die Anzeige H rechts unten im Display erscheint.
— Taste © 3 - 5 Sekunden driicken.
« Das Setup-Meni wird angezeigt und die aktivierten Funktionen werden einge-

N4
STHICTR M K2 §1 82 blendet.
— Durch kurzes Driicken der Taste © zur gewiinschten Funktion wechseln.
Km/h Mph 000 LAP CLK H « Die gewahlte Funktion blinkt.

Funktion aktivieren
— Taste + dricken.
400318-01

« Symbol bleibt im Display erhalten und Anzeige wechselt zur nachsten
Funktion.

Funktion deaktivieren
— Taste — driicken.

« Symbol im Display erlischt und Anzeige wechselt zur nachsten Funktion.
— Alle gewlinschten Funktionen entsprechend aktivieren oder deaktivieren
— Taste © 3 - 5 Sekunden driicken.
«  Die Einstellungen werden gespeichert und das Setup-Meni geschlossen.

e Info

I Wird 20 Sekunden keine Taste betéatigt, oder ein Impuls vom Raddrehzahl-
geber kommt, werden die Einstellungen automatisch gespeichert und das
Setup-Men( geschlossen.

Rundenzeit abfragen

e Info
Diese Funktion kann nur dann aufgerufen werden, wenn Rundenzeiten gestoppt wurden.

Bedingung
Das Motorrad steht.

— Taste O so oft kurz drlicken, bis die Anzeige LAP rechts unten im Display erscheint.
— Taste O kurz driicken.

« Auf der linken Seite des Display wird LAP 1 angezeigt.

LAP [] o e - - — Die Runden 1-10 kénnen mit der Taste =+ abgerufen werden.
70700000 2100 . .
[ o0 — Taste = keine Funktion.
e — Taste © kurz driicken.

« néachster Anzeigemodus

400321-01 Py Info

Kommt ein Impuls vom Raddrehzahlgeber, wechselt die linke Seite des Dis-
plays in den SPEED-Modus zurtick.




_ BEDIENUNGSELEMENTE ===

Anzeigemodus SPEED (Geschwindigkeit)
— Taste O so oft kurz driicken, bis die Anzeige SPEED links im Display erscheint.

Im Anzeigemodus SPEED wird die aktuelle Geschwindigkeit angezeigt.
Die aktuelle Geschwindigkeit kann in Km/h oder in Mph angezeigt werden.

CYU |rmeor
'™ [y |
U R e g o
SPEED Km/h D0 I Landerspezifische Einstellung vornehmen.
Sobald ein Impuls vom Vorderrad kommt, wechselt die linke Seite des Tacho-
Displays in den Modus SPEED und aktuelle Geschwindigkeit wird eingeblendet.
400317-02

Anzeigemodus SPEED/H (Betriebsstunden)

Bedingung

e Das Motorrad steht

— Taste © so oft kurz driicken, bis die Anzeige H rechts unten im Display erscheint.

Im Anzeigemodus H werden die Betriebsstunden des Motors angezeigt.
Der Betriebsstundenzahler speichert die Gesamtfahrzeit.

SPEED Km/h H
e Info
I Der Betriebsstundenzahler ist fiir die Einhaltung der Wartungsarbeiten notwen-
dig.

400316-01

Ist der Tacho beim Anfahren im Anzeigemodus H, wechselt er automatisch in
den Anzeigemodus 0DO.
Der Anzeigemodus H wird wéhrend der Fahrt unterdriickt.

Anzeigemodus SPEED/CLK (Uhrzeit)

Taste + driicken.

keine Funktion

Taste — driicken.

keine Funktion

Taste© 3 -5
Sekunden driicken.

Anzeige wechselt in das Setup-Men( der Tachofunktionen.

Taste © kurz
driicken.

nachster Anzeigemodus

— Taste © so oft kurz driicken, bis die Anzeige GLK rechts unten im Display erscheint.

Im Anzeigemodus CLK wird die Uhrzeit angezeigt.

Taste + driicken.

keine Funktion

Taste — driicken.

keine Funktion

SPEED K LK Taste @3-5 Anzeige wechselt in das Setup-Meni der Uhr.
Sekunden driicken.
Taste O kurz nachster Anzeigemodus
400319-01 driicken.

Anzeigemodus SPEED/LAP (Rundenzeit)

— Taste O so oft kurz driicken, bis die Anzeige LAP rechts unten im Display erscheint.
Im Anzeigemodus LAP, kénnen mit der Stoppuhr bis zu 10 Rundenzeiten gestoppt wer-
den.
3 -‘ 70700000 2100 e Info
L N [ W T o I . . ) o .
SPEED K/ LAP Wenn die Rundenzeit nach dem Driicken der Taste = weiter l&uft, sind 9 Spei-
cherplatze belegt.
Die Runde 10 muss mit der Taste + gestoppt werden.
400320-01

Taste + driicken.

Startet oder stoppt die Uhr.

Taste — drilicken.

Stoppt die laufende Rundenzeit, speichert diese und die
Stoppubhr startet die nachste Runde.




_ BEDIENUNGSELEMENTE === &

Taste ©3-5 Die Stoppuhr und die Rundenzeit wird zuriickgesetzt.
Sekunden driicken.

Taste O kurz nachster Anzeigemodus

driicken.

Anzeigemodus SPEED/ODO (Odometer)

— Taste © so oft kurz driicken, bis die Anzeige 0DO rechts unten im Display erscheint.
Im Anzeigemodus 0D0 werden die gefahrenen Kilometer angezeigt.
’.’ P Taste + driicken. keine Funktion
=, rmnCc a0 = dri i i
,-, ] Ul Be30 Taste = driicken. keine Funktion
SPEED Km/h D0 Taste ©3-5 -
Sekunden driicken.
Taste O kurz nachster Anzeigemodus
200317-01 driicken.

Anzeigemodus SPEED/TR1 (Tripmaster 1)

— Taste © so oft kurz driicken, bis die Anzeige TR1 rechts oben im Display erscheint.

Der TR1 (Tripmaster 1) lauft immer mit und zahlt bis 999,9.
Mit ihm kann die Streckenlange bei Ausfahrten oder die Distanz zwischen zwei Tank-

P T stopps gemessen werden.
'. ’. "B T TR1 ist mit A1 (Durchschnittsgeschwindigkeit 1) und $1 (Stoppuhr 1) gekoppelt.
L. Ca3
SEED  kmh
e Info
Wird 999,9 (berschritten, werden die Werte TR1, A1 und S1 automatisch auf
0,0 zuriickgesetzt.
400323-01
Taste + driicken. keine Funktion
Taste — driicken. keine Funktion
Taste©3-5 Anzeigen von TR1, A1 und $1 werden auf 0,0 gesetzt.
Sekunden driicken.
Taste © kurz nachster Anzeigemodus
driicken.

Anzeigemodus SPEED/TR2 (Tripmaster 2)

— Taste O so oft kurz dricken, bis die Anzeige TR2 rechts oben im Display erscheint.

Der TR2 (Tripmaster 2) lauft immer mit und z&hlt bis 999,9.
Der angezeigte Wert kann manuell mit den Taste # und der Taste = eingestellt wer-

- R den. Eine sehr praktische Funktion bei Fahrten nach dem Roadbook.
) g [ N
[] “W"1-
PEED  gmh o e Info
I Der TR2 Wert kann auch wahrend der Fahrt manuell mit den Taste #+ und der

Taste — korrigiert werden.
Wird 999,9 (berschritten, wirt der Wert TR2 automatisch auf 0,0 zurlickgesetzt.

400324-01

Taste + driicken. Erhoht Wert TR2.
Taste = driicken. Verringert Wert TR2.

Taste ©3-5 Loscht Werte TR2.
Sekunden driicken.

Taste O kurz nachster Anzeigemodus
driicken.




_ BEDIENUNGSELEMENTE == 1w

Anzeigemodus SPEED/A1 (Durchschnittsgeschwindigkeit 1)

— Taste O so oft kurz drlicken, bis die Anzeige A1 rechts oben im Display erscheint.

A1 (Durchschnittsgeschwindigkeit 1) zeigt die Durchschnittsgeschwindigkeit auf
Berechnungsbasis von TR1 (Tripmaster 1) und $1 (Stoppuhr 1) an.

Die Berechnung dieses Wertes wird mit dem ersten Impuls des Raddrehzahlgebers akti-
viert und endet 3 Sekunden nach dem letzten Impuls.

- M
44 930
! cc-2
SPEED Km/h
400325-01

Taste + driicken.

keine Funktion

Taste — driicken.

keine Funktion

Taste ©3-5
Sekunden driicken.

Anzeigen von TR1, A1 und $1 werden auf 0,0 gesetzt.

Taste O kurz

nachster Anzeigemodus

driicken.

Anzeigemodus SPEED/A2 (Durchschnittsgeschwindigkeit 2)

— Taste O so oft kurz driicken, bis die Anzeige A2 rechts oben im Display erscheint.

A2 (Durchschnittsgeschwindigkeit 2) zeigt die Durchschnittsgeschwindigkeit auf Basis
der aktuellen Geschwindigkeit wenn die Stoppuhr 82 (Stoppuhr 2) lauft.

e Info

Der angezeigte Wert kann von der tatsachlichen Durchschnittsgeschwindigkeit
abweichen wenn 82 nach der Fahrt nicht gestoppt wurde.

4
cJ T} uMu
" I e |
4D '
PED o
400326-01

Taste + driicken.

keine Funktion

Taste — drilicken.

keine Funktion

Taste ©3-5
Sekunden driicken.

Taste O kurz

nachster Anzeigemodus

Anzeigemodus SPEED/S1 (Stoppuhr 1)

VI m A
|00 1852

A
SPEED Km/h

400327-01

Anzeigemodus SPEED/S2 (Stoppuhr 2)

-l Cec 19
LI o
SPEED Km/h

400328-01

driicken.

— Taste O so oft kurz driicken, bis die Anzeige 81 rechts oben im Display erscheint.

81 (Stoppuhr 1) zeigt die Fahrzeit auf Basis von TR1 an und lauft weiter, sobald vom
Raddrehzahlgeber ein Impuls kommt.

Die Berechnung dieses Wertes startet mit dem ersten Impuls des Raddrehzahlgebers
und endet 3 Sekunden nach dem letzten Impuls.

Taste + driicken.

keine Funktion

Taste — driicken.

keine Funktion

Taste © 3 -5
Sekunden driicken.

Anzeigen von TR1, A1 und $1 werden auf 0,0 gesetzt.

Taste © kurz
drlicken.

nachster Anzeigemodus

— Taste O so oft kurz driicken, bis die Anzeige 82 rechts oben im Display erscheint.

$2 (Stoppuhr 2) ist eine manuelle Stoppuhr.
Wenn 82 im Hintergrund lauft, blinkt die Anzeige $2 im Tacho-Display.

Taste + driicken.

Startet oder stoppt S$2.

Taste — driicken.

keine Funktion

Taste © 3 -5
Sekunden driicken.

Anzeigen von S2 und A2 werden auf 0,0 gesetzt.

Taste O kurz
drlicken.

nachster Anzeigemodus




_ BEDIENUNGSELEMENTE === «a

Funktionsiibersicht

Anzeige Taste + driicken. Taste — driicken. Taste O 3 - 5 Sekunden | Taste O Kkurz driicken.
driicken.
Anzeigemodus SPEED/H | keine Funktion keine Funktion Anzeige wechselt in das | nachster Anzeigemodus

(Betriebsstunden)

Setup-Meni der Tacho-
funktionen.

Anzeigemodus
SPEED/CLK (Uhrzeit)

keine Funktion

keine Funktion

Anzeige wechselt in das
Setup-Men( der Uhr.

nachster Anzeigemodus

Anzeigemodus
SPEED/LAP (Rundenzeit)

Startet oder stoppt die
Uhr.

Stoppt die laufende
Rundenzeit, speichert
diese und die Stopp-
uhr startet die nachste
Runde.

Die Stoppuhr und die
Rundenzeit wird zuriick-
gesetzt.

nachster Anzeigemodus

Anzeigemodus
SPEED/ODO (Odometer)

keine Funktion

keine Funktion

nachster Anzeigemodus

Anzeigemodus
SPEED/TR1
(Tripmaster 1)

keine Funktion

keine Funktion

Anzeigen von TR1, A1
und $1 werden auf 0,0
gesetzt.

nachster Anzeigemodus

Anzeigemodus
SPEED/TR2
(Tripmaster 2)

Erhoht Wert TR2.

Verringert Wert TR2.

Loéscht Werte TR2.

nachster Anzeigemodus

Anzeigemodus SPEED/A1
(Durchschnittsgeschwin-
digkeit 1)

keine Funktion

keine Funktion

Anzeigen von TR1, A1
und $1 werden auf 0,0
gesetzt.

nachster Anzeigemodus

Anzeigemodus SPEED/A2
(Durchschnittsgeschwin-
digkeit 2)

keine Funktion

keine Funktion

nachster Anzeigemodus

Anzeigemodus SPEED/S1
(Stoppuhr 1)

keine Funktion

keine Funktion

Anzeigen von TR1, A1
und 81 werden auf 0,0
gesetzt.

nachster Anzeigemodus

Anzeigemodus SPEED/S2
(Stoppuhr 2)

Startet oder stoppt S$2.

keine Funktion

Anzeigen von $2 und A2
werden auf 0,0 gesetzt.

nachster Anzeigemodus

Ubersicht Bedingungen und Aktivierbarkeit

Anzeige

Das Motorrad steht

Menii aktivierbar

Anzeigemodus SPEED/H (Betriebsstunden)

Anzeigemodus SPEED/CLK (Uhrzeit)

Anzeigemodus SPEED/LAP (Rundenzeit)

Anzeigemodus SPEED/TR1 (Tripmaster 1)

Anzeigemodus SPEED/TR2 (Tripmaster 2)

Anzeigemodus SPEED/A1 (Durchschnittsgeschwindigkeit 1)

Anzeigemodus SPEED/A2 (Durchschnittsgeschwindigkeit 2) .
Anzeigemodus SPEED/S1 (Stoppuhr 1) .
Anzeigemodus SPEED/S2 (Stoppuhr 2) .

Tankverschluss dffnen

— Entriegelungsknopf @ driicken, Tankverschluss gegen den Uhrzeigersinn drehen
und nach oben abnehmen.




_ BEDIENUNGSELEMENTE = =z
—

— Tankverschluss aufsetzen und im Uhrzeigersinn drehen, bis der Entriegelungs-
knopf @ einrastet.

e Info
Schlauch der Kraftstofftankentliftung @ knickfrei verlegen.

Die Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube @ ist am Drosselklappenkérper links ange-

bracht.

Die Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube hat 2 Funktionen.

Durch Drehen kann die Leerlaufdrehzahl reguliert werden.

Durch Herausziehen bis zum Anschlag kann fir den Kaltstart die Leerlaufdrehzahl

angehoben werden.

Méigliche Zustande

e Drehzahlanhebung aktiviert — Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube ist bis zum
Anschlag herausgezogen.

e Drehzahlanhebung deaktiviert — Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube ist bis zum
Anschlag hineingedrickt.

Die Sitzbank kann durch Ziehen an der Schlaufe @ entriegelt werden.

100362-10

Der Schalthebel @ ist am Motor links montiert.

Die Lage der Gange ist aus der Abbildung ersichtlich.
Die Neutral- oder Leerlaufstellung befindet sich zwischen dem 1. und 2. Gang.

100363-11




Der FuBbremshebel @ befindet sich vor der rechten FuBraste.
Mit dem FuBbremshebel wird die Hinterradbremse betétigt.

Hinweis
Beschadigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.

— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.

Hinweis
Materialschaden Besch&digung und Zerstérung von Bauteilen durch GibermaBige
Belastung.

— Der Seitensténder ist nur fiir das Gewicht des Motorrades ausgelegt. Setzen Sie
sich nicht auf das Motorrad, wenn es auf dem Seitenstander steht. Der Seitenstan-
der bzw. der Rahmen kénnen beschadigt werden und das Motorrad kann umfallen.

100369-10

Zum Abstellen des Motorrades den Seitenstander @ mit dem FuB bis zum Boden aus-
klappen und mit dem Motorrad belasten.

Wahrend der Fahrt muss der Seitenstander @ hochgeklappt und mit dem Gummi-
band @ gesichert sein.

Das Lenkungsschloss @ ist am Steuerkopf links angebracht.
Durch das Lenkungsschloss kann die Lenkung gesperrt werden. Ein Lenken und damit
Fahren ist nicht mehr méglich.

[ (7 \ 100371-10

Hinweis
Beschadigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.

— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.

— Fahrzeug abstellen.
— Den Lenker ganz nach rechts einschlagen.



__ BEDIENUNGSELEMENTE = 5

— Schlussel in das Lenkungsschloss stecken, nach links drehen, eindrliicken und nach rechts drehen. Schliissel abziehen.
«  Eine Lenkbewegung ist nicht mehr méglich.

e Info
Schlissel nie im Lenkungsschloss stecken lassen.

Lenkung entsperren (FE EU, FE AUS)
— Schlussel in das Lenkungsschloss stecken, nach links drehen, herausziehen und nach rechts drehen. Schliissel abziehen.
« Eine Lenkbewegung ist wieder moglich.

e Info
Schlissel nie im Lenkungsschloss stecken lassen.




_ ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR INBETRIEBNAHME 22

Hinweise zur ersten Inbetriebnahme

Gefahr
Unfallgefahr Gefahr durch mangelhafte Verkehrstiichtigkeit.

— Fahrzeug nicht in Betrieb nehmen wenn Sie verkehrsuntiichtig sind bzw. Alkohol und/oder Medikamente bzw. Drogen kon-
sumiert haben.

Warnung
A Verletzungsgefahr Fehlende oder mangelhafte Schutzbekleidung stellt ein erhdhtes Sicherheitsrisiko dar.

— Schutzbekleidung (Helm, Stiefel, Handschuhe, Hose und Jacke mit Protektoren) bei allen Fahrten tragen. Verwenden Sie
immer Schutzbekleidung, die sich in einwandfreiem Zustand befindet und den gesetzlichen Anforderungen entspricht.

Warnung
A Sturzgefahr Beeintrachtigung des Fahrverhaltens durch unterschiedliche Reifenprofile an Vorder- und Hinterrad.

— Vorder- und Hinterrad dirfen nur mit Reifen gleichartiger Profilgestaltung bereift sein, sonst kénnte das Fahrzeug unkon-
trollierbar werden.

ﬂ Warnung
Unfallgefahr Kritisches Fahrverhalten durch nicht angepasste Fahrweise.

— Passen Sie die Fahrtgeschwindigkeit den Fahrbahnverhéaltnissen und Ihrem Fahrkénnen an.

ﬂ Warnung
Unfallgefahr Unfallgefahr durch Mitnahme eines Beifahrers.

— lhr Fahrzeug ist nicht fiir die Mitnahme eines Beifahrers ausgelegt. Nehmen Sie keinen Beifahrer mit.

n Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Wird der FuBbremshebel nicht freigegeben, schleifen die Bremsbelage ununterbrochen. Die Hinterradbremse kann durch
Uberhitzung ausfallen. Nehmen Sie den FuB vom FuBbremshebel wenn Sie nicht bremsen wollen.

n Warnung
Unfallgefahr Instabiles Fahrverhalten.

— Hochstzulassiges Gesamtgewicht und Achslasten nicht iberschreiten.

ﬂ Warnung
Entwendungsgefahr Benutzung durch Unbefugte.

— Fahrzeug nie unbeaufsichtigt stehen lassen solange der Motor lauft. Das Fahrzeug ist vor dem Zugriff Unbefugter zu
sichern.

Info
Bedenken Sie beim Betreiben lhres Motorrades, dass sich andere Menschen durch (iberméaBigen Larm belastigt fiihlen.

— Vergewissern Sie sich, dass die Arbeiten der Auslieferungsinspektion von einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte durchge-
fuhrt wurden.

Sie erhalten die Auslieferungsurkunde und das Serviceheft bei der Fahrzeuglibergabe.
— Lesen Sie vor der ersten Fahrt die gesamte Bedienungsanleitung aufmerksam durch.
— Machen Sie sich mit den Bedienungselementen vertraut.
— Grundstellung des Kupplungshebels einstellen. (* S. 71)

(FE EU, FE AUS)
— Leerweg des Handbremshebels einstellen. (* S. 47)

(FE USA)
— Grundstellung des Handbremshebels einstellen. (* S. 46)

Grundstellung des FuBbremshebels einstellen. A (* S. 50)
— Gewbdhnen Sie sich auf einem geeigneten Gelande an das Handling des Motorrades, bevor Sie eine gréBere Ausfahrt machen.

e Info

Im Gelénde ist es empfehlenswert mit einer weiteren Person auf einem zweiten Fahrzeug unterwegs zu sein, um sich
gegenseitig zu helfen.

— Versuchen Sie auch einmal moéglichst langsam und im Stehen zu fahren, um mehr Geflihl fiir das Motorrad zu bekommen.
— Machen Sie keine Gelandefahrten, die Ihre Fahigkeiten und Erfahrung Gberfordern.



_ ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR INBETRIEBNAHME s

— Halten Sie wahrend der Fahrt den Lenker mit beiden Handen fest und lassen Sie die FiiBe auf den FuBrasten.

— Wenn Sie Gepack mitnehmen, ist auf eine sichere Befestigung moéglichst nahe an der Fahrzeugmitte und eine gleichméaBige
Gewichtsverteilung auf Vorderrad und Hinterrad zu achten.

e Info
Motorréder reagieren empfindlich auf Veranderung der Gewichtsverteilung.

— Das héchstzulassige Gesamtgewicht und die héchstzulassigen Achslasten sind einzuhalten.

Vorgabe
Héchstzulassiges Gesamtgewicht 335 kg
Hochstzulassige Achslast vorne 145 kg
Hochstzulassige Achslast hinten 190 kg

Motor einfahren.

Motor einfahren
— Wahrend der Einlaufphase die angegebene Motordrehzahl und Motorleistung nicht Uberschreiten.

Vorgabe
maximale Motordrehzahl
wahrend der ersten 3 Betriebsstunden 7.000 1/min
maximale Motorleistung
wahrend der ersten 3 Betriebsstunden <50 %
wahrend der nachsten 12 Betriebsstunden <75 %

— Vollgasfahrten vermeiden!



FAHRANLEITUNG 26

Uberpriifungen vor jeder Inbetriebnahme

o Info

I Beim Betrieb muss das Motorrad in technisch einwandfreiem Zustand sein.
Im Interesse der Fahrsicherheit sollten Sie es sich zur Gewohnheit machen, am Motorrad vor jeder Inbetriebnahme eine allge-
meine Uberpriifung vorzunehmen.
Beachten Sie, dass der Kraftstofftank keine Kraftstoffreserve aufweist.

— Motordlstand kontrollieren. (* S. 73)
— Kraftstoffvorrat kontrollieren.

e Info
Keine Kraftstoffreserve vorhanden.

— Kettenspannung kontrollieren. (* S. 43)

— Kettenverschmutzung kontrollieren. (* S. 43)

— Reifenzustand kontrollieren. (* S. 57)

— Reifenluftdruck kontrollieren. (* S. 57)

— Bremsfliussigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren. (* S. 47)
— Bremsflussigkeitsstand der Hinterradbremse kontrollieren. (¥ S. 51)
— Bremsbeléage der Vorderradbremse kontrollieren. (* S. 48)

— Bremsbelage der Hinterradbremse kontrollieren. (*° S. 52)

— Funktion der Bremsanlage kontrollieren.

— Kuhlflissigkeitsstand kontrollieren. (* S. 69)

— Einstellung und Leichtgangigkeit aller Bedienelemente kontrollieren.
— Funktion der elektrischen Anlage kontrollieren.

Startvorgang

Gefahr
Vergiftungsgefahr Auspuffgase sind giftig und konnen zu Bewusstlosigkeit und/oder zum Tode fiihren.

— Beim Betrieb des Motors stets fiir ausreichende Belliftung sorgen, Motor nicht in einem geschlossenen Raum starten oder
laufen lassen ohne eine geeignete Absauganlage.

Hinweis
Motorschaden Hohe Drehzahlen bei kaltem Motor wirken sich negativ auf die Haltbarkeit des Motors aus.

— Motor immer mit niedriger Drehzahl warmfahren.

— Motorrad vom Sténder nehmen und Stander mit Gummiband @ sichern.
— Getriebe in Leerlauf schalten.

(FE AUS)
— Not-Aus-Schalter in die Stellung OO driicken.

Bedingung
Umgebungstemperatur: < 20 °C

— Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube bis zum Anschlag herausziehen.
B .| - E-Starterknopf driicken.

1 100370-11

e Info

I Beim Starten kein Gas geben.
Maximal 5 Sekunden ununterbrochen starten. Bis zum nachsten Startver-
such mindestens 5 Sekunden warten.
Wahrend des Startvorganges leuchtet die FI Warnlampe kurz zur Funktions-
kontrolle.




FAHRANLEITUNG 21

Anfahren

e Info

I Schalten Sie vor der Fahrt, bei Fahrzeugen mit Lichtanlage, das Licht ein. Damit werden Sie von anderen Verkehrsteilnehmern
friiher gesehen.
Wahrend der Fahrt muss der Seitenstéander hochgeklappt und mit dem Gummiband gesichert sein.

— Kupplungshebel ziehen, 1. Gang einlegen, Kupplungshebel langsam freigeben und gleichzeitig vorsichtig Gas geben.

Schalten, Fahren

g Warnung
Unfallgefahr Bei abruptem Lastwechsel kann das Fahrzeug auBer Kontrolle geraten.

— Abrupte Lastwechsel und starke Bremsmandver vermeiden, Geschwindigkeit den Fahrbahnverhaltnissen anpassen.

n Warnung
Unfallgefahr Zuriickschalten bei hoher Motordrehzahl fiihrt zum Blockieren des Hinterrades.

— Nicht bei hoher Motordrehzahl in einen kleineren Gang zurlickschalten. Der Motor wird (iberdreht und das Hinterrad kann
blockieren.

g Warnung
Unfallgefahr Ablenkung vom Verkehrsgeschehen durch Einstelltatigkeiten am Fahrzeug.

— Alle Einstelltatigkeiten bei Stillstand des Fahrzeuges vornehmen.

ﬂ Warnung
Unfallgefahr Nach Sturz Fahrzeug kontrollieren.
— Nach einem Sturz ist das Fahrzeug wie vor jeder Inbetriebnahme zu kontrollieren.
Hinweis
Motorschaden Nicht gefilterte Ansaugluft wirkt sich negativ auf die Haltbarkeit des Motors aus.

— Fahrzeug nie ohne Luftfilter in Betrieb nehmen, da Staub und Schmutz in den Motor gelangen und zu erhéhtem VerschleiB fiih-
ren.

Info

Treten beim Betrieb betriebsuniibliche Gerdusche auf, ist sofort anzuhalten, der Motor abzustellen und eine autorisierte
HUSABERG-Fachwerkstatte zu kontaktieren.
Der 1. Gang stellt den Anfahr- oder Berggang dar.

Tipp

In schwierigem Gelande verringert eine erhéhte Leerlaufdrehzahl das ungewollte Ausgehen des Motors.

— Wenn die Verhaltnisse (Steigung, Fahrsituation usw.) es erlauben, kénnen Sie in héhere Gange schalten. Dazu Gas wegnehmen,
gleichzeitig Kupplungshebel ziehen, nachsten Gang einlegen, Kupplungshebel freigeben und Gas geben.

— Wenn Sie beim Starten die Leerlaufdrehzahl angehoben haben, die Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube nach dem Erwarmen des
Motors bis zum Anschlag eindriicken.

— Nach dem Erreichen der Héchstgeschwindigkeit durch volles Aufdrehen des Gasdrehgriffes, diesen auf 34 Gas zuriickdrehen. Die
Geschwindigkeit verringert sich kaum, der Kraftstoffverbrauch geht jedoch stark zurtick.

— Geben Sie immer nur so viel Gas wie der Motor gerade verarbeiten kann - abruptes AufreiBen des Gasdrehgriffes erhéht den Ver-
brauch.

— Zum Zurlckschalten Motorrad abbremsen und gleichzeitig Gas wegnehmen.

— Kupplungshebel ziehen und niedrigeren Gang einlegen, Kupplungshebel langsam freigeben und Gas geben bzw. nochmals schal-
ten.

— Stellen Sie den Motor ab, wenn langerer Betrieb im Leerlauf oder im Stand bevorsteht.
Vorgabe

2 2 min

— Vermeiden Sie oftmaliges und langeres Schleifen der Kupplung. Dieses erhitzt das Motorél und damit den Motor und das Kiihlsys-
tem.

Fahren Sie mit niedriger Drehzahl anstatt mit hoher Drehzahl und schleifender Kupplung.



FAHRANLEITUNG 28

— Beginnt wéahrend der Fahrt die Fl Warnlampe (MIL) zu leuchten, muss sofort angehalten werden. Sobald der Motor die Leerlauf-
drehzahl erreicht hat, beginnt die FI Warnlampe (MIL) zu blinken.

e Info
Aus dem Blinkrhythmus kann eine zweistellige Zahl, der sogenannte Blinkcode, ermittelt werden. Der Blinkcode gibt an,
welches Bauteil von einer Stérung betroffen ist.

Anhalten, Parken

Warnung
Entwendungsgefahr Benutzung durch Unbefugte.

— Fahrzeug nie unbeaufsichtigt stehen lassen solange der Motor |&duft. Das Fahrzeug ist vor dem Zugriff Unbefugter zu
sichern.

Warnung
Verbrennungsgefahr Einige Fahrzeugteile werden beim Betrieb des Fahrzeuges sehr heiB.

— HeiBe Teile wie z.B. Auspuffanlage, Kiihler, Motor, StoBdampfer und Bremsen nicht berlihren. Bevor mit Arbeiten an die-
sen Teilen begonnen wird, Teile abkihlen lassen.

Hinweis

Beschadigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.

— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.

Hinweis

Brandgefahr Einige Fahrzeugteile werden beim Betrieb des Fahrzeuges sehr heiB.

— Fahrzeug nicht an Stellen mit leicht brennbaren und/oder entziindlichen Materialien abstellen. Keine Gegensténde (iber das
betriebswarme Fahrzeug legen. Fahrzeug immer erst abkihlen lassen.

Hinweis

Materialschaden Beschadigung und Zerstérung von Bauteilen durch ibermaBige Belastung.

— Der Seitensténder ist nur fiir das Gewicht des Motorrades ausgelegt. Setzen Sie sich nicht auf das Motorrad, wenn es auf dem Sei-
tenstander steht. Der Seitenstander bzw. der Rahmen kénnen beschadigt werden und das Motorrad kann umfallen.

— Motorrad abbremsen.
— Getriebe in Leerlauf schalten

(FE USA)
— Kurzschlusstaster & bei Leerlaufdrehzahl des Motors driicken, bis der Motor stillsteht.

(FE EU, FE AUS)
— Kurzschlusstaster &i bei Leerlaufdrehzahl des Motors driicken, bis der Motor stillsteht.

— Motorrad auf festem Untergrund abstellen.

Kraftstoff tanken

Gefahr

Brandgefahr Kraftstoff ist leicht entflammbar.

— Fahrzeug nicht in der Nahe von offenen Flammen bzw. brennenden Zigaretten tanken und den Motor immer abstellen.
Darauf achten, dass kein Kraftstoff insbesondere auf heil3e Teile des Fahrzeugs verschittet wird. Verschiitteten Kraftstoff
sofort aufwischen.

— Der im Kraftstofftank vorhandene Kraftstoff dehnt sich bei Erwarmung aus und kann bei Uberfiillung austreten. Angaben
zum Kraftstoff tanken beachten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Kraftstoff ist giftig und gesundheitsschadlich.

— Kraftstoff nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Bertihrung bringen. Kraftstoffdampfe nicht einatmen. Bei Augenkontakt
sofort mit Wasser spiilen und einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde
Kraftstoff verschluckt, sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kraftstoff kontaktierte Bekleidung wechseln.

Warnung
Umweltgefidhrdung UnsachgemaBer Umgang mit Kraftstoff gefahrdet die Umwelt.

— Kraftstoff darf nicht in das Grundwasser, den Boden oder in die Kanalisation gelangen.

— Motor abstellen.



FAHRANLEITUNG

29

|400515-10

Tankverschluss 6ffnen. (* S. 20)
Kraftstofftank bis maximal an das MaB @ mit Kraftstoff auffillen.

Vorgabe

| MaB @ 35 mm
Kraftstofftankin- 8,21 Superkraftstoff bleifrei (ROZ 95)
halt gesamt ca. (* S.95)

Tankverschluss schlieBen. (* S. 21)



SERVICEPLAN

Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte HUSABERG-Fachwerkstéitte durchgefiihrt werden miissen.

S1IN

S3N

S15A

S30A

Motor

Motordl und Olfilter wechseln, Motorélsiebe reinigen. R (* S. 74)

Zindkerze erneuern.

Ventilspiel kontrollieren. A

Motorbefestigungsschrauben auf festen Sitz kontrollieren.

Zindkerzenstecker reinigen und auf festen Sitz kontrollieren.

Schraube vom Schalthebel auf festen Sitz kontrollieren.

Kraftstoffein-
spritzung

Manschetten auf Risse und Dichtheit kontrollieren. &

Fehlerspeicher mit HUSABERG-Diagnosetool auslesen. A

Kraftstoffschlauche, SLS-Schlauche und Entliftungsschlauche auf Bescha-
digung, korrekte Verlegung und Dichtheit kontrollieren. A

0-Ring der Kraftstoffschlauchverbindung reinigen, kontrollieren und
schmieren. A

Kabelstrang des Drosselklappenkorpers auf Beschadigung und korrekte Ver-
legung kontrollieren. A

Kraftstoffdruck kontrollieren.

Anbauteile

Kihlsystem auf Dichtheit kontrollieren.

Frostschutz und Kuhlflissigkeitsstand kontrollieren. (* S. 68)

Auspuffanlage auf Dichtheit und korrekte Aufhangung kontrollieren.

Bowdenziige auf Beschadigung, Leichtgéngigkeit und knickfreie Verlegung
kontrollieren.

Flissigkeitsstand der hydraulischen Kupplung kontrollieren. (* S. 71)

Luftfilter reinigen. A (¥ S. 65)

Kabel auf Beschadigung und knickfreie Verlegung kontrollieren.

Funktion der elektrischen Anlage kontrollieren.

Scheinwerfereinstellung kontrollieren.

Bremsen

Bremsbelage der Vorderradbremse kontrollieren. (¥ S. 48)

Bremsbelage der Hinterradbremse kontrollieren. (*° S. 52)

Bremsscheiben kontrollieren. (* S. 45)

Bremsflissigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren. (*° S. 47)

Bremsflissigkeitsstand der Hinterradbremse kontrollieren. (* S. 51)

Bremsleitungen auf Beschadigung und Dichtheit kontrollieren.

Leerweg am Handbremshebel kontrollieren. (* S. 46)

Leerweg am FuBbremshebel kontrollieren. (* S. 50)

Funktion der Bremsanlage kontrollieren.

Schrauben und Fiihrungsbolzen der Bremsanlage auf festen Sitz kontrollie-
ren.

Fahrwerk

Federbein und Gabel auf Dichtheit und Funktion kontrollieren. &

Staubmanschetten der Gabelbeine reinigen. (* S. 39)

Gabelbeine entliften. (* S. 39)

Schwingarmlagerung kontrollieren. &

Steuerkopflagerspiel kontrollieren. (* S. 40)

Alle Fahrwerksschrauben auf festen Sitz kontrollieren.

Rader

Speichenspannung kontrollieren. (* S. 57)

Felgenschlag kontrollieren.

Reifenzustand kontrollieren. (* S. 57)

Reifenluftdruck kontrollieren. (* S. 57)

KettenverschleiB kontrollieren. (* S. 45)

Kettenspannung kontrollieren. (* S. 43)

Kette reinigen. (¥ S. 43)

Radlager auf Spiel kontrollieren.

Einstellschrauben der Kettenspanner reinigen und fetten.




_ SERVICEPLAN

S1N: nach 1 Betriebsstunde

S3N: nach 3 Betriebsstunden

S15A: alle 15 Betriebsstunden / nach jedem Rennen
8$30A: alle 30 Betriebsstunden

Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte HUSABERG-Fachwerkstétte durchgefiihrt werden miissen.
(als Zusatzauftrag)

Wetthewerbseinsatz Hobbyeinsatz J1A J2A

S15A | S30A | S45A | S30A | S60A | S90A
Gabel vollstandig warten. A . .
Federbein vollstandig warten. & .
Steuerkopflager schmieren. A . .
Elektrische Kontakte und Schalter mit Kontaktspray . .
behandeln.
Flussigkeit der hydraulischen Kupplung wechseln. & . R
(*S.72)
Bremsfliissigkeit der Vorderradbremse wechseln. & . .
Bremsfliissigkeit der Hinterradbremse wechseln. & . .
VerschleiB Kupplungsbelaglamellen kontrollieren. & . . . . . .
Kupplung kontrollieren. . .
Zylinder kontrollieren/vermessen. . .
Kolben wechseln. A . .
Nockenwelle kontrollieren. A . o
Nockenwellenlager wechseln. & . .
Ventilfederauflage kontrollieren. & . .
Zylinderkopf kontrollieren. & . .
Ventile kontrollieren. A . .
Ventilfedern kontrollieren. & . .
Radialspiel Kipphebelrollen kontrollieren. & . .
Funktion Steuerkettenspanner kontrollieren. A . .
Ausgleichswelle kontrollieren. A . .
Kurbelwellenschlag am Lagerzapfen kontrollieren. A . .
Pleuellager wechseln. . U
Hauptlager Kurbelwelle wechseln. A . .
Getriebe kontrollieren. . .
Schaltung kontrollieren. . .
Federlange des Oldruckregelventils kontrollieren. A . .
Glasfasergarnfiillung des Enddampfers wechseln. A R R
(*S.71)
Dichtmanschetten FuBbremszylinder wechseln. . .

S$15A: alle 15 Betriebsstunden / nach jedem Rennen
S30A: alle 30 Betriebsstunden

S§45A: alle 45 Betriebsstunden

S60A: alle 60 Betriebsstunden

S90A: alle 90 Betriebsstunden

J1A: jahrlich

J2A: alle 2 Jahre



SERVICEPLAN 32

Durchfiihrung von dringenden Kontroll- und Pflegearbeiten durch den Fahrer.

NB1A
Motordlstand kontrollieren. (* S. 73) o
Bremsfliussigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren. (* S. 47) .
Bremsflissigkeitsstand der Hinterradbremse kontrollieren. (* S. 51) .
Bremsbelage der Vorderradbremse kontrollieren. (¥ S. 48) .
Bremsbelage der Hinterradbremse kontrollieren. (* S. 52) .
Bowdenziige kontrollieren und einstellen. .
Gabelbeine entliften. (* S. 39) .
Staubmanschetten der Gabelbeine reinigen. (* S. 39) .
Kette reinigen. (* S. 43) U
Kettenspannung kontrollieren. (* S. 43) U
KettenverschleiB kontrollieren. (* S. 45) .
Kettenrad/Kettenritzel auf VerschleiB kontrollieren. (* S. 44) .
Luftfilter reinigen. A (¥ S. 65) .
Reifenluftdruck kontrollieren. (* S. 57) .
Reifenzustand kontrollieren. (* S. 57) .
Kuhlfliissigkeitsstand kontrollieren. (* S. 69) U
Leichtgangigkeit aller Bedienelemente kontrollieren. o
Bremswirkung kontrollieren. o
Alle Schrauben, Muttern und Schlauchschellen regelmaBig auf festen Sitz kontrollieren. o

NB1A: In Abhangigkeit der Einsatzbedingungen nach Bedarf.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR &

Motorrad aufbocken

U ©

Hinweis
Beschadigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.

— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.

— Motorrad am Rahmen unterhalb des Motors aufbocken. Die Rader dirfen den
Boden nicht mehr beriihren.

‘ Montagestéander (81229055000)

Motorrad gegen Umfallen sichern.

100420-10

Motorrad vom Montagestidnder nehmen

Hinweis
Beschadigungsgefahr Das abgestellte Fahrzeug kann Wegrollen bzw. Umfallen.

— Das Fahrzeug immer auf festem und ebenem Untergrund abstellen.

— Motorrad vom Montagestéander nehmen.
— Montagesténder entfernen.

Fahrwerksgrundeinstellung zum Fahrergewicht kontrollieren

e Info
Bei der Fahrwerksgrundeinstellung zuerst das Federbein und danach die Gabel einstellen.

— Um optimale Fahreigenschaften des Motorrades zu erzielen und um Beschadigungen an Gabel, Federbein, Schwingarm und Rah-
men zu vermeiden, muss die Grundeinstellung der Federungskomponenten zu |hrem Kérpergewicht passen.

— HUSABERG Offroad-Motorréder sind im Auslieferungszustand auf ein Standard Fahrergewicht (mit kompletter Schutzkleidung)
eingestellt.

Vorgabe
Standard Fahrergewicht 75... 85 kg

— Wenn lhr Gewicht auBerhalb dieses Bereiches liegt, mlssen Sie die Grundeinstellung der Federungskomponenten entsprechend
anpassen.

— Kleinere Gewichtsabweichungen kénnen durch Andern der Federvorspannung ausgeglichen werden, bei gréBeren Abweichungen
missen entsprechende Federn montiert werden.

Druckstufendampfung Federbein

Das Federbein verfligt Gber die Méglichkeit, im Low- und High Speed Bereich die Druckstufendampfung getrennt abzustimmen (Dual
Compression Control).

Die Bezeichnung Low- und High Speed ist auf die Bewegung des Federbeins beim Einfedern und nicht auf die Fahrtgeschwindigkeit
des Motorrades bezogen.

Einstellungséanderungen im Low Speed Bereich wirken sich auch auf den High Speed Bereich aus und umgekehrt.

Druckstufenddmpfung High Speed des Federbeins einstellen

Gefahr
Unfallgefahr Das Federbein steht unter hohem Druck.

— Das Federbein ist mit hochverdichtetem Stickstoff gefiillt, daher niemals das Federbein zerlegen oder Wartungsarbeiten
selbst durchfihren.

e Info
Die High Speed Einstellung zeigt ihre Wirkung beim schnellen Einfedern des Federbeins.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR s

— Einstellschraube @ mit einem Steckschliissel bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn
drehen.

e Info
Verschraubung @ nicht losen!

— Dem Federbeintyp entsprechende Anzahl von Umdrehungen gegen den Uhrzeiger-
sinn zuriickdrehen.

Vorgabe

Druckstufendampfung High Speed
Komfort 2 Umdrehungen
Standard 1,5 Umdrehungen
Sport 1 Umdrehung

e Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhoht die Dampfung, drehen gegen den Uhrzei-
gersinn verringert die Dampfung.

100372-10

Gefahr
Unfallgefahr Das Federbein steht unter hohem Druck.

— Das Federbein ist mit hochverdichtetem Stickstoff gefiillt, daher niemals das Federbein zerlegen oder Wartungsarbeiten
selbst durchfiihren.

e Info
Die Low Speed Einstellung zeigt ihre Wirkung beim langsamen bis normalen Einfedern des Federbeins.

— Einstellschraube @ mit einem Schraubendreher bis zum letzten spirbaren Klick im
Uhrzeigersinn drehen.

o Info
Verschraubung @ nicht losen!

— Dem Federbeintyp entsprechende Anzahl von Klicks gegen den Uhrzeigersinn
zurlickdrehen.

Vorgabe

Druckstufendampfung Low Speed

Komfort 18 Kilicks
Standard 15 Kilicks
Sport 12 Klicks

e Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhoht die Dampfung, drehen gegen den Uhrzei-
gersinn verringert die Dampfung.

Gefahr
Unfallgefahr Das Federbein steht unter hohem Druck.

— Das Federbein ist mit hochverdichtetem Stickstoff gefiillt, daher niemals das Federbein zerlegen oder Wartungsarbeiten
selbst durchfihren.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR s

— Einstellschraube @ bis zum letzten spiirbaren Klick im Uhrzeigersinn drehen.

o Info
Verschraubung @ nicht losen!

— Dem Federbeintyp entsprechende Anzahl von Klicks gegen den Uhrzeigersinn
zurlickdrehen.

Vorgabe

Zugstufendampfung
Komfort 26 Klicks
Standard 24 Klicks
Sport 22 Klicks

e Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhoht die Dampfung, drehen gegen den Uhrzei-
gersinn verringert die Dampfung beim Ausfedern.

— Motorrad aufbocken. (* S. 33)

— Messen Sie moglichst senkrecht die Entfernung zwischen der Hinterradachse und
einem Fixpunkt - z.B. die Oberkante der Seitenverkleidung.

— Notieren Sie den Wert als MaB @.
@ — Motorrad vom Montagestander nehmen. (* S. 33)

400520-10

— MaB @ Hinterrad entlastet ermitteln. (* S. 35)

— Bitten Sie einen Helfer das Motorrad senkrecht zu halten.

— Messen Sie erneut den Abstand zwischen der Hinterradachse und dem Fixpunkt.
— Notieren Sie den Wert als MaB @.

e Info
Der statische Durchhang ist die Differenz der MaBe @ und ©.

— Kontrollieren Sie den statischen Durchhang.

‘ Statischer Durchhang 35 mm

»  Wenn der statische Durchhang kleiner oder gréBer als das angegebene MaB ist:
—  Federvorspannung des Federbeins einstellen. & (* S. 36)

400521-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Fahrtdurchhang des Federbeins kontrollieren

— MaB @ Hinterrad entlastet ermitteln. (* S. 35)

— Mit Hilfe einer Person, die das Motorrad halt, setzen Sie sich mit kompletter
Schutzkleidung in normaler Sitzposition (FiBe auf den FuBrasten) auf das Motorrad
und wippen einige Male auf und nieder, damit sich die Hinterradaufhangung
einpegelt.

— Eine andere Person misst nun erneut den Abstand zwischen der Hinterradachse
und dem Fixpunkt.

— Notieren Sie den Wert als MaB ©@.

e Info
Der Fahrtdurchhang ist die Differenz der MaRe @ und ®.

— Kontrollieren Sie den Fahrtdurchhang.

| Fahrtdurchhang | 105 mm

(] »  Wenn der Fahrtdurchhang vom angegebenen MaR abweicht:
— Fahrtdurchhang einstellen. R (* S. 37)

400522-10

Federvorspannung des Federbeins einstellen A

Gefahr
Unfallgefahr Das Federbein steht unter hohem Druck.

— Das Federbein ist mit hochverdichtetem Stickstoff geflllt, daher niemals das Federbein zerlegen oder Wartungsarbeiten
selbst durchfihren.

e Info
Bevor Sie die Federvorspannung éndern, sollten Sie sich die aktuelle Einstellung notieren - z.B. Federlange messen.

—  Federbein ausbauen. A (¥ S. 37)
— Federbein im ausgebauten Zustand griindlich reinigen.
— Schraube @ lésen.
@N ' '/0_‘ — Einstellring @ drehen bis die Feder vollsténdig entspannt ist.
] - Kombischlissel (50329080000)
. (A) Hakenschlissel (T106S)

— Gesamte Federldnge im entspannten Zustand messen.
— Feder durch Drehen des Einstellrings @ auf das vorgegebene MaB @ spannen.

Vorgabe

400516-10 ‘ Federvorspannung 10 mm

e Info

In Abhangigkeit vom statischen Durchhang bzw. Fahrtdurchhang kann eine
héhere oder niedrigere Federvorspannung notwendig sein.

— Schraube @ festziehen.
Vorgabe
Schraube Einstellring Federbein M6 5 Nm

Federbein einbauen. A (* S. 37)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &5
Fahridurchhang einstellen®

—  Federbein ausbauen. R (* S. 37)

— Federbein im ausgebauten Zustand griindlich reinigen.
— Eine entsprechende Feder auswahlen und montieren.

Vorgabe
Federrate
Gewicht Fahrer: 65... 75 kg 69 N/mm
Gewicht Fahrer: 75... 85 kg 72 N/mm
Gewicht Fahrer: 85... 95 kg 76 N/mm

o Info

Die Federrate ist an der Feder-AuBenseite angefiihrt.
Kleinere Gewichtsabweichungen kénnen durch Andern der Federvorspannung ausgeglichen werden.

—  Federbein einbauen. A (* S. 37)

— Statischen Durchhang des Federbeins kontrollieren. (* S. 35)
— Fahrtdurchhang des Federbeins kontrollieren. (* S. 36)
— Zugstufendampfung des Federbeins einstellen. (* S. 34)

B AN oo

Motorrad aufbocken. (* S. 33)

Schraube @ entfernen und das Hinterrad mit dem Schwingarm so weit absenken,
dass sich das Hinterrad noch drehen lasst. Hinterrad in dieser Position fixieren.

Schraube @ entfernen, Spritzschutz ® zur Seite driicken und Federbein entneh-
men.

Spritzschutz @ zur Seite driicken und Federbein positionieren. Schraube & mon-
tieren und festziehen.

Vorgabe

\ Schraube Federbein oben | M12 \ 80 Nm \ Loctite® 243™ \

Schraube ® montieren und festziehen.

Vorgabe

] Schraube Federbein unten | M12 \ 80 Nm ] Loctite® 243™ \
Info

°

I Das Schwenklager fir das Federbein am Schwingarm ist teflonbeschichtet.
Es darf weder mit Fett noch mit anderen Gleitmitteln geschmiert werden.
Schmiermittel I6sen die Teflonbeschichtung auf, wodurch die Lebensdauer
drastisch verkirzt wird.

Motorrad vom Montagestander nehmen. (* S. 33)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR @
Grundeinstellung der Gabel kontrollieren

e Info
I Bei der Gabel kann aus verschiedenen Griinden kein exakter Fahrtdurchhang festgelegt werden.

— Kleinere Abweichungen Ihres Kdrpergewichtes kénnen wie beim Federbein durch
die Federvorspannung ausgeglichen werden.

— Wenn lhre Gabel aber 6fter durchschléagt (harter Endanschlag beim Einfedern) mus-
sen unbedingt hartere Gabelfedern montiert werden, um Beschadigungen an Gabel
und Rahmen zu vermeiden.

e Info
Die hydraulische Druckstufendampfung bestimmt das Verhalten beim Einfedern der Gabel.

— Schutzkappen @ abnehmen.
— Einstellschrauben @ bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn drehen.

e Info

Die Einstellschrauben @ befinden sich am unteren Ende der Gabelbeine.
Die Einstellung an beiden Gabelbeinen gleichméaBig vornehmen.

— Dem Gabeltyp entsprechende Anzahl von Klicks gegen den Uhrzeigersinn zurlick-

drehen.
100377-10 Vorgabe
Druckstufendampfung
Komfort 26 Klicks
Standard 22 Klicks
Sport 18 Klicks
o Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhoht die Dampfung, drehen gegen den Uhrzei-
gersinn verringert die Dampfung beim Einfedern.

— Schutzkappen @ montieren.

e Info
Die hydraulische Zugstufendampfung bestimmt das Verhalten beim Ausfedern der Gabel.

— Einstellschrauben @ bis zum Anschlag im Uhrzeigersinn drehen.

e Info

Die Einstellschrauben @ befinden sich am oberen Ende der Gabelbeine.
Die Einstellung an beiden Gabelbeinen gleichméaBig vornehmen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Dem Gabeltyp entsprechende Anzahl von Klicks gegen den Uhrzeigersinn zurlck-
drehen.

Vorgabe
Zugstufendampfung
Komfort 22 Klicks
Standard 20 Klicks
Sport 18 Klicks
e Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhoht die Dampfung, drehen gegen den Uhrzei-
gersinn verringert die Dampfung beim Ausfedern.

Einstellschrauben bis zum Anschlag gegen Uhrzeigersinn drehen.

o Info
Die Einstellung an beiden Gabelbeinen gleichmaBig vornehmen.

Dem Gabeltyp entsprechende Anzahl von Umdrehungen im Uhrzeigersinn zuriick-
drehen.

Vorgabe
Federvorspannung - Preload Adjuster
Komfort 0 Umdrehung
Standard 2 Umdrehungen
Sport 4 Umdrehungen

Info

Drehen im Uhrzeigersinn erhéht die Federvorspannung, drehen gegen den
Uhrzeigersinn verringert die Federvorspannung.

Das Einstellen der Federvorspannung hat keinen Einfluss auf die Damp-
fungseinstellung der Zugstufe.

Grundsatzlich sollte jedoch bei mehr Federvorspannung auch eine héhere
Zugstufendampfung eingestellt werden.

Motorrad aufbocken. (* S. 33)

Entliftungsschrauben @ kurz entfernen.

« Eventuell vorhandener Uberdruck aus dem Gabelinneren entweicht.
Entliftungsschrauben montieren und festziehen.

Motorrad vom Montagestander nehmen. (* S. 33)

W
.\

Motorrad aufbocken. (* S. 33)
Gabelschutz losen. (* S. 40)
Staubmanschetten @ an beiden Gabelbeinen nach unten schieben.

o Info

I Die Staubmanschetten sollen Staub und groben Schmutz von den Gabel-
holmen abstreifen. Mit der Zeit kann Schmutz hinter die Staubmanschetten
gelangen. Wird dieser Schmutz nicht entfernt, kénnen die dahinter liegen-
den Oldichtringe undicht werden.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Gabelschutz lésen

Steuerkopflagerspiel kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Brems-
scheiben.

— Bremsscheiben unbedingt 6l- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Brem-
senreiniger behandeln.

Staubmanschette und Gabelinnenrohr an beiden Gabelbeinen reinigen und eindlen.

Universal Olspray (* S. 97)

Staubmanschetten in die Einbaulage zuriickdriicken.
Uberflissiges Ol entfernen.

Gabelschutz positionieren. (* S. 40)

Motorrad vom Montagestander nehmen. (* S. 33)

Schrauben @ entfernen und Klemme abnehmen.
Schrauben @ am linken Gabelbein entfernen. Gabelschutz nach unten schieben.
Schrauben am rechten Gabelbein entfernen. Gabelschutz nach unten schieben.

Gabelschutz am linken Gabelbein positionieren. Schrauben @ montieren und fest-
ziehen.

Vorgabe
| Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm

Bremsleitung und Kabelstrang positionieren. Klemme aufsetzen, Schrauben @
montieren und festziehen.

Gabelschutz am rechten Gabelbein positionieren. Schrauben montieren und festzie-
hen.

Vorgabe
‘ Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm

n Warnung
Unfallgefahr Unsicheres Fahrverhalten durch nicht korrektes Steuerkopflagerspiel.

— Steuerkopflagerspiel unverziglich in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte einstellen lassen.

Info

Rahmen beschéadigt.

Wird Uber langere Zeit mit Spiel in der Steuerkopflagerung gefahren, werden die Lager und in weiterer Folge die Lagersitze im

Motorrad aufbocken. (* S. 33)

Lenker in Geradeausstellung bringen. Gabelbeine in Fahrtrichtung hin und her
bewegen.

Es darf kein Spiel am Steuerkopflager spirbar sein.

» Wenn ein splrbares Spiel vorhanden ist:
- Steuerkopflagerspiel einstellen. A (¥ S. 41)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR &

— Lenker Gber den gesamten Lenkbereich hin und her bewegen.

Der Lenker muss sich leicht ber den gesamten Lenkbereich bewegen lassen. Es
dirfen keine Raststellungen spirbar sein.

» Wenn Raststellungen spirbar sind:
- Steuerkopflagerspiel einstellen. A (* S. 41)
— Steuerkopflager kontrollieren ggf. wechseln.
— Motorrad vom Montagestander nehmen. (* S. 33)

— Motorrad aufbocken. (* S. 33)
— Schrauben @ lésen. Schraube @ entfernen.
— Schraube @ l6sen und wieder festziehen.
Vorgabe
‘ Schraube Steuerkopf oben M20x1,5 10 Nm

— Mit einem Kunststoffhammer leicht auf die obere Gabelbriicke klopfen, um Ver-
spannungen zu vermeiden.

— Schrauben @ festziehen.
Vorgabe
| Schraube Gabelbriicke oben M8 17 Nm

£1100383-10

— Schraube ® montieren und festziehen.
Vorgabe

Schraube Gabelschaftrohr | M8 17 Nm Loctite® 243™
oben

— Steuerkopflagerspiel kontrollieren. (* S. 40)

An der oberen Gabelbricke befinden sich 2 Bohrungen im Abstand @ zueinander.

‘ Bohrungsabstand A | 15 mm ‘

Die Bohrungen an der Lenkeraufnahme sind im Abstand @ aus der Mitte platziert.

’ Bohrungsabstand B | 3,5 mm

Der Lenker kann in 4 verschiedenen Positionen montiert werden. Dadurch besteht die
Méglichkeit, den Lenker in die flir den Fahrer angenehmste Position zu bringen.

400271-11

Die vier Schrauben @ entfernen. Lenkerklemmbriicken abnehmen. Lenker abneh-
men und zur Seite legen.

e Info

Motorrad und Anbauteile durch Abdecken vor Beschadigungen schiitzen.
Kabel und Leitungen nicht knicken.

— Die zwei Schrauben @ entfernen. Lenkeraufnahme abnehmen.

400271-10

— Lenkeraufnahme in die gewlinschte Position bringen. Die zwei Schrauben @ mon-
tieren und festziehen.

Vorgabe
‘ Schraube Lenkeraufnahme | M10 40 Nm Loctite® 243™

e Info
Lenkeraufnahmen links und rechts gleichméaBig positionieren.




— Lenker positionieren.

e Info
Auf die richtige Verlegung der Kabel und Leitungen achten.

— Lenkerklemmbriicken positionieren. Die vier Schrauben @ montieren und gleich-
maBig festziehen.

Vorgabe
] Schraube Lenkerklemmbriicke \ M8 \ 20 Nm \

— Beide Gasbowdenziige miissen nebeneinander an der Hinterseite des Lenkers nach
unten zum Rahmen in die Gasbowdenzugfiihrung verlaufen.

— Lenker in Geradeausstellung bringen. Gasdrehgriff leicht hin und her bewegen und
das Gasbowdenzugspiel ermitteln.

| Gasbowdenzugspiel ‘ 3...5mm ‘

» Wenn das Gasbowdenzugspiel nicht mit der Vorgabe tbereinstimmt:
- Gasbowdenzugspiel einstellen. A (* S. 42)

Gefahr

Vergiftungsgefahr Auspuffgase sind giftig und kénnen zu Bewusstlosigkeit
400192-10 und/oder zum Tode fiihren.

— Beim Betrieb des Motors stets flir ausreichende Bellftung sorgen, Motor
nicht in einem geschlossenen Raum starten oder laufen lassen ohne
eine geeignete Absauganlage.

— Motor starten und im Leerlauf laufen lassen. Lenker Gber den gesamten Lenkbe-
reich hin und her bewegen.

’ Die Leerlaufdrehzahl darf sich nicht andern. ‘

» Wenn sich die Leerlaufdrehzahl andert:
— Gasbowdenzugspiel einstellen. A (* S. 42)

- Kraftstofftank ausbauen. R (¥ S. 65)

— Lenker in Geradeausstellung bringen.

— Manschetten @ zuriickschieben.

—  Mutter @ |ésen. Einstellschraube © ganz eindrehen.

—  Mutter @ lésen. Einstellschraube @ so drehen, dass am Gasdrehgriff das Gasbow-
denzugspiel vorhanden ist.

Vorgabe

| Gasbowdenzugspiel 3...5mm

—  Mutter @ festziehen.

— Gasdrehgriff in die geschlossene Endstellung driicken und halten.
Einstellschraube @ herausdrehen, bis der Bowdenzug @ spielfrei ist.

—  Mutter @ festziehen.

— Manschetten @ aufschieben. Gasdrehgriff auf Leichtgéngigkeit kontrollieren.
- Kraftstofftank einbauen. & (* S. 66)

— Gasbowdenzugspiel kontrollieren. (* S. 42)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Kettenverschmutzung kontrollieren

— Kette auf grobe Verschmutzung kontrollieren.
» Wenn die Kette stark verschmutzt ist:
— Kette reinigen. (* S. 43)

100387-01

Kette reinigen

n Warnung
Unfallgefahr Schmiermittel auf den Reifen verringert deren Haftfahigkeit.

— Schmiermittel mit einem geeigneten Reinigungsmittel entfernen.

n Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Bremsscheiben.

— Bremsscheiben unbedingt &l- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Bremsenreiniger behandeln.

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

—  Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

o Info
Die Lebensdauer der Kette hangt zum GrofBteil von der Pflege ab.

— Kette regelmaBig reinigen und anschlieBend mit Kettenspray behandeln.

Kettenreinigungsmittel (* S. 96)
Kettenspray Offroad (* S. 96)

Kettenspannung kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Geféhrdung durch falsche Kettenspannung.

— st die Kette zu stark gespannt, werden die Komponenten der Sekundar-Kraftiibertragung (Kette, Kettenritzel, Kettenrad,
Lager im Getriebe und im Hinterrad) zusatzlich belastet. Neben vorzeitigem Verschlei kann im Extremfall die Kette reien
oder die Abtriebswelle des Getriebes brechen. Ist die Kette hingegen zu locker, kann sie vom Kettenritzel bzw. Kettenrad
fallen und das Hinterrad blockieren oder den Motor beschéadigen. Auf korrekte Kettenspannung achten, ggf. einstellen.

— Motorrad aufbocken. (* S. 33)

— Kette am Ende des Kettengleitstiickes nach oben driicken und die Kettenspan-
nung @ ermitteln.

e Info

I Der obere Kettenteil @ muss dabei gespannt sein.
Ketten nutzen sich nicht immer gleichmaBig ab, wiederholen Sie deshalb
diese Messung an verschiedenen Stellen der Kette.

“— ‘ Kettenspannung 8... 10 mm
‘ » Wenn die Kettenspannung nicht mit der Vorgabe Gbereinstimmt:

— Kettenspannung einstellen. (* S. 44)
— Motorrad vom Montagestander nehmen. (* S. 33)




Warnung
Unfallgefahr Geféhrdung durch falsche Kettenspannung.

— Ist die Kette zu stark gespannt, werden die Komponenten der Sekundar-Kraftiibertragung (Kette, Kettenritzel, Kettenrad,
Lager im Getriebe und im Hinterrad) zusatzlich belastet. Neben vorzeitigem Verschlei kann im Extremfall die Kette reien
oder die Abtriebswelle des Getriebes brechen. Ist die Kette hingegen zu locker, kann sie vom Kettenritzel bzw. Kettenrad
fallen und das Hinterrad blockieren oder den Motor beschadigen. Auf korrekte Kettenspannung achten, ggf. einstellen.

Motorrad aufbocken. (* S. 33)

Kette am Ende des Kettengleitstiickes nach oben driicken und die Kettenspan-
nung @ ermitteln.

e Info
Der obere Kettenteil @ muss dabei gespannt sein.
Ketten nutzen sich nicht immer gleichmaBig ab, wiederholen Sie deshalb
diese Messung an verschiedenen Stellen der Kette.

—  Mutter @ losen.

—  Muttern @ losen.

— Kettenspannung durch Drehen der Einstellschrauben @ links und rechts einstellen.
Vorgabe

Kettenspannung 8...10 mm

Einstellschrauben @ links und rechts so verdrehen, dass die Markierungen am
linken und rechten Kettenspanner in derselben Position zu den Referenzmar-
ken @ stehen. Damit ist das Hinterrad korrekt ausgerichtet.

—  Muttern @ festziehen.
— Sicherstellen, dass die Kettenspanner @ an den Einstellschrauben @ anliegen.
—  Mutter @ festziehen.

Vorgabe
‘ Mutter Steckachse hinten M20x1,5 80 Nm
: e Info
/ N\ I Durch den groBen Verstellbereich der Kettenspanner (32 mm) kénnen ver-
N - . schiedene Sekundar-Ubersetzungen bei gleicher Kettenlédnge gefahren wer-
~ 3 100385-10 den.

Die Kettenspanner @ kénnen um 180° gedreht werden.

— Motorrad vom Montagestander nehmen. (* S. 33)

— Kettenrad/Kettenritzel auf VerschleiB kontrollieren.
» Wenn Kettenrad/Kettenritzel eingelaufen sind:
— Kettenrad/Kettenritzel erneuern.

o Info

I Beim Montieren des Kettenschlosses muss die geschlossene Seite
der Sicherung immer in Laufrichtung weisen.
Kettenritzel, Kettenrad und Kette sollten nur zusammen erneuert
werden.

400227-01

— Kettenfihrung auf festen Sitz und VerschleiB kontrollieren.



— Motorrad aufbocken. (* S. 33)
— Getriebe in Leerlauf schalten.

— Am oberen Kettenteil mit dem angegebenen Gewicht @ ziehen.
D Vorgabe

‘ Gewicht KettenverschleiBmessung 10... 15 kg

— Den Abstand ® von 18 Kettenrollen am unteren Kettenteil messen.

e Info

Ketten nutzen sich nicht immer gleichmaBig ab, wiederholen Sie deshalb
diese Messung an verschiedenen Stellen der Kette.

Maximaler Abstand @ an der langsten | 272 mm
Stelle der Kette

:
X
\

»  Wenn der Abstand @ groBer ist als das angegebene MaB:
— Kette erneuern.

- > e Info
(o::(_m____m I Wenn eine neue Kette montiert wird, sollten auch Kettenrad und
Kettenritzel erneuert werden.
12 3 16 17 18 Neue Ketten nutzen sich auf einem alten, eingelaufenen Ketten-

400523-1 .
0052310 rad/Kettenritzel schneller ab.

— Motorrad vom Montagestander nehmen. (* S. 33)

— Schrauben @ und @ entfernen. Kettenfithrung abnehmen.

Bedingung
Zahnezahl: < 44 7ahne

—  Mutter © in Bohrung @ stecken. Kettenfiihrung positionieren.
— Schraube @ und ® montieren und festziehen.
Vorgabe
Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm

Bedingung
Zahnezahl: 2 45 Zéhne

—  Mutter © in Bohrung @ stecken. Kettenfiihrung positionieren.
— Schraube @ und ® montieren und festziehen.
Vorgabe
Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch abgenutzte Bremsscheiben.

— Abgenutzte Bremsscheiben unverziiglich in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte wechseln lassen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR &

— Bremsscheibenstarke vorne und hinten, an mehreren Stellen der Bremsscheibe, auf
das MaB @ kontrollieren.

e Info

Durch Verschlei3 reduziert sich die Starke der Bremsscheibe im Bereich der
Anlageflache der Bremsbelage.

Bremsscheiben - Verschleigrenze

vorne 2,5 mm
400257-10 hinten 3,5 mm

» Wenn die Bremsscheibenstarke unter dem Vorgabewert liegt:
— Bremsscheibe wechseln.

— Bremsscheiben vorne und hinten auf Beschadigung, Rissbildung und Verformung
kontrollieren.

» Wenn die Bremsscheibe Beschadigungen, Risse oder Verformungen aufweist:
— Bremsscheibe wechseln.

Leerweg am Handbremshebel kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Ist der Leerweg am Handbremshebel nicht vorhanden, baut sich im Bremssystem Druck auf die Vorderradbremse auf. Die
Vorderradbremse kann durch Uberhitzung ausfallen. Leerweg am Handbremshebel nach Vorgabe einstellen.

(FE USA)
\ @ — Handbremshebel nach vorne driicken und Leerweg @ kontrollieren.
%) Leerweg am Handbremshebel >3 mm

» Wenn der Leerweg nicht mit der Vorgabe bereinstimmt:
— Grundstellung des Handbremshebels einstellen. (* S. 46)

(FE EU, FE AUS)
— Handbremshebel zum Lenker driicken und Leerweg @ kontrollieren.

Leerweg am Handbremshebel =23 mm

»  Wenn der Leerweg nicht mit der Vorgabe lbereinstimmt:
— Leerweg des Handbremshebels einstellen. (* S. 47)

Grundstellung des Handbremshebels einstellen (FE USA)

— Grundstellung des Handbremshebels mit der Einstellschraube @ an die HandgréBe
anpassen.

e Info

I Wenn die Einstellschraube im Uhrzeigersinn verdreht wird, entfernt sich der
Handbremshebel vom Lenker.
Wenn die Einstellschraube gegen den Uhrzeigersinn verdreht wird, nahert
sich der Handbremshebel dem Lenker.
Der Verstellbereich ist begrenzt.
Drehen Sie die Einstellschraube nur mit der Hand und wenden Sie keine

[100391-12 |
Gewalt an.

Einstellarbeiten nicht wahrend der Fahrt durchflihren.

— Leerweg am Handbremshebel kontrollieren. (* S. 46)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Leerweg des Handbremshebels einstellen (FE EU, FE AUS)

— Leerweg des Handbremshebels mit der Einstellschraube @ einstellen.

e Info

I Wenn die Einstellschraube im Uhrzeigersinn verdreht wird, verkleinert sich
der Leerweg. Der Druckpunkt entfernt sich vom Lenker.
Wenn die Einstellschraube gegen den Uhrzeigersinn verdreht wird, ver-
groBert sich der Leerweg. Der Druckpunkt ndhert sich dem Lenker.
Der Verstellbereich ist begrenzt.
Drehen Sie die Einstellschraube nur mit der Hand und wenden Sie keine
Gewalt an.
Einstellarbeiten nicht wahrend der Fahrt durchflihren.

— Leerweg am Handbremshebel kontrollieren. (* S. 46)

Bremsfliissigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.
— Sinkt der Bremsflissigkeitsstand unter die MIN Markierung, deutet dies auf Undichtheit im Bremssystem bzw. total abge-

nutzte Bremsbeldge hin. Bremssystem in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte kontrollieren lassen, nicht weiter-
fahren.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch tberalterte Bremsflissigkeit.

— Bremsflissigkeit der Vorderrad- und Hinterradbremse entsprechend dem Wartungsplan in einer autorisierten HUSABERG-
Fachwerkstatte wechseln lassen.

— Den am Lenker montierten Bremsflissigkeitsbehalter in waagerechte Position brin-
gen.

— Bremsflissigkeitsstand am Schauglas @ kontrollieren.
»  Wenn der Bremsflissigkeitsstand unter die MIN Markierung gesunken ist:
- Bremsflussigkeit der Vorderradbremse nachftillen. A (* S. 47)

100392-10

Bremsfliissigkeit der Vorderradbremse nachfiillen

A

A

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Sinkt der Bremsflissigkeitsstand unter die MIN Markierung, deutet dies auf Undichtheit im Bremssystem bzw. total abge-
nutzte Bremsbelage hin. Bremssystem in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte kontrollieren lassen, nicht weiter-
fahren.

Warnung

Hautreizungen BremsflUssigkeit kann bei Kontakt Hautreizungen verursachen.

— Nicht mit Haut oder Augen in Beriihrung bringen, von Kindern fernhalten.

— Falls Bremsflissigkeit in die Augen gelangt, griindlich mit Wasser spiilen und sofort einen Arzt aufsuchen.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch tberalterte Bremsflissigkeit.

— Bremsflussigkeit der Vorderrad- und Hinterradbremse entsprechend dem Wartungsplan in einer autorisierten HUSABERG-
Fachwerkstatte wechseln lassen.

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Info

Keinesfalls Bremsflissigkeit DOT 5 verwenden! Diese basiert auf Silikondl und ist purpur gefarbt. Dichtungen und Brems-
schlauche sind nicht fir Bremsflissigkeit DOT 5 ausgelegt.

Bringen Sie Bremsflissigkeit nicht mit lackierten Teilen in Beriihrung, Bremsflussigkeit greift Lack an!

Verwenden Sie nur saubere Bremsfllssigkeit aus einem dicht verschlossenem Behalter!

— Den am Lenker montierten Bremsfllssigkeitsbehélter in waagerechte Position brin-
gen.

— Schrauben @ entfernen.
— Deckel ® mit Membran @ abnehmen.
— Bremsflissigkeit bis zum MaB @ auffiillen.
Vorgabe
‘ MaB @ 5 mm ‘

[ Bremsfliissigkeit DOT 4/ DOT 5.1 (*" S. 94) |

— Deckel mit Membran positionieren. Schrauben montieren und festziehen.

e Info
Ubergelaufene oder verschiittete Bremsfliissigkeit sofort mit Wasser abwa-

i
U A schen.

1
\

::————__ﬁg(/— 100393-10

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bremswirkung durch abgenitzte Bremsbelage.

— Abgenitzte Bremsbelage unverziiglich in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte erneuern lassen.

— Bremsbelage auf ihre Mindestbelagstarke @ kontrollieren.

Mindestbelagstarke @ >1mm

» Ist die Mindestbelagstarke unterschritten:
—  Bremsbelage der Vorderradbremse wechseln. A (* S. 48)
— Bremsbelédge auf Beschadigung und Rissbildung kontrollieren.
»  Sind Beschadigungen oder Risse zu erkennen:

—  Bremsbelage der Vorderradbremse wechseln. A (* S. 48)

100394-10

Warnung
Unfallgefahr UnsachgemaRB durchgefiihrte Wartung und Reparatur der Bremse.

— Wartungsarbeiten und Reparaturen an der Bremsanlage immer in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte durchfiih-
ren lassen.

Warnung

Hautreizungen Bremsflissigkeit kann bei Kontakt Hautreizungen verursachen.

— Nicht mit Haut oder Augen in Berlhrung bringen, von Kindern fernhalten.

— Falls Bremsflissigkeit in die Augen gelangt, grindlich mit Wasser spililen und sofort einen Arzt aufsuchen.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch tberalterte Bremsflissigkeit.

— Bremsflussigkeit der Vorderrad- und Hinterradbremse entsprechend dem Wartungsplan in einer autorisierten HUSABERG-
Fachwerkstatte wechseln lassen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 4

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Bremsscheiben.

— Bremsscheiben unbedingt 61- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Bremsenreiniger behandeln.

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bremswirkung durch Verwendung von nicht zugelassenen Bremsbelagen.

— Im Zubehérhandel erhéltliche Bremsbelage sind oft nicht fir den Betrieb von HUSABERG-Fahrzeugen geprift und zugelas-
sen. Aufbau und Reibwert der Bremsbelage und damit auch die Bremsleistung kénnen stark von den Original HUSABERG-
Bremsbelagen abweichen. Werden Bremsbeldge verwendet, die von der Erstausriistung abweichen, ist nicht gewahrleistet,
dass diese der Originalzulassung entsprechen. Das Fahrzeug entspricht dann nicht mehr dem Auslieferungszustand und es
erlischt die Garantie.

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

o Info
Keinesfalls Bremsflissigkeit DOT 5 verwenden! Diese basiert auf Silikondl und ist purpur gefarbt. Dichtungen und Brems-
schlduche sind nicht fir Bremsflissigkeit DOT 5 ausgelegt.
Bringen Sie Bremsflissigkeit nicht mit lackierten Teilen in Berlihrung, Bremsflissigkeit greift Lack an!
Verwenden Sie nur saubere Bremsfllssigkeit aus einem dicht verschlossenem Behalter!

— Den am Lenker montierten Bremsflissigkeitsbehalter in waagerechte Position brin-
gen.

— Schrauben @ entfernen.
— Deckel ® mit Membran © abnehmen.

— Bremszange mit der Hand zur Bremsscheibe driicken, um die Bremskolben zuriick-
zudriicken. Sicherstellen, dass keine Bremsfllssigkeit aus dem Bremsflissigkeits-
behalter Gberlauft ggf. absaugen.

e Info

Sicherstellen, dass beim Zuriickdriicken der Bremskolben die Bremszange
nicht gegen die Speichen gedriickt wird.

— Sicherungssplinte @ entfernen, Bolzen @ herausziehen und Bremsbelage entneh-
men.

— Bremszange und Bremszangentrager reinigen.

— Blattfeder ® in der Bremszange und Gleitblech @ im Bremszangentrager auf rich-
tigen Sitz kontrollieren.

100397-01




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

— Bremsbelége einsetzen, Bolzen einsetzen und Sicherungssplinte montieren.

— Handbremshebel mehrmals betatigen bis die Bremsbeldge an der Bremsscheibe
anliegen und ein Druckpunkt vorhanden ist.

— Bremsflissigkeitsstand auf das MaB @ berichtigen.
Vorgabe
‘ MaB @ 5 mm ‘

[ Bremsfliissigkeit DOT 4/ DOT 5.1 (*" S. 94) |

— Deckel mit Membran positionieren. Schrauben montieren und festziehen.

e Info
Ubergelaufene oder verschiittete Bremsfliissigkeit sofort mit Wasser abwa-
- schen.

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— st der Leerweg am FuBbremsbebeI nicht vorhanden, baut sich im Bremssystem Druck auf die Hinterradbremse auf. Die
Hinterradbremse kann durch Uberhitzung ausfallen. Leerweg am FuBbremshebel nach Vorgabe einstellen.

— Feder @ aushangen.

— FuBbremshebel zwischen Endanschlag und Anlage zum FuBbremszylinderkolben
hin und her bewegen und Leerweg @ kontrollieren.

Vorgabe

‘ Leerweg am FuBbremshebel 3...5mm

» Wenn der Leerweg nicht mit der Vorgabe lbereinstimmt:
— Grundstellung des FuBbremshebels einstellen. & (* S. 50)
— Feder @ einhangen.

100400-10

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Ist der Leerweg am FuBbremshebel nicht vorhanden, baut sich im Bremssystem Druck auf die Hinterradbremse auf. Die
Hinterradbremse kann durch Uberhitzung ausfallen. Leerweg am FuBbremshebel nach Vorgabe einstellen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

— Feder @ aushangen.

—  Mutter @ lésen und mit Druckstange @ zuriickdrehen bis der maximale Leerweg
vorhanden ist.

—  Zur individuellen Anpassung der Grundstellung des FuBbremshebels Mutter @
l6sen und Schraube @ entsprechend drehen.

e Info
Der Verstellbereich ist begrenzt.

— Druckstange @ entsprechend drehen bis der Leerweg @ vorhanden ist. Gegebenen-
falls Grundstellung des FuBbremshebels anpassen.

Vorgabe

’ Leerweg am FuBbremshebel ‘ 3...5mm ‘

— Schraube ® gegenhalten und Mutter @ festziehen.
Vorgabe
‘ Restliche Muttern Fahrgestell ‘ M8 ‘ 30 Nm ‘

— Druckstange @ gegenhalten und Mutter @ festziehen.
. Vorgabe
‘ Restliche Muttern Fahrgestell ‘ M6 ‘ 15 Nm ‘

— Feder @ einhangen.

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Sinkt der Bremsflissigkeitsstand unter die MIN Markierung, deutet dies auf Undichtheit im Bremssystem bzw. total abge-
nutzte Bremsbelage hin. Bremssystem in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte kontrollieren lassen, nicht weiter-
fahren.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch beralterte Bremsflissigkeit.

— Bremsflussigkeit der Vorderrad- und Hinterradbremse entsprechend dem Wartungsplan in einer autorisierten HUSABERG-
Fachwerkstatte wechseln lassen.

— Fahrzeug senkrecht stellen.
— Bremsflussigkeitsstand am Schauglas @ kontrollieren.
» Wenn im Schauglas @ eine Luftblase sichtbar ist:
- Bremsflussigkeit der Hinterradbremse nachfiillen. & (* S. 51)

Warnung
Unfallgefahr Ausfall der Bremsanlage.

— Sinkt der Bremsflissigkeitsstand unter die MIN Markierung, deutet dies auf Undichtheit im Bremssystem bzw. total abge-
nutzte Bremsbelage hin. Bremssystem in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte kontrollieren lassen, nicht weiter-
fahren.

Warnung
Hautreizungen BremsflUssigkeit kann bei Kontakt Hautreizungen verursachen.

— Nicht mit Haut oder Augen in Berlhrung bringen, von Kindern fernhalten.
— Falls Bremsflissigkeit in die Augen gelangt, grindlich mit Wasser spiilen und sofort einen Arzt aufsuchen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch tberalterte Bremsflissigkeit.

— Bremsflussigkeit der Vorderrad- und Hinterradbremse entsprechend dem Wartungsplan in einer autorisierten HUSABERG-
Fachwerkstatte wechseln lassen.

Warnung
Umweltgefidhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsfliissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

Info

Keinesfalls Bremsflissigkeit DOT 5 verwenden! Diese basiert auf Silikondl und ist purpur gefarbt. Dichtungen und Brems-
schlauche sind nicht fir Bremsflissigkeit DOT 5 ausgelegt.

Bringen Sie Bremsflissigkeit nicht mit lackierten Teilen in Berlihrung, Bremsflissigkeit greift Lack an!

Verwenden Sie nur saubere Bremsflissigkeit aus einem dicht verschlossenem Behalter!

— Fahrzeug senkrecht stellen.

Schraubdeckel @ mit Membran @ und O-Ring entfernen.
Bremsflissigkeit bis zur Markierung @ auffiillen.

| Bremsflissigkeit DOT 4 / DOT 5.1 (* S. 94)

Schraubdeckel mit Membran und O-Ring montieren.

e Info

Ubergelaufene oder verschiittete Bremsfliissigkeit sofort mit Wasser abwa-
schen.

Bremshelage der Hinterradbremse kontrollieren

Warnung
Unfallgefahr Verminderte Bremswirkung durch abgenitzte Bremsbelage.

— Abgenutzte Bremsbeldge unverziglich in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte erneuern lassen.

— Bremsbelage auf ihre Mindestbelagstarke @ kontrollieren.

Mindestbelagstarke @ >1mm

» Ist die Mindestbelagstarke unterschritten:
— Bremsbelage der Hinterradbremse wechseln. R (¥ S. 52)
— Bremsbelédge auf Beschadigung und Rissbildung kontrollieren.
» Sind Beschadigungen oder Risse zu erkennen:

— Bremsbelage der Hinterradbremse wechseln. R (¥ S. 52)

100404-10

Bremsbeldge der Hinterradbremse wechseln A

n Warnung
Unfallgefahr UnsachgemaB durchgefiihrte Wartung und Reparatur der Bremse.

— Wartungsarbeiten und Reparaturen an der Bremsanlage immer in einer autorisierten HUSABERG-Fachwerkstatte durchfiih-
ren lassen.

ﬂ Warnung
Hautreizungen BremsflUssigkeit kann bei Kontakt Hautreizungen verursachen.

— Nicht mit Haut oder Augen in Beriihrung bringen, von Kindern fernhalten.
— Falls Bremsflissigkeit in die Augen gelangt, griindlich mit Wasser spiilen und sofort einen Arzt aufsuchen.

n Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Uberalterte Bremsflissigkeit.

— Bremsflissigkeit der Vorderrad- und Hinterradbremse entsprechend dem Wartungsplan in einer autorisierten HUSABERG-
Fachwerkstatte wechseln lassen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Bremsscheiben.

— Bremsscheiben unbedingt &l- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Bremsenreiniger behandeln.

Warnung
. Unfallgefahr Verminderte Bremswirkung durch Verwendung von nicht zugelassenen Bremsbelagen.

— Im Zubehérhandel erhéltliche Bremsbelage sind oft nicht fir den Betrieb von HUSABERG-Fahrzeugen geprift und zugelas-
sen. Aufbau und Reibwert der Bremsbelage und damit auch die Bremsleistung kénnen stark von den Original HUSABERG-
Bremsbelagen abweichen. Werden Bremsbeldge verwendet, die von der Erstausriistung abweichen, ist nicht gewahrleistet,
dass diese der Originalzulassung entsprechen. Das Fahrzeug entspricht dann nicht mehr dem Auslieferungszustand und es
erlischt die Garantie.

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

Info

Keinesfalls Bremsflissigkeit DOT 5 verwenden! Diese basiert auf Silikondl und ist purpur gefarbt. Dichtungen und Brems-
schlduche sind nicht fir Bremsflissigkeit DOT 5 ausgelegt.

Bringen Sie Bremsflissigkeit nicht mit lackierten Teilen in Berlihrung, Bremsflissigkeit greift Lack an!

Verwenden Sie nur saubere Bremsflissigkeit aus einem dicht verschlossenem Behalter!

— Fahrzeug senkrecht stellen.
— Schraubdeckel @ mit Membran @ und O-Ring entfernen.

— Bremszange mit der Hand zur Bremsscheibe driicken, um den Bremskolben
zurlickzudriicken. Sicherstellen, dass keine Bremsflissigkeit aus dem
Bremsflissigkeitsbehalter Gberlauft ggf. absaugen.

e Info

Sicherstellen, dass beim Zuriickdriicken des Bremskolbens die Bremszange
nicht gegen die Speichen gedriickt wird.

— Sicherungssplinte ® entfernen, Bolzen @ herausziehen und Bremsbelage entneh-
men.

— Bremszange und Bremszangentrager reinigen.

— Blattfeder @ in der Bremszange und Gleitblech ® im Bremszangentrager auf rich-
tigen Sitz kontrollieren.

100407-10



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR s

— Bremsbelége einsetzen, Bolzen einsetzen und Sicherungssplinte montieren.

— FuBbremshebel mehrmals betatigen bis die Bremsbeldge an der Bremsscheibe
anliegen und ein Druckpunkt vorhanden ist.

«J [( ; ‘W’ — Bremsflissigkeitsstand auf die MAX Markierung berichtigen.
: \ _," ’k\ o ‘ Bremsflissigkeit DOT 4 / DOT 5.1 (* S. 94)

/ " \ H 15 3 Schraubdeckel mit Membran und O-Ring montieren.

| /;f/ / “

| Y | e Info

i 100408-01 |

Ubergelaufene oder verschiittete Bremsfliissigkeit sofort mit Wasser abwa-
schen.

Motorrad aufbocken. (* S. 33)

Bremszange mit der Hand zur Bremsscheibe driicken, um die Bremskolben zurlick-
zudricken.

e Info

Sicherstellen, dass beim Zuriickdriicken der Bremskolben die Bremszange
nicht gegen die Speichen gedriickt wird.

Schraube @ entfernen.
Schrauben @ |ésen.

Vorderrad halten und Steckachse herausziehen. Vorderrad aus der Gabel nehmen.

e Info
I Handbremshebel bei ausgebautem Vorderrad nicht betatigen.
Das Rad immer so ablegen, dass die Bremsscheibe nicht beschadigt wird.

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch beschadigte Bremsscheiben.

— Das Rad immer so ablegen, dass die Bremsscheibe nicht beschadigt
wird.

Distanzbuchsen @ entfernen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR &
Vorderrad einbaven &

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Bremsscheiben.

— Bremsscheiben unbedingt &l- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Bremsenreiniger behandeln.

Wellendichtringe @ und Laufflache @ der Distanzbuchsen reinigen und fetten.

| Langzeitfett (* S. 96)

Distanzbuchsen einsetzen.

— Vorderrad in die Gabel heben, positionieren und Steckachse einsetzen.
— Schraube @ montieren und festziehen.

Vorgabe

‘ Schraube Steckachse vorne M24x1,5 45 Nm

— Handbremshebel mehrmals betatigen bis die Bremsbeldge an der Bremsscheibe
anliegen.

— Motorrad vom Montagestander nehmen. (*° S. 33)

— Vorderradbremse betatigen und Gabel einige Male kraftig einfedern, damit sich die
Gabelbeine ausrichten.

— Schrauben © festziehen.
Vorgabe
| Schraube Gabelfaust | M8 | 15 Nm \

— Motorrad aufbocken. (* S. 33)

— Bremszange mit der Hand zur Bremsscheibe driicken, um den Bremskolben
zurickzudriicken.

o Info
Sicherstellen, dass beim Zurlickdriicken des Bremskolbens die Bremszange
nicht gegen die Speichen gedriickt wird.

—  Mutter @ entfernen.

— Kettenspanner ® abnehmen. Steckachse ® nur so weit herausziehen, dass sich
das Hinterrad nach vorne schieben lasst.

— Hinterrad so weit als méglich nach vorne schieben. Kette vom Kettenrad nehmen.

— Hinterrad halten und Steckachse herausziehen. Hinterrad aus dem Schwingarm
nehmen.

e Info

FuBbremshebel bei ausgebautem Hinterrad nicht betatigen.
Das Rad immer so ablegen, dass die Bremsscheibe nicht beschadigt wird.




Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch beschadigte Bremsscheiben.

— Das Rad immer so ablegen, dass die Bremsscheibe nicht beschadigt
wird.

— Distanzbuchsen @ entfernen.

-

Warnung
Unfallgefahr Verringerte Bremswirkung durch Ol oder Fett auf den Bremsscheiben.

— Bremsscheiben unbedingt &l- und fettfrei halten, bei Bedarf mit Bremsenreiniger behandeln.

Wellendichtringe @ und Laufflache @ der Distanzbuchsen reinigen und fetten.

Langzeitfett (* S. 96)

Distanzbuchsen einsetzen.

Hinterrad in den Schwingarm heben, positionieren und Steckachse @ einsetzen.
Kette auflegen.

— Kettenspanner ® positionieren. Mutter @ montieren, aber noch nicht festziehen.
— Kettenspannung kontrollieren. (* S. 43)
— Sicherstellen, dass die Kettenspanner ® an den Einstellschrauben @ anliegen.
—  Mutter @ festziehen.

Vorgabe

| Mutter Steckachse hinten M20x1,5 80 Nm

e Info

I Durch den groBen Verstellbereich der Kettenspanner (32 mm) kénnen ver-
schiedene Sekundar-Ubersetzungen bei gleicher Kettenlange gefahren wer-
den.
Die Kettenspanner ® kénnen um 180° gedreht werden.

— FuBbremshebel mehrmals betatigen bis die Bremsbeldge an der Bremsscheibe
anliegen und ein Druckpunkt vorhanden ist.

— Motorrad vom Montagestander nehmen. (*° S. 33)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Reifenzustand kontrollieren

e Info
I Nur von HUSABERG freigegebene und/oder empfohlene Reifen montieren.
Andere Reifen kdénnen sich negativ auf das Fahrverhalten auswirken.
Reifentyp, Reifenzustand und Reifenluftdruck beeinflussen das Fahrverhalten des Motorrades.
Vorder- und Hinterrad dlrfen nur mit Reifen gleichartiger Profilgestaltung bereift sein.
Abgefahrene Reifen wirken sich besonders auf nassem Untergrund unglinstig auf das Fahrverhalten aus.

— Vorder- und Hinterreifen auf Schnitte, eingefahrene Gegenstande und andere Beschadigungen kontrollieren.
» Wenn der Reifen Schnitte, eingefahrene Gegenstéande oder andere Beschadigungen aufweist:
— Reifen wechseln.
— Profiltiefe kontrollieren.

e Info
Beachten Sie die gesetzliche landesspezifische Mindestprofiltiefe.

‘ Mindestprofiltiefe =2 mm

» Wenn die Mindestprofiltiefe unterschritten ist:
— Reifen wechseln.

Reifenluftdruck kontrollieren

e Info

Zu geringer Reifenluftdruck fithrt zu abnormalem VerschleiB und zur Uberhitzung des Reifens.
Richtiger Reifenluftdruck gewahrleistet optimalen Fahrkomfort und maximale Lebensdauer des Reifens.

Staubkappe entfernen.
Reifenluftdruck bei kalten Reifen kontrollieren.

Reifenluftdruck Gelande
vorne 1,0 bar
hinten 1,0 bar
Reifenluftdruck StraBBe
;¢ vorne 1,5 bar
100417_10 hinten 2,0 bar

» Wenn der Reifenluftdruck nicht mit der Vorgabe tbereinstimmt:
— Reifenluftdruck berichtigen.

Staubkappe montieren.

Speichenspannung kontrollieren

n Warnung
Unfallgefahr Instabiles Fahrverhalten durch lockere Speichen.

— Wird mit lockeren Speichen gefahren, kénnen Speichen reien. Speichenspannung in einer autorisierten HUSABERG-
Fachwerkstatte korrigieren lassen.

o Info

I Durch eine lockere Speiche wird das Rad unwuchtig und es lockern sich innerhalb kurzer Zeit andere Speichen.
Sind die Speichen zu fest gespannt, kénnen sie durch lokale Uberlastung reiBen.
Prifen Sie die Speichenspannung, besonders am neuen Motorrad, regelmaBig.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR =

Zur Kontrolle schlagen Sie mit der Klinge eines Schraubendrehers jede Speiche
kurz an.

Vorgabe
Es muss ein heller Ton erklingen.

Speichennippel Vorderrad M4,5 5 Nm
Speichennippel Hinterrad M5 5 Nm
o Info

Kommt es zu unterschiedlichen Tonfrequenzen an den einzelnen Speichen,
deutet das auf unterschiedliche Speichenspannung hin.

An der Schlaufe @ ziehen und gleichzeitig die Sitzbank hinten anheben.
Die Sitzbank zuriickziehen und nach oben abnehmen.

Die Sitzbank an den Haken am Kraftstofftank @ und am Ausleger-Oberteil @ ein-
hangen, hinten absenken und gleichzeitig nach vorne schieben.

Verriegelungsbolzen @ in das Schlossgehduse einfithren und Sitzbank hinten nie-
derdrlicken, bis der Verriegelungsbolzen mit einem hérbaren Klicken einrastet.

Kontrollieren Sie abschlieBend, ob die Sitzbank korrekt montiert ist.

Warnung

Verletzungsgefahr Batteriesdure und Batteriegase verursachen schwere Veratzungen.

— Batterien auBer Reichweite von Kindern halten.

— Tragen Sie geeignete Schutzkleidung und eine Schutzbrille.

— Kontakt mit Batteriesaure und Batteriegasen vermeiden.

— Funken oder offene Flammen von der Batterie fern halten. Laden nur in gut belifteten Rdumen.

— Bei Hautkontakt mit reichlich Wasser abspiilen. Falls Batteriesaure in die Augen gelangt, mindestens 15 Minuten lang mit
Wasser ausspiilen und einen Arzt aufsuchen.

Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.

Sitzbank abnehmen. (¥ S. 58)

Sicherungskasten @ aushangen und zur Seite schwenken.
Stecker @ abziehen und und mit Stecker ® zur Seite schwenken.

Schrauben @ entfernen und Batterieabdeckung @ mit Starterrelais zur Seite
schwenken. EFI-Steuergerat zur Seite schwenken.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

— Minuskabel und Pluskabel der Batterie abklemmen.

e Info

Achten Sie auf die Kontaktscheiben zwischen den Kabelschuhen und den
Batteriepolen.

— Batterie ® nach oben entnehmen.

— Batterie @ mit den Polen nach hinten in das Batteriefach einsetzen.

[ Batterie (YTZ75) (* S. 89) |

100423-11

— Pluskabel und Minuskabel anklemmen.

e Info

Die Kontaktscheiben @ miissen zwischen Batteriepole @ und
Kabelschuhe ® mit den Krallen nach oben montiert werden.

— Schrauben festziehen.
Vorgabe
Schraube Batteriepol M5 3 Nm

100424-10

— EFI-Steuergerét positionieren, Batterieabdeckung @ am Batteriefach einhangen
und Schrauben @ montieren.

— Stecker ® an der Batterieabdeckung befestigen und Stecker @ am Startrelais
anschlieBen.

— Sicherungskasten ® an der Batterieabdeckung befestigen.
— Sitzbank montieren. (* S. 58)

-~

@

Warnung
Verletzungsgefahr Batteriesdure und Batteriegase verursachen schwere Veratzungen.

— Batterien auBer Reichweite von Kindern halten.

— Tragen Sie geeignete Schutzkleidung und eine Schutzbrille.

— Kontakt mit Batteriesaure und Batteriegasen vermeiden.

— Funken oder offene Flammen von der Batterie fern halten. Laden nur in gut belifteten Rdumen.

— Bei Hautkontakt mit reichlich Wasser abspiilen. Falls Batteriesaure in die Augen gelangt, mindestens 15 Minuten lang mit
Wasser ausspiilen und einen Arzt aufsuchen.

Warnung
Umweltgefdhrdung Bauteile und S&ure der Batterie belasten die Umwelt.

— Batterien nicht in den Hausmill werfen. Defekte oder verbrauchte Batterien bei einer Riicknahmestelle fiir Altbatterien
entsorgen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Warnung
Umweltgefidhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

Info

Auch wenn die Batterie nicht belastet wird, verliert sie téglich an Ladung.

Sehr wichtig fur die Lebensdauer der Batterie ist der Ladezustand und die Art der Ladung.

Schnellladungen mit héherem Ladestrom wirken sich negativ auf die Lebensdauer aus.

Wird Ladestrom, Ladespannung und Ladezeit (iberschritten, entweicht Elektrolyt Giber die Sicherheitsventile. Dadurch verliert
die Batterie an Kapazitat.

Wenn die Batterie leergestartet wurde, ist sie unverziglich zu laden.

Bei langerer Standzeit in entladenem Zustand tritt Tiefentladung und Sulfatierung ein und die Batterie wird zerstort.

Die Batterie ist wartungsfrei, das heiBt die Kontrolle des S&aurestandes entfallt.

— Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
— Sitzbank abnehmen. (* S. 58)

— Minuskabel der Batterie abklemmen, um Schaden an der Bordelektronik zu vermei-
den.

— Ladegeréat an die Batterie anklemmen. Ladegerat einschalten.
Batterieladegerat (81229074000)

Zusatzlich kdnnen Sie mit diesem Ladegerat Ruhespannung, Startfahigkeit der Bat-
terie und den Generator testen. AuBerdem ist mit diesem Gerat ein Uberladen der
Batterie unméglich.

e Info

I Deckel @ keinesfalls entfernen.
Batterie mit maximal 10% der Kapazitat, die auf dem Batteriegehduse @
angegeben ist, laden.

— Ladegerat nach dem Laden ausschalten. Batterie anklemmen.
Vorgabe
Schraube Batteriepol M5 3 Nm

Ladestrom, Ladespannung und Ladezeit diirfen nicht Gberschritten werden.

Batterie regelmaBig nachladen, wenn 3 Monate
das Motorrad nicht in Betrieb genom-
men wird

100425-10

e Tipp

I Wird das Fahrzeug mehr als 2 Wochen nicht gefahren, empfehlen wir,mit
dem HUSABERG Ladegeréat eine Erhaltungsladung durchzufiihren. Dabei
wird die Batterie zuerst vollstandig geladen und (iber den folgenden Zeit-
raum in diesem Zustand gehalten. Sie haben so bei Inbetriebnahme immer
eine vollstandig geladene Batterie.

Sitzbank montieren. (* S. 58)

Hauptsicherung wechseln

Warnung
A Brandgefahr Durch die Verwendung falscher Sicherungen kann die elektrische Anlage (iberlastet werden.

— Nur Sicherungen mit der vorgeschriebenen Ampere-Zahl verwenden. Sicherungen niemals tberbriicken oder instandsetzen.

Info

Mit der Hauptsicherung sind alle Stromverbraucher des Fahrzeuges abgesichert. Sie befindet sich im Geh&use des Startrelais
an der Batterieabdeckung.

— Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
— Sitzbank abnehmen. (* S. 58)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Stecker @ abziehen.
Schutzkappen @ abnehmen.

Defekte Hauptsicherung @ entfernen.

e Info

Eine defekte Sicherung erkennen Sie am unterbrochenen Schmelzdraht @.
Im Startrelais steckt eine Ersatzsicherung @.

Neue Hauptsicherung einsetzen.
| Sicherung (58011109120)

Stecker @ am Startrelais anstecken.

e Info

Schmilzt nach dem Einsetzen einer neuen Sicherung diese wieder durch,
unbedingt eine autorisierte HUSABERG-Fachwerkstatte aufsuchen.

Funktion der elektrischen Anlage kontrollieren.

e Tipp

Neue Ersatzsicherung einsetzen, um sie bei Bedarf verfligbar zu haben.

Schutzkappen @ aufstecken.
Sitzbank montieren. (* S. 58)

e Info

Der Sicherungskasten mit den Sicherungen der einzelnen Stromverbraucher befindet sich unter der Sitzbank.

100429-10

Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.
Sitzbank abnehmen. (* S. 58)
Sicherungskastendeckel @ 6ffnen.

Defekte Sicherung entfernen.

Vorgabe

Sicherung 1 - 10A - EFI-Steuergerat
Sicherung 2 - 10A - Kraftstoffpumpe

Sicherung 3 - 10A - Fernlicht, Abblendlicht, Begrenzungslicht, Ricklicht, Kenn-
zeichenbeleuchtung

Sicherung 4 - 10A - Tacho, Hupe, Bremslicht, Blinker; Kuhlerltfter (optional)

Sicherung 5 - nicht belgt
Sicherung res - 10A - Ersatzsicherungen

o Info
Eine defekte Sicherung erkennen Sie am unterbrochenen Schmelzdraht @.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Scheinwerfereinstellung kontrollieren

()

(8]

400558-10

Leuchtweite des Scheinwerfers einstellen

Warnung

Brandgefahr Durch die Verwendung falscher Sicherungen kann die elektri-
sche Anlage (berlastet werden.

— Nur Sicherungen mit der vorgeschriebenen Ampere-Zahl verwenden.
Sicherungen niemals Uberbriicken oder instandsetzen.

Ersatzsicherung in passender Starke einsetzen.

| Sicherung (58011109110)

o Info
I Schmilzt nach dem Einsetzen einer neuen Sicherung diese wieder durch,
unbedingt eine autorisierte HUSABERG-Fachwerkstatte aufsuchen.

Tipp
Neue Ersatzsicherung in den Sicherungskasten einsetzen, um sie bei Bedarf
verfligbar zu haben.

Funktion des Stromverbrauchers kontrollieren.
Sicherungskastendeckel schlieBen.
Sitzbank montieren. (* S. 58)

Machen Sie an einer hellen Mauer, vor der sich eine waagrechte Flache befindet, in
Hohe der Scheinwerfermitte eine Markierung.

Machen Sie eine weitere Markierung mit dem Abstand @ unterhalb der ersten Mar-
kierung.

Vorgabe
Abstand @ 5cm

Stellen Sie sich mit dem Motorrad im Abstand @ vor die Mauer und schalten das
Abblendlicht ein.

Vorgabe
Abstand @ 5m

Scheinwerfereinstellung kontrollieren.

Die Hell- Dunkelgrenze muss beim einsatzfertigen Motorrad mit Fahrer genau auf
der unteren Markierung liegen.

» Wenn die Hell- Dunkelgrenze nicht mit der Vorgabe bereinstimmt:
— Leuchtweite des Scheinwerfers einstellen. (¥ S. 62)

Scheinwerfereinstellung kontrollieren. (* S. 62)

Durch verdrehen der Einstellschraube @ die Leuchtweite des Scheinwerfers ein-
stellen.

Vorgabe

Die Hell- Dunkelgrenze muss beim einsatzfertigen Motorrad mit Fahrer genau auf
der unteren Markierung (angebracht bei: Scheinwerfereinstellung kontrollieren)
liegen.

e Info

I Drehen im Uhrzeigersinn reduziert die Leuchtweite, Drehen gegen den Uhr-
zeigersinn erhoht die Leuchtweite.
Zuladung kann moglicherweise eine Korrektur der Leuchtweite des Schein-
werfers erfordern.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &
Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer ausbaven

N/

" A 7 ¥ ) )

Alle Verbraucher ausschalten und Motor abstellen.

Maskengummi @ an den Gabelbeinen 6ffnen.

Scheinwerfermaske nach vorne kippen und an der Nase @ aushéngen.
Stecker ® trennen.

Lampenfassung @ aus der Ferlichtkontrollampe ziehen und Scheinwerfermaske
abnehmen.

Stecker @ anschlieBen.
Lampenfassung @ in die Fernlichtkontrollampe stecken.
Funktion der Beleuchtung kontrollieren.

Scheinwerferaufnahme @ an der Nase @ einhangen und Scheinwerfermaske posi-
tionieren.

Maskengummi @ um die Gabelbeine legen und schlieBen.

e Info
Der Bremsschlauch @ muss vor der Scheinwerfermaske verlegt sein.

Scheinwerfereinstellung kontrollieren. (* S. 62)

Hinweis
Schaden am Reflektor Glaskolben der Lampe fettfrei halten.

— Glaskolben vor der Montage mit einem sauberen Tuch reinigen. Fett am Glaskolben verdampft durch die Hitze und setzt sich am

Reflektor fest.

=
100462-10

Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer ausbauen. (* S. 63)

Gummikappe @ mit der darunterliegenden Lampenfassung bis zum Anschlag
gegen den Uhrzeigersinn drehen und abheben.

Lampenfassung @ des Begrenzungslichtes aus dem Reflektor ziehen.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR &

— Scheinwerferlampe @ leicht in die Lampenfassung driicken, bis zum Anschlag
gegen den Uhrzeigersinn drehen und herausziehen.

— Neue Scheinwerferlampe einsetzen.
| Scheinwerfer (BA20d) (* S. 89)

— Gummikappe mit Lampenfassung in den Reflektor einsetzen und bis zum Anschlag
im Uhrzeigersinn drehen.

— Lampenfassung des Begrenzungslichtes in den Reflektor stecken.

— Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer einbauen. (* S. 63)

——

— Sitzbank abnehmen. (* S. 58)
— Schraube @ am Kiihler entfernen.

Schrauben @ am Kraftstofftank entfernen und Spoiler abnehmen.

Spoiler positionieren. Schrauben @ montieren und festziehen.

Schraube @ am Kiihler montieren und festziehen.
Vorgabe
Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm

Sitzbank montieren. (* S. 58)

Hinweis
Motorschaden Nicht gefilterte Ansaugluft wirkt sich negativ auf die Haltbarkeit des Motors aus.

— Fahrzeug nie ohne Luftfilter in Betrieb nehmen, da Staub und Schmutz in den Motor gelangen und zu erhéhtem VerschleiB fiih-
ren.

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

—  Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

— Sitzbank abnehmen. (* S. 58)
— Groben Schmutz entfernen.

— Luftfilterhaltebiigel @ unten aushangen und zur Seite schwenken. Luftfilter mit
Luftfiltertrager abnehmen.

—  Luftfilter vom Luftfiltertrager abnehmen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR &

Luftfilter einbauen A

— Sauberen Luftfilter auf den Luftfiltertrager montieren.

— Beide Teile gemeinsam einsetzen, positionieren und mit Luftfilterhaltebiigel @
fixieren.

e Info

Wenn der Luftfilter nicht korrekt montiert ist, kann Staub und Schmutz in
den Motor gelangen und Schaden verursachen.

N, \~ —Jf

— Sitzbank montieren. (* S. 58)

Luftfilter reinigen A

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

—  Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

o Info

Luftfilter nicht mit leicht entzlindlichen Flissigkeiten (z. B. Kraftstoff, Petroleum, Lésungsmittel) reinigen, da diese Mittel den
Schaumstoff angreifen.

Luftfilter ausbauen. A (* S. 64)
Luftfilter in spezieller Reinigungsflissigkeit griindlich auswaschen und gut trocknen lassen.

‘ Luftfilter-Reinigungsmittel (* S. 96)

e Info
Luftfilter nur ausdriicken, keinesfalls auswringen.

Trockenen Luftfilter mit einem hochwertigen Filterdl eindlen.

‘ Ol fiir Schaumstoff-Luftfilter (* S. 96)

Ansaugstutzen reinigen, auf Beschadigung und festen Sitz kontrollieren.
Luftfilter einbauen. A (* S. 65)

Kraftstofftank aushauen A

Gefahr
Brandgefahr Kraftstoff ist leicht entflammbar.

— Fahrzeug nicht in der Nahe von offenen Flammen bzw. brennenden Zigaretten tanken und den Motor immer abstellen.
Darauf achten, dass kein Kraftstoff insbesondere auf heiBe Teile des Fahrzeugs verschittet wird. Verschiitteten Kraftstoff
sofort aufwischen.

— Der im Kraftstofftank vorhandene Kraftstoff dehnt sich bei Erwarmung aus und kann bei Uberfiillung austreten. Angaben
zum Kraftstoff tanken beachten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Kraftstoff ist giftig und gesundheitsschadlich.

— Kraftstoff nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Kraftstoffdampfe nicht einatmen. Bei Augenkontakt
sofort mit Wasser spiilen und einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde
Kraftstoff verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kraftstoff kontaktierte Bekleidung wechseln. Kraftstoff ordnungsge-
maB in einem geeigneten Kanister aufbewahren und von Kindern fernhalten.

— Spoiler ausbauen. (* S. 64)
- Luftfilter ausbauen. A (* S. 64)



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR &

— Die Schrauben @ entfernen.
— Ausleger-Oberteil vorne leicht nach auBen ziehen und abnehmen.

— Schraube ® entfernen.

—  Stecker @ der Kraftstoffpumpe abziehen.

— Steckverbindung @ der Kraftstoffleitung griindlich mit Druckluft reinigen.

e Info

Es darf keinesfalls Schmutz in die Kraftstoffleitung gelangen. Eingedrunge-
ner Schmutz verstopft die Disen der Kraftstoffeinspritzung.

— Steckverbindung der Kraftstoffleitung trennen.
— Waschkappen-Set @ montieren.

| Waschkappen-Set (81212016000)

- Kraftstofftank vorsichtig anheben und gleichzeitig Ansaugstutzen @ aushangen.

— Ansaugtrichter @ und Anschluss @ der Motorgehauseentliiftung sorgfaltig ver-
schlieBen, um das Eindringen von Schmutz zu verhindern.

Gefahr
Brandgefahr Kraftstoff ist leicht entflammbar.

— Fahrzeug nicht in der Nahe von offenen Flammen bzw. brennenden Zigaretten tanken und den Motor immer abstellen.
Darauf achten, dass kein Kraftstoff insbesondere auf heiBe Teile des Fahrzeugs verschiittet wird. Verschiitteten Kraftstoff
sofort aufwischen.

— Der im Kraftstofftank vorhandene Kraftstoff dehnt sich bei Erwarmung aus und kann bei Uberfilllung austreten. Angaben
zum Kraftstoff tanken beachten.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

Warnung

Vergiftungsgefahr Kraftstoff ist giftig und gesundheitsschadlich.

— Kraftstoff nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Berlihrung bringen. Kraftstoffddmpfe nicht einatmen. Bei Augenkontakt
sofort mit Wasser spiilen und einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde
Kraftstoff verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kraftstoff kontaktierte Bekleidung wechseln. Kraftstoff ordnungsge-
maB in einem geeigneten Kanister aufbewahren und von Kindern fernhalten.

100432-11

100433-11

Alle Teile griindlich reinigen.
Kraftstofftank positionieren und Kraftstoffleitung nach vorne verlegen.

Kabel der Kraftstoffpumpe durch die hintere Offnung im Kraftstofftank nach oben
verlegen und Kraftstofftank in die endgiltige Position bringen.

Ansaugstutzen @ durch die vordere Offnung im Kraftstofftank ziehen und positio-
nieren.

Stecker @ der Kraftstoffpumpe anstecken.

Waschkappen-Set entfernen. O-Ring 6len und Steckverbindung @ der Kraftstofflei-
tung zusammenstecken.

e Info

Kabel und Kraftstoffleitung in sicherem Abstand zur Auspuffanlage verle-
gen.

Ausleger-Oberteil positionieren.
Schrauben @ montieren und festziehen.
Vorgabe

‘ Schraube Rahmenausleger M8 30 Nm

Schraube @ montieren und festziehen.
Vorgabe
‘ Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm

Ansaugtrichter und Anschluss der Motorgehauseentliiftung auf freien Durchgang
kontrollieren.

Luftfilter einbauen. & (¥~ S. 65)
Spoiler einbauen. (* S. 64)
Kraftstoffsystem auf Dichtheit kontrollieren.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR &

Kiihisystem

Durch die Wasserpumpe @ im Motor ist ein Zwangsumlauf der Kihlflissigkeit gege-

ben.
@ Der bei Erwarmung entstehende Druck im Kiihlsystem wird durch ein Ventil im Kihler-
verschluss @ geregelt. Dadurch ist die angegebene Kihlfliissigkeitstemperatur zulés-
sig, ohne dass mit Funktionsstérungen zu rechnen ist.

120 °C

Die Kihlung erfolgt durch den Fahrtwind.
Je niedriger die Geschwindigkeit, desto geringer die Kihlwirkung. Ebenso verringern
schmutzige Kihlrippen die Kihlwirkung.

400524-10

Frostschutz und Kiihlfliissigkeitsstand kontrollieren

Warnung
Verbrilthungsgefahr Kihimittel wird beim Betrieb des Motorrades sehr hei8 und steht unter Druck.

— Kihler, Kihlerschlauche und sonstige Bauteile des Kiithlsystems nicht bei betriebswarmem Motor 6ffnen. Motor und Kiihl-
system abkiihlen lassen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Kuihlflussigkeit ist giftig und gesundheitsschadlich.

— Kiuhlflissigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser spiilen und
einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kihlflssigkeit verschluckt
sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kihlflissigkeit kontaktierte Bekleidung wechseln. KiihIflissigkeit auer Reichweite von
Kindern halten.

— Motorrad auf einer waagrechten Flache senkrecht stellen.
— Kuhlerverschluss abnehmen.
— Frostschutz der Kihlflissigkeit kontrollieren.

-25...-45°C
»  Wenn der Frostschutz der KiihlIflissigkeit nicht mit Vorgabe (ibereinstimmt:
— Frostschutz der Kihlflissigkeit korrigieren.
— Kiuhlflussigkeitsstand im Kiihler kontrollieren.

400243-10 Kihlfliissigkeitsstand @ (iber den Kiith- | 10 mm
lerlamellen.

»  Wenn der Kihlflissigkeitsstand nicht mit Vorgabe tbereinstimmt:
— Kuhlflussigkeitsstand korrigieren.
Alternativ 1
[ KihIflissigkeit (% S. 94) |

Alternativ 2
‘ Kihlflussigkeit (gebrauchsfertig gemischt) (* S. 94) ‘

— Kdihlerverschluss montieren.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR &

KiihIfliissigkeitsstand kontrollieren

Warnung
Verbrilhungsgefahr Kihimittel wird beim Betrieb des Motorrades sehr heiB und steht unter Druck.

— Kihler, Kiihlerschlauche und sonstige Bauteile des Kiihlsystems nicht bei betriebswarmem Motor 6ffnen. Motor und Kiihl-
system abkiihlen lassen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.

Warnung
Vergiftungsgefahr Kuhlflussigkeit ist giftig und gesundheitsschadlich.

— Kuhlflissigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Bertihrung bringen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser spiilen und
einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kihlflissigkeit verschluckt
sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kihlflussigkeit kontaktierte Bekleidung wechseln. Kihlflussigkeit auBer Reichweite von
Kindern halten.

— Motorrad auf einer waagrechten Flache senkrecht stellen.
— Kihlerverschluss abnehmen.
— Kihlflussigkeitsstand im Kihler kontrollieren.

Kihlflussigkeitsstand @ tiber den Kih- | 10 mm
lerlamellen.

» Wenn der Kuhlflussigkeitsstand nicht mit Vorgabe Gbereinstimmt:
— Kihlflussigkeitsstand korrigieren.
Alternativ 1
[ Kuhiflussigkeit (* S. 94) |

Alternativ 2
’ Kihlflissigkeit (gebrauchsfertig gemischt) (* S. 94) ‘

400243-10

— Kihlerverschluss montieren.

KiihIfliissigkeit ablassen A

Warnung
A Verbrilhungsgefahr Kihimittel wird beim Betrieb des Motorrades sehr hei8 und steht unter Druck.

— Kuhler, Kiihlerschlduche und sonstige Bauteile des Kiihlsystems nicht bei betriebswarmem Motor 6ffnen. Motor und Kihl-
system abkiihlen lassen. Bei Verbrithung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.

n Warnung
Vergiftungsgefahr Kuihlflissigkeit ist giftig und gesundheitsschadlich.

— KiuhlflUssigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser spiilen und
einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kihlflissigkeit verschluckt
sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kihlflissigkeit kontaktierte Bekleidung wechseln. KiihlIflissigkeit auBer Reichweite von
Kindern halten.

— Motorrad senkrecht stellen.
— Geeignetes GefaB unter den Wasserpumpendeckel bereitstellen.
— Schraube @ entfernen. Kiihlerverschluss @ abnehmen.
— Kiuhlflussigkeit vollstandig ablaufen lassen.
— Schraube @ mit neuem Dichtring montieren und festziehen.
Vorgabe
Verschlussschraube Ablassbohrung der | M6 10 Nm

o |
N/ ' Wasserpumpe
M

A




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR
Kihlflissigheit einfillend

Warnung
Vergiftungsgefahr Kuihlflussigkeit ist giftig und gesundheitsschadlich.

— Kihlflissigkeit nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Bei Augenkontakt sofort mit Wasser spilen und
einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde Kihlflissigkeit verschluckt
sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kihliflissigkeit kontaktierte Bekleidung wechseln. KiihIflissigkeit auBer Reichweite von
Kindern halten.

— Sicherstellen, dass die Schraube @ festgezogen ist.
— Motorrad senkrecht stellen.
— Kihlflissigkeit bis zum MaB @ (iber den Kiihlerlamellen einfillen.

@ Vorgabe

10 mm
Kihlflussigkeit 1,00 | Kihlflussigkeit (* S. 94)
Kuhlflussigkeit (gebrauchsfertig
100442-10 gemischt) (¥ S. 94)

— Kihlerverschluss montieren.
—  Kurze Probefahrt durchfiihren.
— Kuhlflussigkeitsstand kontrollieren. (* S. 69)

Warnung
Verbrennungsgefahr Die Auspuffanlage wird beim Betrieb des Fahrzeugs sehr heiB.

— Auspuffanlage abkihlen lassen. HeiBe Teile nicht berlhren.

— Feder @ aushangen.
— Schrauben @ entfernen und Enddampfer abnehmen.

— Enddampfer montieren. Schrauben @ montieren und festziehen.
Vorgabe
| Restliche Schrauben Fahrgestell | M6 | 10 Nm |

— Feder ® einhangen.




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR
Glasfasergarnfilllung des Enddampfers wechsem &

Warnung
Verbrennungsgefahr Die Auspuffanlage wird beim Betrieb des Fahrzeugs sehr heiB.

— Auspuffanlage abkihlen lassen. HeiBe Teile nicht beriihren.

— Enddampfer ausbauen. (* S. 70)

— Schrauben @ der Anschlusskappe @ entfernen. Anschlusskappe, Lochrohr © und
Glasfasergarnfiillung @ abnehmen.

— Schrauben @ entfernen und Endkappe ® mit Dammstoffmatte @ abnehmen.

— Neue Dammstoffmatte @ auf die Endkappe ® montieren und mit etwas Klebeband
fixieren.

— Endkappe einsetzen, Schrauben montieren und festziehen.

— Lochrohr @ einsetzen und neues Glasfasergarnfiillung @ mit einem stumpfen
Werkzeug montieren.

e Tipp

I Zur leichteren Montage der Glasfasergarnfiillung kénnen Sie selbst ein
Konusstlick aus Holz oder Metall anfertigen, welches in das Lochrohr
gesteckt wird. Dadurch gleitet die Glasfasergarnfiillung leichter auf das
Lochrohr.

— Anschlusskappe @ einsetzen. Schrauben @ montieren und festziehen.
— Enddampfer einbauen. (* S. 70)

100444-10

— Grundstellung des Kupplungshebels mit der Einstellschraube @ an die HandgroRe
anpassen.

Info

Wenn Sie den Kupplungshebel nach vorne ziehen, lasst sich die Einstell-
schraube leichter verdrehen.

Wenn die Einstellschraube im Uhrzeigersinn verdreht wird, nahert sich der
Kupplungshebel dem Lenker.

Wenn die Einstellschraube gegen den Uhrzeigersinn verdreht wird, entfernt
sich der Kupplungshebel vom Lenker.

Der Verstellbereich ist begrenzt.

Drehen Sie die Einstellschraube nur mit der Hand und wenden Sie keine
Gewalt an.

Einstellarbeiten nicht wahrend der Fahrt durchfiihren.

Info

Der Flussigkeitsstand steigt mit zunehmendem VerschleiB der Kupplungsbelaglamellen.
Keine Bremsfliissigkeit verwenden.

— Den am Lenker montierten Vorratsbehalter der hydraulischen Kupplung in waag-
rechte Position bringen.

— Schrauben @ entfernen.
— Deckel @ mit Membran © abnehmen.
— FlUssigkeitsstand kontrollieren.

Flussigkeitsstand unter Behélterober- 4 mm
kante

‘ »  Wenn der Flissigkeitsstand nicht mit Vorgabe Ubereinstimmt:

— Flussigkeitsstand der hydraulischen Kupplung berichtigen.

Hydraulikdl (15) (¥ S. 94)




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 7

Deckel mit Membran positionieren. Schrauben montieren und festziehen.

Warnung
Umweltgefidhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsfliissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-

ten entsorgen.

100449-10

Den am Lenker montierten Vorratsbehalter der hydraulischen Kupplung in waag-
rechte Position bringen.

Schrauben @ entfernen.
Deckel @ mit Membrane ® abnehmen.

Schrauben @ entfernen. Kettenritzelabdeckung vorne abheben und Kupplungsneh-
merzylinder @ vorsichtig abnehmen.

o Info
Kupplungshebel bei ausgebauten Kupplungsnehmerzylinder nicht betatigen.

0-Ring ® und Dichtung @ entfernen.

Entliftungsspritze @ mit der passenden Fliissigkeit fiillen.

Entliftungsspritze (50329050000)
Hydraulikdl (15) (¥ S. 94)

Am Kupplungsnehmerzylinder die Entliftungsschraube entfernen und Entliftungs-
spritze montieren.

Nun so lange die Flissigkeit in das System driicken, bis sie an der Bohrung © des
Kupplungsgeberzylinders blasenfrei austritt.

Zwischendurch Flussigkeit aus dem Vorratsbehalter des Kupplunggeberzylinders
absaugen, um ein Uberlaufen zu verhindern.

Entliftungsspritze entfernen. Entliftungsschraube montieren und festziehen.
Dichtflachen von Kupplungsnehmerzylinder und Motorgehause reinigen.

Dichtung und O-Ring auf dem Kupplungsnehmerzylinder positionieren und diesen
einsetzen.

Schrauben montieren und festziehen.

Vorgabe

Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm
Flussigkeitsstand der hydraulischen Kupplung berichtigen.
Vorgabe

Flussigkeitsstand unter Behalterober- 4 mm

kante

Deckel mit Membran positionieren. Schrauben montieren und festziehen.
Kupplung auf Funktion kontrollieren.



_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR 7
—

— Die Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube @ ist am Drosselklappenkérper links ange-
bracht.

— Motor warmfahren und Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube bis zum Anschlag hin-
eindricken.

— Durch Drehen der Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube die gewiinschte Leerlaufdreh-
zahl einstellen.

Vorgabe
‘ Leerlaufdrehzahl 1.700... 1.800 1/min

400530-11

e Info

Drehen gegen den Uhrzeigersinn erhoht die Leerlaufdrehzahl.
Drehen im Uhrzeigersinn senkt die Leerlaufdrehzahl.

— Schraube @ entfernen. Motorschutz abnehmen.

— Motorschutz hinten am Rahmen einhangen und vorne nach oben schwenken.
Schraube @ montieren und festziehen.

Vorgabe
’ Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm

A
100450-10

e Info
Der Motordlstand muss bei kaltem Motor kontrolliert werden.

— Motorrad auf einer waagrechten Flache senkrecht stellen.

Bedingung
Motor ist kalt.

— Motorélstand kontrollieren.

Das Motordl muss im Bereich @ stehen.

Bereich @ (iber der Schauglasmitte 10 mm

» Wenn der Motordlstand unter dem angegeben Bereich liegt:
— Motor6l nachftllen. (* S. 74)

2
400528-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UNDMOTOR 2
Motordl nachfiilen

e Info
Zu wenig Motoré| oder qualitativ minderwertiges Ol fiihrt zu vorzeitigem VerschleiB des Motors.

Verschraubung @ entfernen und Motordl einfiillen.
| Motordl (SAE 10W/50) (*" S. 94)

Verschraubung @ montieren und festziehen.

Gefahr

Vergiftungsgefahr Auspuffgase sind giftig und kénnen zu Bewusstlosigkeit
und/oder zum Tode flhren.

— Beim Betrieb des Motors stets flir ausreichende Bellftung sorgen, Motor
nicht in einem geschlossenen Raum starten oder laufen lassen ohne
eine geeignete Absauganlage.

Motor starten und kurz laufen lassen. Motor abstellen und auf Dichtheit kontrollie-
ren.

Motordlstand kontrollieren. (* S. 73)

Motorschutz ausbauen. (* S. 73)

Motordl ablassen, Motordlsieb reinigen. A (* S.74)
Olfilter ausbauen. A (¥ S. 75)

Olfilter einbauen. A (* S. 75)

Motordl einfiillen. & (* S. 76)

Motorschutz einbauen. (* S. 73)

Warnung
Verbriihungsgefahr Motorol bzw. Getriebedl wird beim Betrieb des Motorrades sehr heiB.

— Geeignete Schutzkleidung und Schutzhandschuhe tragen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

- Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

e Info
Das Motordl ist bei betriebswarmem Motor abzulassen.

— Motorrad auf waagrechter Flache senkrecht abstellen (nicht auf den Seitenstander).
— Geeignetes Gefal3 unter den Motor bereitstellen.
— Olablassschraube @ mit Magnet und Dichtring entfernen.

100454-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR s

Verschlussschraube-Motordisieb @ mit Motordlsieb @ entfernen.
Motordl vollstéandig ablaufen lassen.

— Hohlschraube @ mit Olsieb entfernen.

— Teile und Dichtflachen griindlich reinigen.

— Hohlschraube @ mit Olsieb und Dichtungen montieren und festziehen.
Vorgabe
| Hohlschraube Olleitung M12 15 Nm

— 0-Ringe am Motordlsieb élen und in die Verschlussschraube-Motorélsieb stecken.
Verschlussschraube-Motordlsieb montieren und festziehen.

Vorgabe
\ Verschlussschraube-Motordlsieb \ M17x1,5 \ 20 Nm \

Olablassschraube mit Magnet und Dichtring montieren und festziehen.

Vorgabe
’ Olablassschraube mit Magnet ‘ M12x1,5 ‘ 20 Nm ‘

Warnung
Verbriihungsgefahr Motor6l bzw. Getriebedl wird beim Betrieb des Motorrades sehr heiB.

— Geeignete Schutzkleidung und Schutzhandschuhe tragen. Bei Verbriihung die Stellen sofort unter kaltes Wasser halten.

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

—  Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

Geeignetes Gefal3 unter den Motor bereitstellen.
Schrauben @ entfernen. Olfilterdeckel @ mit O-Ring abnehmen.
Olfilter ® aus dem Olfiltergehause ziehen.

‘ Seegerringzange verkehrt (51012011000)

| / e %

Motordl vollstéandig ablaufen lassen.

U S

el

o0 g

100455-10

- Olfilter @ in das Olfiltergehause stecken.
— 0O-Ring @ des Olfilterdeckels &len.
— Olfilterdeckel ® montieren.
— Schrauben montieren und festziehen.
Vorgabe
Schraube Olfilterdeckel M5 6 Nm

100456-10




_ WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELLUNDMOTOR %
Motordl einfillend

e Info
Zu wenig Motordl oder qualitativ minderwertiges Ol fithrt zu vorzeitigem VerschleiB des Motors.

Verschraubung @ entfernen und Motoré! einfiillen.
| Motoro| 1,351 Motorsl (SAE 10W/50) (* S. 94)

Verschraubung @ montieren und festziehen.

Gefahr
Vergiftungsgefahr Auspuffgase sind giftig und kénnen zu Bewusstlosigkeit
und/oder zum Tode fuhren.

— Beim Betrieb des Motors stets flir ausreichende Bellftung sorgen, Motor
nicht in einem geschlossenen Raum starten oder laufen lassen ohne
eine geeignete Absauganlage.

Motor starten und auf Dichtheit kontrollieren.
Motordlstand kontrollieren. (* S. 73)



FEHLERSUCHE

11

Fehler

Magliche Ursache

MaBnahme

Motor dreht beim Betétigen des E-
Starterknopfes nicht durch

Bedienungsfehler

Arbeitsschritte zum Startvorgang durchfiihren.
(¥ S. 26)

Batterie entladen

Batterie laden. A (* S. 59)
Ladespannung kontrollieren. A
Ruhestrom kontrollieren.
Generator kontrollieren.

Hauptsicherung durchgeschmolzen

Hauptsicherung wechseln. (* S. 60)

Startrelais defekt

Startrelais kontrollieren.

Startermotor defekt

Startermotor kontrollieren. &

Motor dreht durch, springt aber nicht
an

Sicherung 1 oder 2 durchgeschmol-
zen

Sicherungen der einzelnen Stromverbraucher
wechseln. (* S. 61)

Kupplung der Kraftstoffschlauchver-
bindung nicht zusammengesteckt

Kupplung der Kraftstoffschlauchverbindung
zusammenstecken.

Leerlaufdrehzahl falsch eingestellt

Leerlaufdrehzahl einstellen. & (* S. 73)

Zindkerze verruBt oder nass

Ziindkerze reinigen und trocknen ggf. wech-
seln.

Elektrodenabstand der Ziindkerze zu
groB

Elektrodenabstand einstellen.

Vorgabe
Elektrodenabstand Ziindkerze
0,9 mm

Defekt im Zlndsystem

Zundsystem kontrollieren.

Ziindanlage defekt

Ziindsystem kontrollieren. &

Kurzschlusskabel im Kabelstrang auf-
gescheuert, Kurzschlusstaster bzw.
Not-Aus-Schalter defekt

Kabelstrang kontrollieren. (Sichtprifung)
Elektrische Anlage kontrollieren.

Steckerverbinder von EFI-Steuergerét,
Impulsgeber oder Ziindspule oxydiert

Steckerverbindung reinigen und mit Kontakt-
spray behandeln.

Fehler im Kraftstoffeinspritzsystem

Fehlerspeicher mit HUSABERG-Diagnosetool
auslesen. A

Motor dreht nicht hoch

Fehler im Kraftstoffeinspritzsystem

Fehlerspeicher mit HUSABERG-Diagnosetool
auslesen. A

Zindanlage defekt

Zundspule kontrollieren. A
Zundkerzenstecker kontrollieren. &
Impulsgeber kontrollieren. A
Generator kontrollieren.

Motor hat zu wenig Leistung

Luftfilter stark verschmutzt

Luftfilter reinigen. A (" S. 65)

Kraftstofffilter stark verschmutzt

Kraftstofffilter wechseln. &

Fehler im Kraftstoffeinspritzsystem

Fehlerspeicher mit HUSABERG-Diagnosetool
auslesen. A

Auspuffanlage undicht, deformiert
oder zu wenig Glasfasergarnflllung
im Endd@mpfer

Auspuffanlage auf Beschadigungen kontrollie-
ren.

Glasfasergarnfiillung des Enddampfers wech-
seln. A (* S. 71)

Ventilspiel zu gering

Ventilspiel einstellen. A

Zindanlage defekt

Ziindspule kontrollieren. A
Zundkerzenstecker kontrollieren. &
Impulsgeber kontrollieren. A
Generator kontrollieren.

Motor geht wahrend der Fahrt aus

Kraftstoffmangel

Kraftstoff tanken. (* S. 28)

Sicherung 1 oder 2 durchgeschmol-
zen

Sicherungen der einzelnen Stromverbraucher
wechseln. (* S. 61)

Motor wird liberméaBig heil3

zu wenig Kihlflissigkeit im Kiihlsys-
tem

Kuhlsystem auf Dichtheit kontrollieren.
Kuhlflussigkeitsstand kontrollieren. (* S. 69)

zu wenig Fahrtwind

Motor im Stand abstellen.

Kihlerlamellen stark verschmutzt

Kihlerlamellen reinigen.




FEHLERSUCHE 18

Fehler Magliche Ursache MaBnahme
Motor wird GbermaBig heil3 Schaumbildung im Kihlsystem - Kuhlflussigkeit ablassen. R (* S. 69)
- Kuhlfltssigkeit einftillen. & (* S. 70)
geknickter Kithlerschlauch - Kuhlerschlauch wechseln. &
Thermostat defekt — Thermostat kontrollieren. &
Yorgabe
Offnungstemperatur: 70 °C
FI Warnlampe (MIL) leuchtet bzw. Fehler im Kraftstoffeinspritzsystem — Motorrad anhalten und mit Hilfe des Blinkco-
blinkt des das fehlerhafte Bauteil identifizieren.

— Verkabelung auf Beschadigung und elektrische
Steckverbindungen auf Korrosion und Beschéa-
digung kontrollieren.

e Info
siehe Blinkcode

— Fehlerspeicher mit HUSABERG-Diagnosetool

auslesen. A
hoher Olverbrauch Schlauch der Motorentliiftung — EntlGftungsschlauch knickfrei verlegen ggf.
geknickt wechseln.
Motordlstand zu hoch — Motorélstand kontrollieren. (*° S. 73)
zu dinnflussiges Motord| (Viskositat) |- Motordl und Olfilter wechseln, Motordlsiebe
reinigen. A (* S. 74)
Kolben bzw. Zylinder verschlissen - Kolben/Zylinder - Einbauspiel ermitteln. &
Batterie entladen Batterie wird nicht geladen — Ladespannung kontrollieren. A

— Ladestrom kontrollieren. &
—  Generator kontrollieren.

ungewollter Stromverbraucher — Ruhestrom kontrollieren. A
Tachowerte geldscht (Uhrzeit, Stopp- | Die Batterie im Tacho ist leer — Batterie im Tacho wechseln.
uhr, Rundenzeiten)
Fernlicht, Abblendlicht, Begrenzungs- | Sicherung 3 durchgeschmolzen — Sicherungen der einzelnen Stromverbraucher
licht, Riicklicht und Kennzeichenbe- wechseln. (¥ S. 61)
leuchtung funktionieren nicht
Tacho, Hupe, Bremslicht, Blinker und | Sicherung 4 durchgeschmolzen — Sicherungen der einzelnen Stromverbraucher
Klhlerlifter (optional) funktionieren wechseln. (* S. 61)

nicht




BLINKCODE

79

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

45 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 4x lang, 5x kurz

Maogliche Ursache

MaBnahme

Fehlfunktion bzw. Kurzschluss
nach Masse im Schaltkreis
Heizung-Lambdasonde

(1. Zylinder)

- Heizung-Lambdasonde auf Kurzschluss nach Masse kontrollieren.

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

09 FlI Warnlampe (MIL) blinkt 9x kurz

Magliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom
Drucksensor-Saugrohr
(1. Zylinder) zu niedrig

- Drucksensor-Saugrohr auf Kurzschluss nach Masse kontrollieren. &

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

09 FI Warnlampe (MIL) blinkt 9x kurz

Magliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom
Drucksensor-Saugrohr
(1. Zylinder) zu hoch

- Drucksensor-Saugrohr auf Kurzschluss nach Plus kontrollieren. &

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

13 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 3x kurz

Maogliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom
Temperatursensor-Ansaugluft
Zu niedrig

— Temperatursensor-Ansaugluft auf Kurschluss nach Masse kontrollieren.

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

13 FI Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 3x kurz

Mogliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom
Temperatursensor-Ansaugluft
zu hoch

- Temperatursensor-Ansaugluft auf Kurzschluss nach Plus kontrollieren.

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

12 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 2x kurz

Magliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom
Temperatursensor-
Kihlflussigkeit zu
niedrig

—  Temperatursensor-KiihlIflissigkeit auf Kurschluss nach Masse kontrollieren. &

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

12 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 2x kurz

Maogliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom
Temperatursensor-
Kuhlflissigkeit zu
hoch

- Temperatursensor-Kiihlfliissigkeit auf Kurzschluss nach Plus kontrollieren.

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

06 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 6x kurz

Mogliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom Drossel-
klappenpositionsgeber Kreis A
Zu niedrig

- Drosselklappensensor auf Kurzschluss nach Masse kontrollieren.

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

06 FI Warnlampe (MIL) blinkt 6x kurz

Mogliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom Drossel-
klappenpositionsgeber Kreis A
zu hoch

— Drosselklappensensor auf Kurzschluss nach Plus kontrollieren.

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

17 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 7x kurz

Maogliche Ursache

MaBnahme

Fehlfunktion im Schaltkreis
Lambdasonde (1. Zylinder)

— Lambdasonde auf Fehlfunktion im Schaltkreis kontrollieren.

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

33 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 3x lang, 3x kurz

Mogliche Ursache

MaBnahme

Fehlfunktion im Schaltkreis
Einspritzventil (1. Zylinder)

- Einspritzventil kontrollieren. &

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

02 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 2x kurz

Magliche Ursache

MaBnahme




BLINKCODE

Fehlfunktion im Schaltkreis
Impulsgeber

Impulsgeber kontrollieren. A

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

37 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 3x lang, 7x kurz

Mogliche Ursache

MaBnahme

Fehlfunktion im Schaltkreis
Zindspule (1. Zylinder)

Primarwicklung der Ziindspule kontrollieren. &

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

41 Fl Warnlampe (MIL) blinkt 4x lang, 1x kurz

Magliche Ursache

MaBnahme

Unterbrechung/Kurzschluss
nach Masse im Schaltkreis
Kraftstoffpumpensteuerung

Kraftstoffpumpe auf Kurzschluss nach Masse kontrollieren.

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

15 FI Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 5x kurz

Mogliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom Neigungs-
winkelsensor zu niedrig

Neigungswinkelsensor auf Kurzschluss nach Masse kontrollieren. &

Blinkcode FI Warnlampe (MIL)

15 FI Warnlampe (MIL) blinkt 1x lang, 5x kurz

Magliche Ursache

MaBnahme

Eingangssignal vom Neigungs-
winkelsensor zu hoch

Neigungswinkelsensor auf Kurzschluss nach Plus kontrollieren. A




REINIGUNG a1

Hinweis
Materialschaden Beschadigung und Zerstérung von Bauteilen durch Hochdruckreiniger.

— Reinigen Sie das Fahrzeug nie mit einem Hochdruckreiniger oder einem starken Wasserstrahl. Der zu hohe Druck kann in elektri-
sche Bauteile, Steckverbinder, Bowdenzlige, Lager usw. eindringen und Stérungen verursachen bzw. zur Zerstérung dieser Teile
fihren.

Warnung
Umweltgefdhrdung Problemstoffe verursachen Umweltschaden.

— Ole, Fette, Filter, Kraftstoffe, Reinigungsmittel, Bremsflissigkeit, Batterien usw. ordnungsgemaB laut geltenden Vorschrif-
ten entsorgen.

o Info

I Reinigen Sie das Motorrad regelmaBig, der Wert und die Optik bleiben so Uber eine lange Zeit erhalten.
Direkte Sonneneinstrahlung auf das Motorrad wéahrend der Reinigung vermeiden.
Bevor Sie mit der Reinigung beginnen missen Ansaugstutzen und Auspuffanlage vor eindringendem Wasser geschiitzt werden.
Um den Ansaugstutzen bei montiertem Kraftstofftank sicher zu schitzen, gehen Sie wie folgt vor:

— Sitzbank abnehmen. (* S. 58)

- Luftfilter ausbauen. A (* S. 64)

— Hilse @ der Motorentliiftung und Ansaugtrichter @ verschlieBen.

— Ansaugstutzen-Abdeckung ® montieren und mit Filterbefestigungsbiigel @ fixie-
ren.

’ Ansaugstutzen-Abdeckung (81206005000)

o Info

I Wenn der Ansaugstutzen ungeniigend verschlossen wird, kann Schmutz und
Wasser in den Motor gelangen. Das kann im Extremfall bis zum Motorscha-
den fihren.

— Wenn Sie den Kraftstofftank ausbauen, Hiilse, Ansaugtrichter und gesamten
Ansaugstutzen sorgfaltig verschlieBen.

—  Kraftstofftank ausbauen. R (¥ S. 65)
— Groben Schmutz vorher mit einem weichen Wasserstrahl entfernen.

— Stark verschmutzte Stellen mit einem handelsiiblichen Motorradreiniger einspriithen
und zusatzlich mit einem Pinsel bearbeiten.

©100457-10 ‘ Motorradreiniger (* S. 96)

e Info

Verwenden Sie warmes Wasser, dem ein handelsiiblicher Motorradreiniger
zugesetzt ist und einen weichen Schwamm.

— Nachdem das Motorrad griindlich mit einem weichen Wasserstrahl abgespiilt
wurde, sollte es gut trocknen. Fahrzeug mit Druckluft abblasen.

— Um Stoérungen in der Elektrik vorzubeugen, elektrische Kontakte und Schalter mit
Kontaktspray behandeln. Elektrische Steckverbindungen trennen, mit Druckluft
ausblasen und mit Kontaktspray behandeln.

Kontaktspray (* S. 96)

— Alle verschlossenen Offnungen auf freien Durchgang kontrollieren.
- Kraftstofftank einbauen. & (¥ S. 66)

- Luftfilter reinigen. A (¥ S. 65)

—  Luftfilter einbauen. A (* S. 65)



REINIGUNG

82

Warnung

Unfallgefahr Verminderte Bremswirkung durch nasse oder verschmutzte
Bremsen.

— Verschmutzte oder nasse Bremsen vorsichtig sauber- bzw. trockenbrem-
sen.

— Fahren Sie nach der Reinigung ein kurzes Stiick, bis der Motor die Betriebstempe-
ratur erreicht hat und betatigen Sie dabei auch die Bremsen.

e Info

Durch die Warme verdunstet das Wasser auch an den unzugénglichen Stel-
len des Motors und der Bremsen.

— Schieben Sie die Schutzkappen an den Lenkerarmaturen zuriick, damit auch hier
eingedrungenes Wasser verdunsten kann.

— Nach dem Abktihlen des Motorrades sind alle Gleit- und Lagerstellen zu 6len oder
zu fetten.

— Kette reinigen. (* S. 43)

— Blanke Metallteile (Ausnahme Bremsscheiben und Auspuffanlage) mit Korrosions-
schutzmittel behandeln.

‘ Reinigungs- und Pflegemittel fir Metall, Gummi und Kunststoff (*" S. 97)

— Alle lackierten Teile mit einem milden Lackpflegemittel behandeln.
’ Hochglanz-Politur fir Lacke (* S. 96)

(FE EU, FE AUS)
— Lenkungsschloss élen.

‘ Universal Olspray (* S. 97)




_ KONSERVIERUNG FUR DEN WINTERBETRIEB &

Konservierung fiir den Winterbetrieb

e Info

I Wird das Motorrad auch im Winter benutzt, muss mit Salzstreuung auf den StraBen gerechnet werden. Es missen daher Vor-
kehrungen gegen das aggressive Streusalz getroffen werden.
Wurde das Fahrzeug im Streusalz betrieben, ist es mit kaltem Wasser zu reinigen. Warmes Wasser wiirde die Salzwirkung ver-
starken.

— Motorrad reinigen. (* S. 81)

— Motor, Schwingarm und alle anderen blanken oder verzinkten Teile (Bremsscheiben ausgenommen) mit Korrosionsschutzmittel auf
Wachsbasis behandeln.

e Info
Es darf kein Korrosionsschutzmittel auf die Bremsscheiben gelangen, dadurch wird die Bremswirkung stark vermindert.
Nach Fahrten auf gesalzenen Strassen ist das Motorrad griindlich mit kaltem Wasser zu reinigen und gut zu trocknen.

— Kette reinigen. (* S. 43)



LAGERUNG

Lagerung

Warnung
Vergiftungsgefahr Kraftstoff ist giftig und gesundheitsschadlich.

— Kraftstoff nicht mit Haut, Augen und Kleidung in Beriihrung bringen. Kraftstoffdampfe nicht einatmen. Bei Augenkontakt
sofort mit Wasser spiilen und einen Arzt aufsuchen. Kontaktierte Hautstellen sofort mit Wasser und Seife reinigen. Wurde
Kraftstoff verschluckt sofort einen Arzt aufsuchen. Mit Kraftstoff kontaktierte Bekleidung wechseln. Kraftstoff ordnungsge-
maB in einem geeigneten Kanister aufbewahren und von Kindern fernhalten.

Info

Wenn Sie das Motorrad fir langere Zeit stilllegen wollen, sollten Sie folgende MaBnahmen durchfiihren oder durchfiihren las-
sen.

Prifen Sie vor der Stilllegung des Motorrades alle Teile auf Funktion und Verschlei3. Wenn Servicearbeiten, Reparaturen oder
Umbauten notwendig sind, sollten diese wahrend der Stilllegung (geringere Auslastung der Werkstatten) durchgefiihrt werden.
So kdnnen Sie lange Wartezeiten in den Werkstatten zu Saisonbeginn vermeiden.

Motorrad reinigen. (* S. 81)

Motord! und Olfilter wechseln, Motorélsiebe reinigen. A (T S.74)
Frostschutz und Kihlflissigkeitsstand kontrollieren. (* S. 68)
Reifenluftdruck kontrollieren. (* S. 57)

Batterie ausbauen. & (* S. 58)

Batterie laden. R (* S. 59)

Vorgabe

‘ Lagertemperatur der Batterie ohne direkte Sonneneinstrahlung | 0... 35 °C

Der Lagerplatz sollte trocken sein und keinen groBen Temperaturschwankungen unterliegen.

e Info
HUSABERG empfiehlt das Motorrad aufzubocken.

Motorrad aufbocken. (* S. 33)

Das Motorrad decken Sie am Besten mit einer luftdurchl&ssigen Plane oder Decke ab. Luftundurchldssige Materialien sollten kei-
nesfalls verwendet werden, da Feuchtigkeit nicht entweichen kann und dadurch Korrosion entsteht.

e Info

I Es ist sehr schlecht, den Motor des stillgelegten Motorrades kurzzeitig laufen zu lassen. Da der Motor dabei nicht genligend
warm wird, kondensiert der beim Verbrennungsvorgang entstehende Wasserdampf und bringt Ventile und Auspuff zum Ros-
ten.

Inbetriebnahme nach der Lagerung

Motorrad vom Montagestander nehmen. (* S. 33)

Batterie einbauen. A (¥ S. 59)

Kraftstoff tanken. (¥ S. 28)

Uberpriifungen vor jeder Inbetriebnahme durchfiihren. (* S. 26)
Probefahrt durchfiihren.



_ TECHNISCHE DATEN -MOTOR = &

Bauart 1-Zylinder 4-Takt Otto-Motor, fllissigkeitsgeklhlt
Hubraum (alle 450 Modelle) 449 3 cm3
Hubraum (alle 570 Modelle) 565,5 cm3
Hub (alle 450 Modelle) 63,4 mm
Hub (alle 570 Modelle) 72 mm
Bohrung (alle 450 Modelle) 95 mm
Bohrung (alle 570 Modelle) 100 mm
Verdichtung 11,8:1
Leerlaufdrehzahl 1.700... 1.800 1/min
Steuerung OHC, 4 Ventile iber Kipphebel gesteuert, Antrieb iber Zahn-
kette
Ventildurchmesser Einlass 38 mm
Ventildurchmesser Auslass 32 mm
Ventilspiel
Auslass bei: 20 °C 0,12... 0,17 mm
Einlass bei: 20 °C 0,10... 0,15 mm
Kurbelwellenlagerung 2 Zylinderrollenlager
Pleuellager Nadellager
Kolbenbolzenlager keine Lagerbuchse - DLC beschichteter Kolbenbolzen
Kolben Leichtmetall geschmiedet
Kolbenringe 1 Kompressionsring, 1 Olabstreifring
Motorschmierung Druckumlaufschmierung mit 2 Rotorpumpen
Priméribersetzung 33:76
Kupplung Mehrscheibenkupplung im Olbad / hydraulisch betétigt
Getriebelbersetzung
1. Gang 14:36
2. Gang 17:32
3. Gang 19:28
4. Gang 22:26
5. Gang 24:23
6. Gang 26:21
Generator 12V, 210 W
Gemischaufbereitung elektronisch gesteuerte Kraftstoffeinspritzung
Zindanlage kontaktlos gesteuerte vollelektronische Ziindanlage mit digitaler
Zindverstellung
Zindkerze NGK LKAR 8Al -9
Elektrodenabstand Ziindkerze 0,9 mm
Kihlung Flussigkeitskiihlung, permanente Umwalzung der Kihlflissigkeit
durch Wasserpumpe
Starthilfe E-Starter

Fiillmenge - Motordl

\ Motordl \ 1,351 Motorél (SAE 10W/50) (* S. 94)




_ TECHNISCHE DATEN-MOTOR = &
Filllmenge - Kiihiflissigheit

Kuhlflussigkeit 1,001 Kihlflussigkeit (* S. 94)
Kuhlflussigkeit (gebrauchsfertig gemischt) (* S. 94)




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE MOTOR &

Schraube Kabelhalter im Generatorde- | M4 4 Nm Loctite® 243™
ckel

Oldise zur Kipphebelschmierung M5 2 Nm Loctite® 243™
Olduse zur Kolbenkiihlung M5 2 Nm Loctite® 243™
Schraube Arretierhebel M5 6 Nm Loctite® 243™
Schraube Impulsgeber M5 6 Nm Loctite® 243™
Schraube Lagersicherung M5 6 Nm Loctite® 243™
Schraube Olfilterdeckel M5 6 Nm -

Schraube Olpumpendeckel M5 6 Nm Loctite® 222
Mutter Wasserpumpenrad M6 8 Nm Loctite® 243™
Schraube Drehmomentbegrenzer M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Generatordeckel M6x30 10 Nm -

Schraube Generatordeckel M6x50 10 Nm -

Schraube Generatordeckel (Durch- M6x30 10 Nm Loctite® 243™
gangsbohrung Kettenschacht)

Schraube Kupplungsdeckel M6x25 10 Nm -

Schraube Kupplungsdeckel M6x30 10 Nm -

Schraube Kupplungsdeckel M6x65 10 Nm -

Schraube Kupplungsfeder M6 10 Nm -

Schraube Motorgehause M6x60 10 Nm -

Schraube Motorgehause M6x70 10 Nm -

Schraube Motorgehause M6x75 10 Nm -

Schraube Nockenwellenhalteblech M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Schaltarretierung M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Schalthebel M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Startermotor M6 10 Nm -

Schraube Statorbefestigung M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Steuerkettenausfallsicherung | M6 8 Nm Loctite® 243™
Schraube Steuerkettenfiihrungsschiene | M6 8 Nm Loctite® 243™
Schraube Steuerkettenspannschiene M6 8 Nm Loctite® 243™
Schraube Ventildeckel M6 10 Nm -

Schraube Wasserpumpendeckel M6x25 10 Nm -

Schraube Wasserpumpendeckel M6x55 10 Nm -

Schraube Zwischenrad M6 10 Nm Loctite® 243™
Schraube Zylinderkopf M6 10 Nm -
Verschlussschraube Ablassbohrung der | M6 10 Nm -
Wasserpumpe

Oldise zur Pleuelschmierung M6x0,75 4 Nm -
Verschlussschraube Olkanal M7 9 Nm Loctite® 243™
Schraube Kipphebellagerung M7x1 15 Nm -
Verschlussschraube Kurbelwellenfixie- | M8 10 Nm -

rung mit dicker Kupferscheibe

Schraube Kettenritzel M10 60 Nm Loctite® 243™
Verschlussschraube Olkanal M10 15 Nm Loctite® 243™
Mutter Ausgleichswelle M10x1 40 Nm -

Schraube Entriegelung fiir Steuerket- M10x1 10 Nm -

tenspanner




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE MOTOR &

Schraube Zylinderkopf M10x1,25 Anzugsreihenfolge: gedlt mit Motordl

Diagonal anziehen,

beginnend bei der

hinteren Schraube am

Kettenschacht.

1. Stufe

10 Nm

2. Stufe

30 Nm

3. Stufe

50 Nm
Hohlschraube Olleitung M12 15 Nm -
Mutter Rotor M12x1 60 Nm -
Ziundkerze M12x1,25 15... 20 Nm -
Olablassschraube mit Magnet M12x1,5 20 Nm -
Temperatursensor-KiihlIflissigkeit am M12x1,5 12 Nm -
Zylinderkopf
Verschlussschraube Oldruckregelventil | M12x1,5 20 Nm -
Verschlussschraube SLS M12x1,5 20 Nm -
Verschlussschraube Kipphebel M14x1,25 20 Nm -
Verschlussschraube-Motorélsieb M17x1,5 20 Nm -
Mutter Kupplungsmitnehmer M18x1,5 80 Nm -
Mutter Priméarrad M20LHx1,5 120 Nm Loctite® 243™
Verschlussschraube Steuerkettenspan- | M24x1,5 30 Nm -
ner




_ TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL s

Rahmen Perimeterrohrrahmen aus Chrom-Molybdén-Stahlrohren
Gabel WP Suspension 4360 MXMA PA
Federweg
vorne 300 mm
hinten 335 mm
Gabelversatz 19 mm

Federbein

WP Suspension PDS 5018 DCC

Bremsanlage

Scheibenbremsen, Bremszangen schwimmend gelagert

Bremsscheiben - Durchmesser

vorne 260 mm
hinten 220 mm
Bremsscheiben - VerschleiBgrenze
vorne 2,5 mm
hinten 3,5 mm
Reifenluftdruck Gelande
vorne 1,0 bar
hinten 1,0 bar
Reifenluftdruck StraBe
vorne 1,5 bar
hinten 2,0 bar
Sekundariibersetzung 13:38 (13:52)
Kette 5/8 x 1/4"
Lieferbare Kettenrader 38, 40, 42, 45, 48, 49, 50, 51, 52
Steuerkopfwinkel 63,5°
Radstand 1.475+10 mm
Sitzhdhe unbelastet 985 mm
Bodenfreiheit unbelastet 390 mm
Gewicht ohne Kraftstoff ca. (FE 450 EU, FE 450 AUS) 116,5 kg
Gewicht ohne Kraftstoff ca. (FE 570 EU, FE 570 AUS) 117 kg
Gewicht ohne Kraftstoff ca. (FE 450 USA) 113 kg
Gewicht ohne Kraftstoff ca. (FE 570 USA) 113,5 kg
Hdéchstzuldssige Achslast vorne 145 kg
Héchstzulassige Achslast hinten 190 kg
Hochstzuldssiges Gesamtgewicht 335 kg
Batterie YTZ7S Batterie-Spannung: 12 V
Nennkapazitat: 6 Ah
wartungsfrei
Lampenbestiickung
Scheinwerfer BA20d 12V
35/35 W
Begrenzungslicht W2,1x9,5d 12V
5W
Kontrolllampen W2x4,6d 12V
1,2W
Blinker BA15s 12V
10W
Brems-/Ricklicht LED
Kennzeichenbeleuchtung W2,1x9,5d 12V
5W




_ TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL &0
Reifen

Gilltigkeit

Bereifung vorne

Bereifung hinten

(FE EU, FE AUS)

90/90 - 21 M/C 54M M+S TT
Metzeler MCE 6 DAYS EXTREME

140/80 - 18 M/C 70M M+S TT
Metzeler MCE 6 DAYS EXTREME

(FE USA)

80/100 - 21 SIM TT
Bridgestone M59

110/100 - 18 64M TT
Bridgestone M402

www.husaberg.com

Weitere Informationen finden Sie im Bereich Service unter:

‘ Kraftstofftankinhalt gesamt ca. | 8,2 1|

‘ Superkraftstoff bleifrei (ROZ 95) (* S. 95)




_ TECHNISCHE DATEN-GABEL === &

Gabelartikelnummer 14.45.7E.02
Gabel WP Suspension 4360 MXMA PA
Druckstufendampfung

Komfort 26 Klicks

Standard 22 Klicks

Sport 18 Klicks
Zugstufendampfung

Komfort 22 Klicks

Standard 20 Klicks

Sport 18 Kilicks
Federlange mit Vorspannbuchse(n) 510 mm
Federrate

Gewicht Fahrer: 65... 75 kg 4,2 N/mm

Gewicht Fahrer: 75... 85 kg 4.4 N/mm

Gewicht Fahrer: 85... 95 kg 4,6 N/mm
Luftkammerlange 110233 mm
Federvorspannung - Preload Adjuster

Komfort 0 Umdrehung

Standard 2 Umdrehungen

Sport 4 Umdrehungen
Gabellange 940 mm

Gabeldl Gabeldl (SAE 5) (* S. 94)




_ TECHNISCHE DATEN - FEDERBEIN = &

Federbeinartikelnummer 12.45.7E.02
Federbein WP Suspension PDS 5018 DCC
Druckstufendampfung Low Speed

Komfort 18 Klicks

Standard 15 Klicks

Sport 12 Klicks
Druckstufendampfung High Speed

Komfort 2 Umdrehungen

Standard 1,5 Umdrehungen

Sport 1 Umdrehung
Zugstufendampfung

Komfort 26 Klicks

Standard 24 Klicks

Sport 22 Klicks
Federvorspannung 10 mm
Federrate

Gewicht Fahrer: 65... 75 kg 69 N/mm

Gewicht Fahrer: 75... 85 kg 72 N/mm

Gewicht Fahrer: 85... 95 kg 76 N/mm
Federlange 250 mm
Gasdruck 10 bar
Statischer Durchhang 35 mm
Fahrtdurchhang 105 mm
Einbaulange 411 mm

StoBdampferol StoBdampferdl (SAE 2,5) (50180342S1) (* S. 95)




_ TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE FAHRGESTELL &

Speichennippel Vorderrad M4,5 5 Nm -

Schraube Batteriepol M5 3 Nm -

Schraube Temperatursensor-Ansaugluft | M5 2 Nm -
Speichennippel Hinterrad M5 5 Nm -

Restliche Muttern Fahrgestell M6 15 Nm -

Restliche Schrauben Fahrgestell M6 10 Nm -

Schraube Bremsscheibe hinten M6 14 Nm -

Schraube Bremsscheibe vorne M6 14 Nm -

Schraube Einstellring Federbein M6 5 Nm -

Schraube Kugelgelenk Druckstange am | M6 10 Nm -
FuBbremszylinder

Mutter Kettenradschraube M8 35 Nm Loctite® 243™
Mutter Reifenhalter M8 10 Nm -

Restliche Muttern Fahrgestell M8 30 Nm -

Restliche Schrauben Fahrgestell M8 25 Nm -

Schraube Auspuffschelle am Kriimmer | M8 8 Nm -

Schraube Bremszange vorne M8 25 Nm Loctite® 243™
Schraube Gabelbriicke oben M8 17 Nm -

Schraube Gabelbriicke unten M8 12 Nm -

Schraube Gabelfaust M8 15 Nm -

Schraube Gabelschaftrohr oben M8 17 Nm Loctite® 243™
Schraube Lenkerklemmbriicke M8 20 Nm -

Schraube Motorstreben M8 33 Nm -

Schraube Rahmenausleger M8 30 Nm -

Schraube Seitenstanderbefestigung M8 40 Nm Loctite® 243™
Motortragschraube M10 60 Nm -

Restliche Muttern Fahrgestell M10 50 Nm -

Restliche Schrauben Fahrgestell M10 45 Nm -

Schraube Lenkeraufnahme M10 40 Nm Loctite® 243™
Schraube Federbein oben M12 80 Nm Loctite® 243™
Schraube Federbein unten M12 80 Nm Loctite® 243™
Mutter Schwingarmbolzen M16x1,5 100 Nm -

Mutter Steckachse hinten M20x1,5 80 Nm -

Schraube Steuerkopf oben M20x1,5 10 Nm -

Schraube Steckachse vorne M24x1,5 45 Nm -




BETRIEBSSTOFFE

3

— Verwenden Sie nur Bremsflissigkeit welche der angegebenen Norm entspricht (siehe Angaben auf dem Behélter) und die entspre-
chenden Eigenschaften besitzt. HUSABERG empfiehlt Castrol und Motorex® Produkte.

— RESPONSE BRAKE FLUID SUPER DOT 4

Motorex®
Brake Fluid DOT 5.1

nach
— SAE (* S. 98) (SAE 5)

Vorgahe
— Verwenden Sie nur Ole welche den angegebenen Normen entsprechen (siehe Angaben auf dem Behalter) und die entsprechenden
Eigenschaften besitzen. HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.

Lieferant
Motorex®
Racing Fork Qil

nach

ISO VG (15)

Vorgabe

— Verwenden Sie nur Hydraulikdl welches der angegebenen Norm entspricht (siehe Angaben auf dem Behélter) und die entsprechen-
den Eigenschaften besitzt. HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.

Lieferant

Motorex®

Hydraulic Fluid 75

=
]
0Q
Y
o
@

— Nur geeignetes Kithimittel verwenden (auch in Landern mit hohen Temperaturen). Bei minderwertigen Frostschutzmitteln kann es
zu Korrosion und Schaumbildung kommen. HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.

Mischungsverhaltnis

Gefrierschutz: =25... =45 °C 50 % Korrosions-/Frostschutzmittel
50 % destilliertes Wasser

\ Gefrierschutz | -40 °C

Lieferant
Motorex®
— Anti Freeze

nach
— JASO T903 MA (* S. 98)
— SAE (* S. 98) (SAE 10W/50)

Vorgabe
— Verwenden Sie nur Motoréle welche den angegebenen Normen entsprechen (siehe Angaben auf dem Behalter) und die entspre-
chenden Eigenschaften besitzen. HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.

vollsynthetisches Motordl




&

BETRIEBSSTOFFE

Lieferant
Motorex®
— Cross Power 4T

nach
— SAE (* S. 98) (SAE 2,5)

Vorgabe
— Verwenden Sie nur Ole welche den angegebenen Normen entsprechen (siehe Angaben auf dem Behalter) und die entsprechenden
Eigenschaften besitzen.

nach
— DIN EN 228 (ROZ 95)



HILESSTOFFE

Vorgabe
HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®
Moto Polish

Vorgabe
HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®
Chain Clean 611

Vorgabe
HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®
Chain Lube 622

Vorgabe

HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®

Accu Contact

Vorgabe

HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®

Fett 2000

Vorgabe

HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®

— Twin Air Dirt Bio Remover

Vorgabe

HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®

Moto Clean 900

Vorgabe

HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.
Lieferant

Motorex®

Twin Air Liquid Bio Power



HILESSTOFFE a1

Vorgabe
- HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.

Lieferant

Motorex®
— Protect & Shine 645

Vorgabe
- HUSABERG empfiehlt Motorex® Produkte.

Lieferant

Motorex®
— Joker 440 Universal



NORMEN 28

Die SAE-Viskositatsklassen wurden von der Society of Automotive Engineers festgelegt und dienen der Einteilung der Ole nach ihrer
Viskositat. Die Viskositat beschreibt nur eine Eigenschaft eines Ols und enthalt keinerlei Aussage zur Qualitat.

Unterschiedliche technische Entwicklungsrichtungen erforderten eine eigene Spezifikation fur 4-Takt Motorrader - die JASO T903
MA Norm. Frither wurden fiir 4-Takt Motorrader Motordle aus dem PKW Bereich eingesetzt, weil es keine eigene Motorradspezifika-
tion gab. Werden bei PKW Motoren lange Wartungsintervalle gefordert, so stehen bei Motorrad Motoren hohe Leistungsausbeute bei
hohen Drehzahlen im Vordergrund. Bei den meisten Motorrad Motoren wird auch das Getriebe und die Kupplung mit dem gleichen Ol
geschmiert. Die JASO MA Norm geht auf diese speziellen Anforderungen ein.



INDEXVERZEICHNIS

929
A Federvorspannung
Arbeitsregeln . .. .......... ... ... .. ... 5 der Gabel e'.”Stel!e” """"""""""""" 39
5 des Federbeins einstellen . .................... 36
Fehlersuche . ........... ... .. ... ... ......... 77-78
Batterleb 58 Frostschutz
ays QUEIM v kontrollieren . . ... ... . . . . .. 68
einbauen ... ... 59
laden . ... 59 FuBbremshebel . . .. ... ...... ... .. ... .. ... . ..., 22
Bedi leit 6 Grundstellung einstellen . ..................... 50
e |.enung.san BIUAE o Leerweg kontrollieren ... ...... ... ... . ... .. ... 50
Betriebsmittel . .. .......... .. .. .. ... .. ... L. 5
Blinkecode .............. ... .. ... .. ... .. .. ... 79-80 G
Blinkerschalter . . ................ ... ... .. ... .... 13 Gabel
Bremsbelige Grundeinstellung kontrollieren .. ................ 38
der Hinterradbremse kontrollieren . ............... 52 Gabelbeine
der Hinterradbremse wechseln .. ................ 52 entlliften . ... . o, 39
der Vorderradbremse kontrollieren . ............... 48 Garantie . . . . . .. 5
der Vorderradbremse wechseln .. ................ 48 .
oy Gasbowdenzugspiel
Bremsflusslgkelt ) einstellen .. ... . .. 42
der Hinterradbremse nachfallen . ................ 51 kontrollieren . . ..o 42
der Vorderradbremse nachfillen ................. 47
w Gashowdenzugverlegung
Bremsflusslgkeltsstand . kontrollieren ... ... . . .. .. 42
der Hinterradbremse kontrollieren .. .............. 51
der Vorderradbremse kontrollieren .. .............. 47 H
Bremsscheiben Handbremshebel . . . . .. ........ ... ... .. ... ... ... 12
Kontrollieren . . . o v oo 45 Grundstellung einstellen .. .................... 46
D Leerwegeinstellen . ...... ... .. ... .. ... .. .. ... 47
Leerweg kontrollieren ... ... ... ... .. ... .. ... 46
Drosselklappenkdrper . Hauptsicherung
Leerlaufdrehzahl einstellen . ................... 73 wechseln . 60
Druckstufendampfung Hinterrad
der Gabel einstellen .. ...... .. ... . ... . ... . ... 38 ausbauen . ... 55
Druckstufendampfung High Speed einbauen . ... .. .. 56
des Federbeins einstellen . .................... 33 Hupemtaster . ... ... 13
Druckstufendampfung Low Speed I
des Federbeins einstellen . .................... 34
E Inbetriebnahme
: - Hinweise zur ersten Inbetriebnahme . ............. 24
Einsatzdefinition ............ .. ... ... ... .. ....... 5 nach der Lagerung .. .....oovoooo 84
Enddampfer Uberpriifungen vor jeder Inbetriebnahme . .......... 26
ausbauen ... 70 K
einbauen . ... ... 70
Glasfasergarnfullung wechseln .. ................ 71  Kette o
Ersatzteile . ............. .. .. ... ... .. .. ... ... .. 5 FRIMIEN oo 43
E-Starterknopf . ... ............................ 13 Kettenfiihrung
P einstellen . ... ... . L 45
Kettenrad/Kettenritzel
Fahrgestellnummer . ............................ 10
g auf VerschleiB kontrollieren .. .................. 44
Fahrtdurchhang
) Kettenspannung
einstellen .. ... .. . 37 .
. einstellen . ... . . . 44
Fahrwerksgrundeinstellung KONrOIlEreN o oo o e 43
zum Fahrergewicht kontrollieren ... .............. 33 .
) KettenverschleiB
Fahrzeugansicht kontrollieren . ... oo 45
hintenrechts . ....... ... . . . . ... . . . . . . ... 9
. Konservierung fiir den Winterbetrieb .................. 83
vorne links .. .. 8 N i
Kontrolllampeniibersicht . . . . .. .................... 14
Federbein
Kraftstofftank
AUSDAUBN .o e 37 b 65
einbauen . ... ... 37 aysbauen """"""""""""""""""" 66
Fahrtdurchhang kontrollieren .. ................. 36 EINDAUCT e
statischen Durchhang kontrollieren . .............. 35



INDEXVERZEICHNIS

100
Kiihifliissigkeit R
: Fr:?jii: ................................. Sg Reifenluftdruck
"""""""""""""""""""" kontrollieren . .............................57
Kiihifliissigkeitsstand Reifenzustand

kontrollieren . . ... . . . . . .. . . ... 68-69 kontrollieren 57
Kithisystem . .. .......... .. .. ... ... ... .. .. ... 68 ROZUIE . ... oo 81.82
Kupplung

Flussigkeit wechseln .. ....................... 72 S

Flussigkeitsstand kontrollieren ... ............... 71  Schalthebel ........................ 21
Kupplungshebel . .............................. 12 Scheinwerfer. _

Grundstellung einstellen ... ........ ... . . ... ... 71 Leuchtweite einstellen . ....... ... ... ... .. ... 62
Kurzschlusstaster . . . . . . . .. . . 12  Scheinwerfereinstellung kontrollieren ................. 62
L Scheinwerferlampe wechseln . . ... ................. 63

Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer

Lagerung . .. ... ... . .. ... 84 ausbauen 63

Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube .. ................. 21 einbaven 63

Le"'::;?::f;" """"""""""""""""" ji Schlisselnummer . .. ........................... 10

"""""""""""""""""" Seitenstdnder . ................ ... ... ... ........22

Lenkung Serviceplan . .. ................ ... ........ 30-32
absperren ... 22 .

entsperren 23 Sicherung

PEITEN e der einzelnen Stromverbraucher wechseln .. ........ 61
Lichtschalter . ........... .. .. .. ... . ... ........ 13 .

) Sitzhank
Luftfilter abNENMEN © vt 58

ausbauen ... 64 MONLIEIEN .+ v o e e e e e e e e 58

einbauen ... ... . 65 . .

FOIMIBEN .+ v v v s v s e e e 65 Sitzbankentriegelung . . ... ..... ... ... ... . ... L. 21
M Speichenspannung

kontrollieren . . ... ... . . . . . 57
Motor Spoiler

einfahren .. ... .. 25 ausbauen . .. ... 64
Motornummer .. ............. ... ... . .. .. ... . ... 10 einbauen . .. ... 64
Motorél Startvorgang . . . ... ... ... 26

ablassen ... 74 Staubmanschetten

einflllen . ... . . . . 76 reinigen _________________________________ 39

nachflllen .. ... .. ... . . .. . 74 .

wechseln 74 Steuerkopflagerspiel

o einstellen .. ... 41
Motordlsieb kontrollieren . ... oo 40

FEINIZEN ot 74 I
Motordlsiebe

FRINIZEN o oottt e e e e e 74  Tacho

einstellen . . ... . ... 16
Motordl
Ot::’]frt;r::ieren 73 Funktionsbeschreibung . ...................... 14
"""""""""""""""""" Kilometer oder Meilen einstellen .. ............... 15
Motorrad Uhrzeit einstellen . ... ... o 15
MIgEN 81
reinigen Tanken
Motorschutz KFaftStOff © v v v e e e e e e e 28
bauen .. ... 73
Z:Jnsb:j:: 73 Tankverschluss
"""""""""""""""""""" offnen . ... ... .. ... 20
N SChIIEBEN . vt 21
Not-Aus-Schalter .............................. 12 Technische Daten
0 Anzugsdrehmomente Fahrgestell . ................ 93
Bifilter Anzugsdrehmomente Motor . . ................ 87-88
ausbauen 75 Fahrgestell . ........ ... . . .. .. .. ... .. .... 89-90
ST Federbein . ... ... ... . . . ... 92
einbauen ... ... 75 Gabel 91
wechseln ... .. 74 lVIaotsr """""""""""""""""""" 85 86
Transport . ... .. ... .. .. ... 6

Typenschild .. ....... ... ... ... ... ... .. ... ... 10



____INDEXVERZEICHNIS 101

Unwelt . ......... .. ... . e 6
Vorderrad

aUShAUBN . o e 54

einbauen . ... e 55
Wartung . ... . . ... 5
Zubehdr .......... .. ... 5
Zugstufendampfung

der Gabel einstellen .. ... ... ... .. ... . ... ... 38

des Federbeins einstellen .. ................... 34



INDEXVERZEICHNIS 102




HUSABERG eine Division der KTM SMC AG
StallhofnerstraBe 3

5230 Mattighofen, Osterreich
www.husaberg.com

3802014de

I'IIIEFIBERq

Foto: Mitterbauer

07/2008




	DARSTELLUNGSMITTEL
	WICHTIGE HINWEISE
	FAHRZEUGANSICHT
	Fahrzeugansicht vorne links (Symboldarstellung)
	Fahrzeugansicht hinten rechts (Symboldarstellung)

	LAGE DER SERIENNUMMERN
	Fahrgestellnummer
	Typenschild (FE EU, FE AUS)
	Typenschild (FE USA)
	Schlüsselnummer (FE EU, FE AUS)
	Motornummer
	Gabelartikelnummer
	Federbeinartikelnummer

	BEDIENUNGSELEMENTE
	Kupplungshebel
	Handbremshebel
	Kurzschlusstaster (FE EU, FE AUS)
	Kurzschlusstaster (FE USA)
	Not-Aus-Schalter (FE AUS)
	E-Starterknopf (FE EU, FE USA)
	E-Starterknopf (FE AUS)
	Lichtschalter (FE EU, FE AUS)
	Hupentaster (FE EU, FE AUS)
	Blinkerschalter (FE EU, FE AUS)
	Kontrolllampenübersicht (FE EU, FE AUS)
	Kontrolllampenübersicht (FE USA)
	Tacho
	Tacho-Aktivierung und Test
	Tripmaster-Schalter
	Kilometer oder Meilen einstellen
	Uhrzeit einstellen
	Tachofunktionen einstellen
	Rundenzeit abfragen
	Anzeigemodus SPEED (Geschwindigkeit)
	Anzeigemodus SPEED/H (Betriebsstunden)
	Anzeigemodus SPEED/CLK (Uhrzeit)
	Anzeigemodus SPEED/LAP (Rundenzeit)
	Anzeigemodus SPEED/ODO (Odometer)
	Anzeigemodus SPEED/TR1 (Tripmaster 1)
	Anzeigemodus SPEED/TR2 (Tripmaster 2)
	Anzeigemodus SPEED/A1 (Durchschnittsgeschwindigkeit 1)
	Anzeigemodus SPEED/A2 (Durchschnittsgeschwindigkeit 2)
	Anzeigemodus SPEED/S1 (Stoppuhr 1)
	Anzeigemodus SPEED/S2 (Stoppuhr 2)
	Tankverschluss öffnen
	Tankverschluss schließen
	Leerlaufdrehzahl-Regulierschraube
	Sitzbankentriegelung
	Schalthebel
	Fußbremshebel
	Seitenständer
	Lenkungsschloss (FE EU, FE AUS)
	Lenkung absperren (FE EU, FE AUS)
	Lenkung entsperren (FE EU, FE AUS)

	ALLGEMEINE TIPPS UND HINWEISE ZUR INBETRIEBNAHME
	Hinweise zur ersten Inbetriebnahme
	Motor einfahren

	FAHRANLEITUNG
	Überprüfungen vor jeder Inbetriebnahme
	Startvorgang
	Anfahren
	Schalten, Fahren
	Anhalten, Parken
	Kraftstoff tanken

	SERVICEPLAN
	Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte HUSABERG-Fachwerkstätte durchgeführt werden müssen.
	Wichtige Wartungsarbeiten, die durch eine autorisierte HUSABERG-Fachwerkstätte durchgeführt werden müssen. (als Zusatzauftrag)
	Durchführung von dringenden Kontroll- und Pflegearbeiten durch den Fahrer.

	WARTUNGSARBEITEN AN FAHRGESTELL UND MOTOR
	Motorrad aufbocken
	Motorrad vom Montageständer nehmen
	Fahrwerksgrundeinstellung zum Fahrergewicht kontrollieren
	Druckstufendämpfung Federbein
	Druckstufendämpfung High Speed des Federbeins einstellen
	Druckstufendämpfung Low Speed des Federbeins einstellen
	Zugstufendämpfung des Federbeins einstellen
	Maß Hinterrad entlastet ermitteln
	Statischen Durchhang des Federbeins kontrollieren
	Fahrtdurchhang des Federbeins kontrollieren
	Federvorspannung des Federbeins einstellen x
	Fahrtdurchhang einstellen x
	Federbein ausbauen x
	Federbein einbauen x
	Grundeinstellung der Gabel kontrollieren
	Druckstufendämpfung der Gabel einstellen
	Zugstufendämpfung der Gabel einstellen
	Federvorspannung der Gabel einstellen
	Gabelbeine entlüften
	Staubmanschetten der Gabelbeine reinigen
	Gabelschutz lösen
	Gabelschutz positionieren
	Steuerkopflagerspiel kontrollieren
	Steuerkopflagerspiel einstellen x
	Lenkerposition
	Lenkerposition einstellen x
	Gasbowdenzugverlegung kontrollieren
	Gasbowdenzugspiel kontrollieren
	Gasbowdenzugspiel einstellen x
	Kettenverschmutzung kontrollieren
	Kette reinigen
	Kettenspannung kontrollieren
	Kettenspannung einstellen
	Kettenrad/Kettenritzel auf Verschleiß kontrollieren
	Kettenverschleiß kontrollieren
	Kettenführung einstellen x
	Bremsscheiben kontrollieren
	Leerweg am Handbremshebel kontrollieren
	Grundstellung des Handbremshebels einstellen (FE USA)
	Leerweg des Handbremshebels einstellen (FE EU, FE AUS)
	Bremsflüssigkeitsstand der Vorderradbremse kontrollieren
	Bremsflüssigkeit der Vorderradbremse nachfüllen x
	Bremsbeläge der Vorderradbremse kontrollieren
	Bremsbeläge der Vorderradbremse wechseln x
	Leerweg am Fußbremshebel kontrollieren
	Grundstellung des Fußbremshebels einstellen x
	Bremsflüssigkeitsstand der Hinterradbremse kontrollieren
	Bremsflüssigkeit der Hinterradbremse nachfüllen x
	Bremsbeläge der Hinterradbremse kontrollieren
	Bremsbeläge der Hinterradbremse wechseln x
	Vorderrad ausbauen x
	Vorderrad einbauen x
	Hinterrad ausbauen x
	Hinterrad einbauen x
	Reifenzustand kontrollieren
	Reifenluftdruck kontrollieren
	Speichenspannung kontrollieren
	Sitzbank abnehmen
	Sitzbank montieren
	Batterie ausbauen x
	Batterie einbauen x
	Batterie laden x
	Hauptsicherung wechseln
	Sicherungen der einzelnen Stromverbraucher wechseln
	Scheinwerfereinstellung kontrollieren
	Leuchtweite des Scheinwerfers einstellen
	Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer ausbauen
	Scheinwerfermaske mit Scheinwerfer einbauen
	Scheinwerferlampe wechseln
	Spoiler ausbauen
	Spoiler einbauen
	Luftfilter ausbauen x
	Luftfilter einbauen x
	Luftfilter reinigen x
	Kraftstofftank ausbauen x
	Kraftstofftank einbauen x
	Kühlsystem
	Frostschutz und Kühlflüssigkeitsstand kontrollieren
	Kühlflüssigkeitsstand kontrollieren
	Kühlflüssigkeit ablassen x
	Kühlflüssigkeit einfüllen x
	Enddämpfer ausbauen
	Enddämpfer einbauen
	Glasfasergarnfüllung des Enddämpfers wechseln x
	Grundstellung des Kupplungshebels einstellen
	Flüssigkeitsstand der hydraulischen Kupplung kontrollieren
	Flüssigkeit der hydraulischen Kupplung wechseln x
	Leerlaufdrehzahl einstellen x
	Motorschutz ausbauen
	Motorschutz einbauen
	Motorölstand kontrollieren
	Motoröl nachfüllen
	Motoröl und Ölfilter wechseln, Motorölsiebe reinigen x
	Motoröl ablassen, Motorölsieb reinigen x
	Ölfilter ausbauen x
	Ölfilter einbauen x
	Motoröl einfüllen x

	FEHLERSUCHE
	BLINKCODE
	REINIGUNG
	Motorrad reinigen

	KONSERVIERUNG FÜR DEN WINTERBETRIEB
	Konservierung für den Winterbetrieb

	LAGERUNG
	Lagerung
	Inbetriebnahme nach der Lagerung

	TECHNISCHE DATEN - MOTOR
	Füllmenge - Motoröl
	Füllmenge - Kühlflüssigkeit

	TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE MOTOR
	TECHNISCHE DATEN - FAHRGESTELL
	Lampenbestückung
	Reifen
	Füllmenge - Kraftstoff

	TECHNISCHE DATEN - GABEL
	TECHNISCHE DATEN - FEDERBEIN
	TECHNISCHE DATEN - ANZUGSDREHMOMENTE FAHRGESTELL
	BETRIEBSSTOFFE
	HILFSSTOFFE
	NORMEN
	INDEXVERZEICHNIS
	A
	B
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	K
	L
	M
	N
	O
	R
	S
	T
	U
	V
	W
	Z


